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DOGAL SAYILAR )

Dort Basamakh Dogal Sayilar

1. Asadidaki dogal sayilarin okunuslarini yaziniz.

Sayi Okunusu Sayi Okunusu
2128 ki bin y0z yirmi sekiz 1001
5658 1010
3947 2001
4557 2010
8798 3001
9926 3010
6247 3101
7216 6010
1948 9010
2788 9090

2. Asagida okunuslar verilen dogal sayilarn rakamlarla yaziniz.

Okunusu Sayi Okunusu Sayi

Yedi bin yUz on sekiz Bin on

Alt bin doért yuz yirmi g ki bin bes

Dort bin iki yUz on sekiz Bes bin on

Uc bin y0z on dokuz Dort bin kirk yedi

Sekiz bin dokuz yiz on yedi Alfi bin iki yOz Ug

Bin yedi yUz seksen alti Sekiz bin yedi yUz dokuz

ki bin yedi yuz kirk ¢ Dokuz bin dort yiz dokuz

Bes bin yedi yiz on alfi Bes bin yedi yiz sekiz

Sekiz bin dort yiz kirk G¢ Yedi bin on bes

Dokuz bin iki yoz elli yedi Dokuz bin doksan
<ONburda Ad S0y,
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1. Asagidaki dogal sayilarin okunuslarini yaziniz.

¢

DOGAL SAYILAR

Bes Basamakli Dogal Sayilar

Sayi Okunusu Say! Okunusu
35216 | Otuz bes bin iki yiz on alti 25 001
41748 28 010
85379 47100
67 353 45015
45746 57108
73 845 90 906
84 876 80 808
99 789 70 207
99 909 99 009
99 999 99 010

2. Asagida okunuslar verilen dogal sayilarn rakamlarla yaziniz.

Okunusu Say Okunusu Say
Otuz bes bin yedi yiz on ali On bin bir
Seksen U¢ bin dort yUz on yedi Yirmi bin bir
Doksan dort bin bes yuz yetmis alti Otuz bes bin on
Otuz sekiz bin U¢ yiz on yedi Kirk sekiz bin ydz
Elli bes bin alti yuz kirk dokuz Doksan i bin doksan
Seksen U¢ bin yedi yuz
Otuz bes bin ¢ yUz kirk sekiz
Yetmis bin yedi
Seksen sekiz bin dort yiz on yedi Doksan bin dokuz
Yetmis bin dokuz yuz elli dort Seksen yedi bin yedi yiz on
Yetmis bin on alti Doksan dokuz bin dokuz
<ONburda
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DOGAL SAYILAR )

Alti Basamakh Dodal Sayilar
1. Asagidaki dogal sayilarin okunuslarini yaziniz.

Say! Okunusu Say! Okunusu
325418 100 100
346 798 200 600
831247 407 080
628 519 509 300
732 458 800 800
658 838 705 740
767 428 908 080
965 284 100 060
431290 990 900
528 437 999 099

2. Asagida okunuslar verilen dogal sayilarn rakamlarla yaziniz.

Okunusu Sayi Okunusu Say!

YUz bin yiz

Ug y0z yirmi bes bin dort yiiz bir

ki yuz bir bin dort yoz

Dort yoz elli dért bin U¢ yiz

yetmis alf Alt y0z altmis bin dokuz yiz

sekiz
Dort yUz bes bin U¢ y0z iki

YUz yirmi bir bin dort yuz otuz

bes

Iki yoz seksen yedi bin 0 yiz Altry0z elli bin elli alfi
altmis bes Dort yuz iki bin U¢ yuz bes
Dort yUz otuz bes bin alti yiz Iki yUz bir bin yiz doksan
yefmis sekiz

Dokuz yiz seksen alti bin dort Yedi yUz yedi bin yuz yedi

yUz altmig iki Sekiz yUz bin seksen sekiz
Al yiz yetmis dokuz bin alti Dokuz yiz dokuz bin dokuz
yUz otuz bir yUz bir

-*ONburda Ad S0YAT: v
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DOGAL SAYILAR

Yiizer ve Biner Ritmik Sayma

Belirtilen sayilardan baslayarak yGzer ritmik yaziniz.

a. 300 400
b. ' 3400 3500
c. | 7800
d = 6900

Belirtilen sayilardan baslayarak geriye dogru yizer ritmik yaziniz.

a. . 3500 3400

b. | 7350
C. | 9580
d. | 7500

Belirtilen sayillardan baslayarak biner ritmik yaziniz.

a. 700 1700
b. ' 400 1400
C. 1810

d. | 1070

Belirtilen sayilardan baslayarak geriye dogru biner ritmik yaziniz.

a. | 9000 8000
b. ' 9100

C. | 8450

-*ONburda

yayinlari



= . (‘ (‘( .»”‘ :“;-‘f;"',g'
DOGAL SAYILAR \1-.‘“*. A My
Konu Degerlendirme PROBLEMLER
1. "Yedi bin on dokuz" sayisini rakamlarla ya- 5. "Otuz iki bin yoz on dokuz" sayisini rakam-
ziniz. larla yaziniz.
Gozdm: Cozum:
2. "1957" sayisinin okunusunu yaziniz. 6. "90 007" sayisinin okunusunu yaziniz.
Cozim: ¢ozom:

7. 1700'den baslayarak (1700 dahil) biner
ritmik sayarken kaginci saymada 5700 sa-
yisini soyleriz?

3. 2100 sayisindan baslayarak (2100 dahil)
yOzer ritmik sayarken yedinci saymada
hangi sayiyi séyleriz?

Cozim:
Cozim:
8. 7400den baslayarak (7400 dahil) biner
4. "Altiyoz on iki bin sekiz yUz yetmis bir" do- ritmik sayarken U¢incy saymada hangi
gal sayisini rakamlarla yaziniz. saylyi soyleriz?
Cozim: Cozim:
-*ONburda Ad S0YAT: v
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DOGAL SAYILAR

Boliik, Basamak Adlan ve Degeri

Tablolarda verilen dogal sayilan 6rnekieki gibi béluklerine ayirarak okunuslarini yaziniz.

4875 12 407 450 408
Binler Birler
béIUgU bélUgU
4 875

Dort bin sekiz

yUz yetmis

bes

Tablolarda verilen dogal sayilarin basamaklarnindaki rakamlarin basamak adlarini 6rnek-

teki gibi yaziniz.
3 6 0 2 4 o 8 5 5 4 2 3
Yon | Obn = Bn 0
d.
3 6 0 2 4 5 4 7 6
Verilen sayilarin basamak degerlerini yaziniz.
3754 12408 40016 315708
Verilen dogal sayilan 6rnekteki gibi ¢c6zimleyiniz.
3784 3 binlik + 7 y0zIUk + 8 onluk + 4 birlik 3000 + 700 + 80 + 4
56 284
79 358
28 470
523 245
<ONburda
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DOGAL SAYILAR &\1 *]* M -%

Konu Degerlendirme

1. "Yedi bin y0z doksan dort" sayisinin yizler
basamagindaki rakam, binler basama-
gindaki rakamdan kag eksiktir?

Cozum:

2. 32 174 dogal sayisinin yUzler basama-
gindaki rakam ile birler basamagindaki
rakamin toplami kachr?

Cozium:

3. "Sekiz yUz on bin yedi" sayisinin birler bo-
10§00 yaziniz.

Cozum:

4. 652 195 sayisinin birler bologundeki ra-
kamlarinin toplami kagtir?
Coz0um:

-‘ONburda
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5.

PROBLEMLER

"Otuz iki bin yedi y0z on bes" sayisinin
birler bolugu ile binler bol0gu yer degisti-
rildiginde olusan yeni sayiyl yaziniz.

Cozim:

72 019" sayisinin basamak degeri en
bUyUk ve en kic¢Uk olan rakamlarinin ba-
samak degerini yaziniz.

Cozim:

718 195 dogal sayisinin birler basamadi 3,
on binler basamagi 4 artinldiginda olusan
yeni saylyl yaziniz.

Cozim:

24 178 dogal sayisinin binler basamagi 2
azaltihp yozler basamagi 4 artiriliyor.
Yeni olusan sayiy yaziniz.

Coz0Om:

Ad S0y,



Cagdla, elinde tuttugu balonlarin Uzerinde
onlar basamagindaki rakami 7 olan sa-
yinin balonunu patlatacaktr.

Cagla hangi renkli balonu patlatir?

A) Sar B) Mavi
C) Turuncu D) Yesil

Asya'nin okuma kitaplarinin sayisi "dort
yUz on bin yetmis iki" sayisinin onlar ve on
binler basamaklarinda yer alan rakamla-
rninin foplami kadardir.

Buna gore Asya'nin kag tane okuma ki-
tabi vardir?

Al 8 Bl7 Q6 D)3

A =27 ®-=133

A Dbirler boligy, @ ise binler bélugo
olacak sekilde yazilan dogal sayi asagi-
dakilerden hangisidir?

Al 13 327 B) 27133
C)133 027 D) 270133

Konu Degerlendirme

A

4. 27 %15 dogal sayisinin rakamlarinin top-

lami 23't0r.

Buna gdre % rakami asagidakilerden
hangisidir?

A) 6 B 7 Cl 8 D)9

Onlar basamagindaki rakamin basamak
degeri 60'tan buyUk olan sayi asagidaki-
lerden hangisidir?

A)19 224 B) 25165
C]143 773 D) 815135

342 913 dogal sayisinda tekrar eden
rakamlarin basamak degerleri toplami
asagidakilerden hangisidir?

A) 300 003 B) 300 300
C) 303 003 D) 330 003

514 736 dogal sayisinin yizler ve on bin-
ler basamaginda yer alan rakamlarin
basamak degerleri toplami kactir?

A) 17 400 B) 14 700

C)10700 D) 10 400

s | § g
a=A [~]

YB OB B Yiuz On. Bir

Yukandaki abakUste modellenen dogal
sayinin birler ve binler bélugu yer degis-
tirildiginde olusan sayi asagidakilerden
hangisidir?

A) 325104 B) 104 325
C) 32514 D) 14 325
-*ONburda
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( DOGAL SAYILAR D ]

En Yakin Onluga ve Yiizliije Yuvarlama
1. Asagidaki sayilari en yakin onluga yuvarlayiniz.

~ Sayl  En Yakin Onluk )\ Sayl  EnYakin Onluk At Sayl  EnYakin Onluk

© 43 [ 126 11214 )
65 148 1325
76 258 1819
88 496 2025

92 1995 1 4195 )

Son iki basamagi 50 ve 50'den bUyuk olan sayilar bir sonraki yizlige, son iki basa-
magi 50'den kigUk olan sayilar bir 6nceki yizlige yuvarlanr.

3. Asagidaki sayilari en yakin yuzlOge yuvarlayiniz.

[ Sayr | EnYakinYoziok | Sayi [ EnYakinYozlok | [ Say | EnYakin Yoziok |

1425 1060 ' 8050
2080 3380 4550
1976 4910 3950
4150 7650 7590
7260 |1 9080 || 8180 )
ONburda A SOUI:
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1.

Dort basamakl D sayisinin en yakin on-
luga yuvarlanmis hali 1450dir.

Buna gdre D sayisinin alabilecegi en ki-
cUk deger asagidakilerden hangisidir?

A) 1449
C)1454

B) 1445
D) 1455

Asagida verilen sayilar en yakin onluga
yuvarlanmistir.

Buna gore asagidaki sayillardan hangisi

yanlhs yuvarlanmigtir?
A)1984  — 1980
B} 1999 — 2000
C) 2047 — 2050
D) 2105 — 2100

En yakin yUzl0ge yuvarlandiginda 3700
olan sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 3770
C) 3750

B) 3765
D) 3705

En yakin onluga yuvarlandiginda 2460
olan en buyuk sayr asagidakilerden han-
gisidir?
A) 2455
C) 2965

B) 2464
D) 2469

Konu Degerlendirme

4

5. Asagida verilen sayilar en yakin yozloge

yuvarlanmistir.

Buna gore asagidaki yuvarlamalardan
hangisi dogrudur?

A) 347 - 400

B} 1449 — 1400

C) 2255 — 2250

D) 5550 — 5500

2 4AB

Yukaridaki ayakkabinin fiyati en yakin on-
luga goére 400'e yuvarlanabilen en buyUk
dogal sayidrr.

Buna gore A + B asadidakilerden han-
gisidir?

Al 4 Bl 8 camn DJ13

Asagidaki sayilardan hangisi en yakin
yuzlige gore 4000'e yuvarlanamaz?

A) 3950 B) 3989

C) 4048 D) 4050
Y = 5050 ® =5150
B =5149 A =510

Yukaridaki sayilardan en yakin y0zIogo
ayni olanlarla bir grup olusturulacaktir.
Buna gore hangi sayi grubun disinda kalir?

A b8l 0@ D) A

-*ONburda
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DOGAL SAYILAR @\ik* orade
i

Dogal Sayilari Karsilastirma

1. Asagida verilen sayi ciftlerinin arasina "< veya >" sembollerinden uygun olanini koyunuz.

4000( )5001 13 708( )18 508 219 315( )219 305
2450( )2540 63 520( )63 250 184 760( )187 460
7140( )7010 53 840( )53 480 233 452( )235 400
5816( )5076 75 360( )75 580 765 145( )756 541

2. Asagidaki siralamalarda noktali yerlere gelebilecek en kigik sayilar yaziniz.

415 < 3540 < 1080 < oo
5025 < 5945< 7089 < .
8016 < .o 7651 < 6158 < .
9078 < oo 6667 < ..o 8877 <
7076 < oo 8597 < 8999 < .

3. Asagidaki siralamalarda noktali yerlere gelebilecek en biuyUk sayilar yaziniz.

240> .o 465> 5000 > ...

379> 2180 > o 6000 > ...

745> o 9610 > .o 7100 > o

581> 8301 > 8500 > ...

666 > oo 8444 > ... 9990 > ..
-*ONburda Ad SOYAT: v
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DOGAL SAYILAR )

1. UNITE
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7318 - 8016 - 6076 - 8048

9007 - 7016 - 8005 - 9010

3580 - 8457 - 9365 - 8754

11502 - 15 205 - 15 500 - 12 502

26 375-20417 - 24 818 - 27 306

210475 - 207 847 - 208 806 - 263 507

645 850- 600 700 -700 816 - 708 160

510 505 - 510 400 - 510 702 - 501 500

2. Asagidaki dogal sayilan kigUkten biyige dogru sembol kullanarak siralayiniz.

3516 - 4876 - 2918 - 5036

8076 - 9018 - 5116 - 6534

6016 - 6015 - 6008 - 6100

15216 - 25 503 - 18 629 - 23 400

13 865 - 81963 - 53 568 - 98 752

161 216 - 263 246 - 467 772 - 536 145

360 140 - 476 215 - 219 999 - 400 000

717145 - 715 541 - 717 700 - 700 717

AV VO Y VIV Va V Vg AV VO Y VI Ve Va V Vg
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i g Matematik
DOGAL SAYILAR oMl Ly
Sayi Olusturma

1. Kartlardaki rakamlarn birer kez kullanarak istenen 6zellikteki sayilan olusturunuz.

5 1 2 3 3 0 1 4
Dort basamakli en boyok sayr: Dort basamakli en boyok sayr:
Dort basamakli en kUck sayr: oo Dort basamakli en kOcUk sayr: oo
Dort basamakli en bUyuk tek sayr: ... Dort basamakli en bUyuk tek sayr: ...
Dort basamakli en kigUk tek sayr: ... Dort basamakli en kigik tek sayi: ...

2. 3, 5,1, 8 rakamlarini birer kez kullanarak istenen 6zellikteki sayilan olusturunuz. Bu sayilari
en yakin olduklari onluk ve yizliUklere yuvarlayiniz.

Sayinin Ozelligi Istenen Sayr  En Yakin Onluk  En Yakin YOzIOk
Dort basamakl en byUk sayi
Dort basamakl en kicuk sayi
Dort basamakl en kicuk cift sayi
Dort basamakli en kiicUk tek sayi
Dort basamakli en biyUk cift say

Dort basamakli en biyUk tek sayi

3. Verilen rakamlan birer kez kullanarak istenen sayilar olusturunuz.
Rakamlar Istenen Sayi Sayi
3-1-0-6 5000'den biyUk en kucUk says
4-2-0-8 | 4000den kucUk en buyuk sayi
5-0-6-2  5000den kicuk en biyUk sayi
7-3-6-4 | 6000den buyUk en kicuk sayi
9-6-0-5 | 4000den buyuk en kicUk sayi

-*ONburda Ad S0YAT: v
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(

1.
‘a = @_3 iBenim okul numaram
axh

H175'Tir.

Asagidakilerden hangisi okul numaram-
dan bUyuk bir dogal sayidir?

Al 4200 B) 4175
Cl 4174 D) 4169

Asagidaki sayllardan hangisi en kicuk-
tor?

Al 55702 B} 55 602
Cl 52 602 D) 50 502
BILECIK
223 448

A 4

|

Asagidaki dogal shyﬂardon hangisi Bile-
cik ilimizin nGfusundan fazladir?

A) 223 330
C) 223 440

B) 223 359
D) 223 500

Buna gore @ yerine yazilabilecek en k-
cUk sayr kachr?

A) 5174 B) 5176
C) 5179 D) 5180

Konu Degerlendirme

Rakamlan farkh 4 basa-

makli en buyUk dogal
sayl

Buna gore A yerine yazilabilecek en bu-
yUk sayr asagidakilerden hangisidir?

Al 9998 B) 9876
C) 9875 D) 9800

%8, % ve @ dogal sayilar olmak Uzere;
<7, K<8@®<9%iseit+x+@

toplami en cok kaghr?

Al 24 B) 21 C) 20 D) 18

2W75 > 2770

Yukaridaki siralamada M yerine yazilabi-
lecek kag tane rakam vardir?

Al 4 B3 Cl2 D)1

7 1 3 0

Yakarnidaki kartlarda yazan rakamlar
birer kez kullanilarak yazilabilecek dort
basamakl en buyuk sayi kagtir?

A) 7103 B) 7130
C) 7301 D) 7310
-*ONburda
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( DOGAL SAYILAR D ]

Sayi Oriintiileri
1. Kurallar ve ilk terimi verilen sayi 6rintilerini dért adim devam ettiriniz.

Kural Orinti

Sayilar beser azaliyor. | 80 - — — —

Sayilar beser artiyor. 125 - — — —

Sayilar onar artiyor. 140 - - — —

Sayilar ikiser azaliyor. | 96 — — _ _

Sayilar Gger artiyor. 102 — — — _

Sayilar dérder artiyor. | 500 — — — —

Sayilar yediser artiyor. | 240 — - — —

Sayilar sekizer artiyor. | 312 - — _ _

2. Asagidaki sayi 6rntilerinde verilmeyen sayilar yaziniz. B ~i!

a.40-50-60-70- - - - — -

b.185 — 180 — 175- - = - - -

c. 360-370 - 380 - - - - - -

d.77-81-85-89- - - - — -

e. 68-73-78-83- - - - _ -

f.10-16-22-28- - = - - _

9. 40— 47 - 54— 61— - - - - -

-*ONburda Ad SOYAT: v
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(o ¢ DOGAL SAYILAR )

Say Oriintiileri

1. Asagidaki sayi 6rintUlerinde verilmeyen sayilari bulup yaziniz.

a8-9-N-14-18-C H-C - H-C H-05)
b10-18-12-15-C - H-C H-C -
c.20-35-50-65 - D - D -C D-T D-
d5-10-8-13-1-C - H-C H-C H-C2)
e15-25-35-45-C ) -C H-C H-C -

2. Asagidaki sayi 6rontUlerinin kurallarini yaziniz.
T T R

49-45-41-37-33-29-25

5-8-11-14-17-20-23

15-19-23-27-31-35-39

43-40-37-34-31-28-25

3. Verilen kurallara gére sayi 6rintileri olusturunuz.

Ucer artan sayi 6rintisu 5- - - - _

Dorder artan sayi 6rontist | 13 — - - — -

Sekizer artan say1 6rontis0 | 10 — - — — -

Ucer azalan sayi 6rontist | 50 — - - - -

Beser azalansayi 6rintist | 100 — - - _ _

Onar azalan say 6rontiss 210 - - - - -

) <ONburda
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DOGAL SAYILAR

Konu Degerlendirme

8 —1t N =114 )—-117 )—120

Yukarida verilen sayi 6rOnt0sUnin kuralini

yaziniz.
Cozim:
*okk  hokokkk
kk Aok kAKX
1.adim 2.adm  3.adm

Yukarida verilen sekil 6rintUs0nin 5. adi-
minda toplam kag yildiz olur?
Cozum:

18

Yukandaki sayidan baslayarak kurali

"5 artan, 2 azalan" olan bir 6runtU olustu-
runuz.

Cozum:

3-4-7-12-19-7°
sayl 6rintUsinde ? yerine gelecek dogal
sayl kagtir?
Cozium:

yayinlari

PROBLEMLER €

- 00000

Yukanida verilen say 6rintisunin kuralini
yaziniz.

Cozim:

13

Yukarida bos birakilan kareleri bir dnceki
saylyl "7 artan, 3 azalan” seklinde tamam-
layarak bir 6rinti olusturunuz.

Cozim:

A,

A AﬁA X

1. adim 2.adim 3. adim
Yukarida verilen sekil 6rintisinin 4. adi-
minda kag tane U¢gen oldugunu cizerek
gOsteriniz.

Cozim:

9-12-15-18 - 21
Yukarida verilen sayi 6rintisOnin kaginci
adiminda 33 sayisini soyleriz?
Cozim:



1.

Asagidaki 6rontilerden hangisinin kurali
"bir 6nceki sayinin 4 fazlas" seklindedir?

A 2-4-6-8-10-12

B 4-8-12-16-20-24
C) 5-10-15-20-25-30
D) 6-11-16-21-26-31

Yukandaki kapilarda bir sayr 6r0ont0sU
verilmistir. Kapinin Uzerinde yazan sayi-
nin anahtari o kapiyr acmaktadrr.

Buna gore ? bulunan kapiyr hangi anah-
tar acar?

Al (T B) B 1
e U
C) Qs rw D) €49 pm

15 18 14 17 13 ?

Yukanidaki sayr 6rUntUsinde ? yerine
hangi say yazilmahdir?

A) 16 B) 15 C)14 D) 12
1. adim 2.adim 3.adim

Yukarida olusturulan sekil 6rontisinin
4. adiminda toplam kag¢ cember bulunur?

A2 BJ 13 Cl14 DI 15

Konu Degerlendirme

v

) >
4 )
)

SodhdE

Sayilar arasindaki iliskiye gére A kactir?

Al 4 Bl 5 Clé6 D)7

ASLI — 1729
SALI - 7129
KALE — 8125

Yukaridaki harflerle sayilar arasinda bir
iliski vardir.

Buna gore "ISLAK" kelimesi hangi sayi ile
eslesir?

A) 52 817
C}79 218

B) 58 172
D) 97 218

32 /1 30 | 40 || 38 45 | 46

Yukarida verilen sayi 6rintisUnde kurali
bozan sayi hangisidir?

Al 30 B) 32 Cl 45 D) 46

8,13,18,23, A M

Yukaridaki say 6runtusine gore A + M
isleminin sonucu kactir?

Al 28 B) 33 C) 61 D) 83

-*ONburda
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DOGAL SAYILAR

Bdliim Degerlendirme

1. 359 145 dogal sayisinin on binler ve yizler
basamagindaki rakamlarnn basamak de-
gerleri toplami kachr?

Cozum:

2. "Yediyiz Uc¢ bin bes yoz elli iki" dogal sayi-
sinin rakamlarla yazilisi nasildir?
Cozum:

3. 3070den baslayarak (3070 dahil) biner
ritmik sayarken 5. saymada hangi sayi
sdylenir?

Cozum:

4. 3%4 914 seklinde yazilan dogal sayinin ba-
samaklarindaki rakamlarin foplami 28'dir.
Buna gore % sembolUyle gosterilen raka-
min basamak degeri kagtir?

Cozium:
-*ONburda Ad Soyad:..viinsinn

yayinlari

urada
PROBLEMLER

264 348 dogal sayisinin on binler basama-
gindaki rakam 3, binler basamagindaki
rakam 4 artiriliyor.

Yeni olusan sayi kagtir?
Cozim:

BUlent 235 Tlye bir pantolan, 173 TLye bir
gémlek ald.

Toplam para miktarini en yakin onluga
yuvarlayip 6deme yapacak olan Bulent

saticiya kag lira 6der?
Cozim:

345 2@6 seklinde yazilan dogal sayinin
basamaklarindaki  rakamlarinin - toplami
21dir.

Buna gore @ semboliyle gosterilen raka-

min basamak degeri kactir?
Cozim:

"2520" dogal sayisindan baslayarak biner
ritmik sayarken 3. saymada hangi sayi
soylenir?

Cozim:



9.

10.

1.

12.

75 A57 > 75 249 siralamasinda A yerine
hangi rakamlar yazilabilir?
Cozum:

En yakin onluga yuvarlandiginda 1430
olan en buyuk ve en kicuk sayilarin topla-
mi kactir?

Cozum:

Yukandaki 6rintiy0 3 adim daha devam
ettirdigimizde en son hangi sayiyi séyleriz?
Cozim:

614 716 sayisi ABC DBA sayisina esit oldu-
guna gore BB ADC sayisi kagtir?
Cozum:

13.

14.

15.

16.

DOGAL SAYILAR

354 209 < &

Yukaridaki siralamada ¥ yerine yazilabile-
cek en kUcuk sayr ABC DEF sayisidr.
Buna gore CBA FED sayisi kagtir?

Cozim:

1209 (13 10 (14 (N

Yukarndaki sayi 6rintUsU hangi sayi ile de-
vam etmelidir?
Cozim:

Yukaridaki 6rontinin 8 ve 9. adimlarinda-
ki sayilarin toplami kactir?
Cozim:

21-25-23-27-25-29-27- ...- 29

Yukandaki sayr 6rUntUsinde noktall yere
hangi say1 gelmelidir?
Cozim:

-*ONburda
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4
1. "AltryUz yirmi bes bin yUz bir" dogal sayi-
sinin rakamlarla yazilisi asagidakilerden
hangisidir?
A) 621101 B) 625101
C) 6251 D) 650 101
2. "738 375" sayisinin okunusu asagidaki-
lerden hangisidir?
A) Yedi y0z otuz sekiz bin 0¢ yOz yetmis
bes
BJ Yedi yUz otuz sekiz U¢ yUz yetmis bes
C) Yedi yOz seksen U¢ bin 0¢ yUz yetmis
bes
D) Yedi yUz otuz sekiz bin G¢ yUz bes
3. 349483 dogalsayisininyiz binler basama-
gindaki rakam 4, on binler basamagindaki
rakam 2 artiriliyor.
Yeni olusan sayi kactir?
A) 769 483 B) 769 430
C) 749 483 D) 579 483
4. ABC DEF seklinde yazilan dogal sayinin
basamaklarindaki  rakamlarin - foplami
27dir.
Buna gore ABC DEF dogal sayisi asadi-
dakilerden hangisi olamaz?
A) 348 615 B) 782 354
C) 843165 D) 918 702
-*ONburda Ad Soyad:..viinsinn

yayinlari

Bdliim Degerlendirme

A~ f! %

&'\ﬁ Ve m -I-w{
L._.e«-f-»

En yakin onluga yuvarlandiginda 2460
olan en kicuk ve en buyuk sayilar hangi

secenekte verilmistir?

A) 2449 — 2465
B) 2455 — 2459
C) 2459 — 2464
D) 2455 — 2464

"4, 7,9, 5" rakamlarini birer kez kulla-
narak dort basamakli en buytk say
olusturuluyor.

Olusturulan sayinin onlar basamaginda-
ki rakamin basamak degeri kactir?

A) 40 B) 50 Cl70 D) 90

En yakin onluga yuvarlandiginda 7360
olan en biUyuk sayr hangisidir?

A) 7355
C] 7364

B) 7359
D) 7365

Yukandaki bosluga yazilabilecek dogal
sayilarnin toplami kagtir?

Al 1194
CJ 1785

B) 1248
D) 1795

Ly



9.

10.

1.

12.

2 -8 -4 -6 -0 rakamlarini birer kez
kullanarak yazilabilecek bes basamakl
en kucuk sayr kagtir?

A) 02 468
Cl 24 680

B) 20 468
D) 40 268

360 > B siralamasinda B yerine yazilabi-
lecek en bUyuk dogal sayi kaghir?

A) 362
C) 359

B) 361
D) 358

3540 < M siralamasinda M yerine yazila-
bilecek en kicuk dogal sayi kactir?

A) 3539 B) 3541

C) 3545 D) 3549
A = 3640 B = 3740
C = 3651 D = 3736

Yukandaki dogal sayilar kigukten bu-
yi0ge dogru siralandiginda en sonda
hangisi olur?

AlD Bl C C|B DI A

Bdliim Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

Yukanidaki sayr 6rOntUsUnU U¢ adim da-
ha devam ettirdigimizde son terim kag
olur?

Al 48 Bl 45 Cl 42 D) 38
Asagidakilerden hangisi 6rintu degildir?

Al4-7-MN-16-22-29
B} 5-10-15-20-25-30
C)32-28-24-20-16
D) 39-36-32-30-26

Yukarndaki sayl 6rintisUnde A sayisi ile
B sayisinin toplami kachr?

Al126  BJ216  (C)219 D) 226

8-15-13-20-18-25-23-30-A

Yukandaki 6rintide A yerine hangi sayi
gelmelidir?

Al 28 B 29 C) 33 D) 37

-*ONburda
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(" DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi E

Dért Basamakl Dogal Sayilarla Toplama islemi

1. Asagidaki toplama islemlerini yapiniz. Toplama karsilik gelen harfleri yazarak sifreyi ¢6zo-

nuz.

O 5 ) O 52 ) O 5 ) O s
., 859 L 1367 , 1488 , 2378
0/ 5165 | @ 07 G 207 | @ 3748 )
, 2236 . 2316 , 1063 . 1653
| 2594 3352 6024 5401 3980 6263 4891 6032
=

2. Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

4452 2884 4356 3847

4 2367 + 1796 L+ 2438 + 2335

6234 2342 2788 3963

+ 1284 + 1383 + 2574 4 1037

3544 4421 6782 3554

L, 3367 4 3766 L 3122 L 5967
-*ONburda Ad SOYAT: v
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

Verilmeyen Toplanani Bulma

1. Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen toplananlar bulunuz.

a.

3527

+
3658

4318

6527

+ 1345
3428

+ 2354
4000

+ 1400
2700

1150
+ 2010
4516

4125

+
4335

5314

7318

+ 2356
3430

+ 2060
3000

+ 1600
3500

2816
+ 175
4853

4759

+
5634

6936

9008

+ 3784
7419

+ 3516
7000

+ 1900
6300

184
+ 217
2105

6318

+
7258

7010

9336

+ 1963
2876

+ 4079
6000

+ 2100
3900

3527

+ 125
4963

2836

+
3124

1635

3836

+ 2070
3918

+ 2093
8000

+ 4600
8800

2816
1073

+
4963

A

(3)
"N
’ €

1284

+
2267

1854

3076

+ 3100
4200

+ 1350
2740

+ 5100
7600

5210

+ 640
7398

-*ONburda
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-*ONburda

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMI

Konu Degerlendirme

Babam 785 Tlye tablet, 2973 Tlye telefon
179 Tlye kulaklik aldi.

Babam saticiya kag lira 6dedi?

Cozum:

Bir toplama isleminde toplananlardan biri
2486, digeri 24564dr.

Bu toplama isleminde toplam kagtir?
Coz0um:

4706 sayisinin 3584 fazlasi kactir?
Cozum:

Uc sayinin foplami 8548dir.

Her bir toplanana 216 eklersek yeni top-
lam kacg olur?
Coz0um:

yayinlari

i Matemat
&'\1&%_&%“

PROBLEMLER

Bir mahallede 2235 erkek, 2378 bayan,
1468 cocuk yasamaktadir.

Bu mahallede toplam kag kisi yasamak-
tadir?

Cozim:

Birbirinden farkl dért basamakli U¢ sayinin
toplami 9819'dur.

Bu sayilarin en buyogu en fazla kag olur?
Cozim:

Bir tiyatro oyununu 206 erkek, 198 bayan,
108 cocuk seyirci izledi.

Tiyatro oyununu izleyenlerin toplam sayisi
kactir?

Cozim:

Bir ayakkabi fabrikasinda gunlok 718 cift
ayakkabi Uretiliyor.

Bu fabrikada dért ginde toplam kag cift
ayakkabi Uretilir?

Cozim:

4r



1.

3.

370 + 298 < A siralamasinda A yerine
yazilabilecek en kicUk dogal sayi kagtir?

A) 668 B) 669
Cl 670 D) 671

348 ile 355 arasinda yer alan cift sayila-
rin toplaminin 18 fazlasi kagtir?

A) 1059
C) 1074

B) 1066
D) 1084

M + 2783 = 6675 islemine gore M kactir?

A) 3875
C) 3892

B) 3879
D) 3897

M+ 1683 + 308 = 5777

Yukandaki isleme gore M kachr?

A) 3720
B) 3755
C) 3782
D) 3786

Konu Degerlendirme

4

5. Rakamlan birbirinden farkh dort ba-

samakll en bUyuk ve en kicUk dogal
sayilarin toplami kachr?

A) 10 880
C) 10 890

B) 10 889
D) 10 899

Rakamlan birbirinden farkl dért basa-
makll en blUyuk tek sayi ile rakamlari
birbirinden farkl O¢ basamakli en kicuk

sayinin toplami kactir?

A) 9977
C) 9982

B) 9980
D) 9990

Bahcemizdeki ¢inar agac 1893, andiz
agaci 680, cam agaci 372 yasindadir.
Bahcemizdeki bu agaclanin yaslari top-
lami kachr?

A) 2945
C) 2854

B) 2915
D) 2835

Bir ekmek fabrikasi sabah 1850, 6gle
1862, aksam 1005 ekmek Uretmektedir.
Bu fabrika bir ginde toplam ka¢ ekmek
Uretmektedir?

A) 4719 B) 4717
C) 4710 D) 4709
-*ONburda
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(" DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEM

pE

Dort Basamakli Dogal Sayilarla Cikarma islemi

1. Yandaki tabloda bir marketin bir ginde
kag kilogram meyve sathidi gosterilmistir.

Tabloya gore verilen sorulan cevaplan-
dirniz.

N )
"~

€
Nl Satilan elma ve portakal arasinda kag

kilogram fark vardir?

®N Satilan elma ve muz arasinda kag ki-

logram fark vardir?

2. Asagidaki cikarma islemlerini yapiniz.

a.

Meyve Satilan Miktar (kg)
Elma 3154
Portakal 2063
Armut 875
Muz 1023

¥ Satilan muz ve armut arasinda kag ki-
logram fark vardir?

o Satilan portakal ve armut arasinda
kag kilogram fark vardir?

2165 4924 5183 1932
36 _ 56 43 76
D
b 4218 5163 4165 4056
_ 176 _ 238 _ 758 _ 453 _ 140
- 7 7 - 7 . 7 -

< 2021 2021 2021 2021 2021

_ 1413 _1450 _1920 _ 1919 _1923
- -/ - -/ - -/ - -/ - -/

<ONburda Ad S0y,
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Verilmeyen Gikani ve Eksileni Bulma

1. Asadidaki cikarma islemlerinde veriimeyen ¢ikanlan bulunuz.

4236

3638

6536

1453

3415

2060

2932

2036

7529

2673

6063

4028

5876

5093

9372

6358

7005

2059

7017

6989

3621

1065

9102

7065

2. Asagidaki cikarma islemlerinde verilmeyen eksilenleri bulunuz.

- 375
2458

- 1098
3652

- 3569
180

- 963
2788

- 1296
7384

- 1596
635

- 965
3996

- 3254
1298

- 2837
7438

- 782
3056

- 3410
5828

— 3153
317

2024

953

8016

5627

- 985
4105

- 2694
4271

- 5418
986

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi )

Basamaklarinda Verilmeyen Rakami Bulma

1. Asagidaki cikarma islemlerinin belirtilen basamaklarinda verilmeyen rakamlan bulunuz.

3065 @@= 20M6 M= A418 A=
12k %= %814 k= 11e2 ©=
3140 1162 6226
3A76 A= oM32 m- A453 A=
_ %383 k= _28A7 A= _ 1984 :=
24m3 M= 0375 ©®= 106% -
6A84 A = 97M1 @m-= 70A4 A=
1243 k= _453A A= 1984 ©®=
so1m M= s@g3 ©@= ®27% -
2. Asagidaki ¢cikarma islemlerini yapiniz. gé
’ e
2715 4971 8132 8033 7010
_ 8 _ 6 7 _ 5 _ 5
3611 2400 3600 4500 8200
_ 25 _ 32 _ 45 _ 58 _ 83
2000 3000 4000 7000 6000
_ 124 _ 218 _ 436 _ 548 _ 275
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([ DOGAL SAYILARLA CIKARMAiSLEMI )

Zihinden Gikarma islemi
1. Asagidaki cikarma islemlerini zihinden yapiniz. Sonuglarini yaziniz.

a.

160 -40 = M 940 -130 = N 860 - 440 =

190 -60 = 590 - 360 = 880 -230 =
850 -140 =

830 -460 =

d.

—h

LEELLRLLLL

e.

700 -300 = 590 -200 =

900 -400 = 680 -140 =

600 - 200 = 590 -200 = 890 -370 =

500 -300 = 990 -150 = 650 - 240 =

800 - 600 = 840 - 300 = 880 -370 =

LEELERLLLL
LELELELLLL

2. Asagidaki cikarma islemlerini zihinden yapiniz. Sonuclariyla eslestiriniz.

a.

. 570-120 || 650-90 || 880-70 || 730-90 |

s60 | 450 | (640 || 810

.~ 980-300 || 760-300 || 980-200 || 540-210 |

(460 | 330 0 [es0 | | 780
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

G forads

Konu Degerlendirme

yayinlari

PROBLEMLER

1. Babamin maasi 3720 TLdir. Ay sonunda Eksilenin 7048, farkin 2070 oldugu islem-
172 TL elekirik, 98 TL telefon, 73 TL su fatu- de cikan saylyi 628 azaltirsak yeni fark kac
rasi, 850 TL kira 6diyor. olur?

Bu 6demelerin sonunda babamin maa- m—
i Cozum:
sindan kac lirasi kalir?
CozUm:
Hangi sayinin 2673 fazlasi 7843 olur?

2. Bir clkarma isleminde eksilen ile cikanin Cozum:
toplami 42204dir.

Cikan 1300 olduguna gore fark kactir?

Cozum:
Bir bilgisayarin fiyati 4750 TL bir tabletin
fiyat ise 672 TLdir.
Bilgisayarin fiyat tabletin fiyatindan kac li-

3. Bir ckarma isleminde eksilen 8720, fark ra fazladir?

2643 ise cikan kactir? CozUm:
Cozium:
Adana - Ankara arasi uzaklik 497 kilo-

4. 4,3, 0, 9 rakamlarini birer kez kullanarak metre, Adana - Istanbul arasi uzaklik 927
yazilabilecek dért basamakli en biyik sa- kilometredir. istanbul, Adana'ya Ankara'dan
ylyl hangi sayidan cikarirsak fark 223 olur? kag kilometre daha uzakhr?

Coz0Um: CozOm:
-*ONburda Ad S0y,



1.

Aklimdan tuttugum sayinin 2713 fazlasi
4543'10r.

Aklimdan tuttugum sayi kactir?

A) 1820
C)1830

B) 1825
D) 1835

9846 kilogram yas kayisi kurutuldugun-
da 8213 kilogram geldi.

Kayisi kurutulunca agiriginda kag kilog-
ram azalma olmustur?

Al 1633
C) 1643

B) 1640
D) 1648

Bir gemideki 1083 yolcunun 230'u ¢ocuk,
572'si erkek gerisi bayan yolcudur.

Gemide kag¢ bayan yolcu vardir?

Al 291 B) 287
C) 281 D) 273

8, 0, 1, 6 rakamlarini birer kez kullana-
rak yazacagimiz en biyUk ve en kigik
sayilann farki kaghr?

A) 8542
C) 7590

B) 7652
D) 7542

Konu Degerlendirme

A

5. Bir ¢karma isleminde eksilen 7923, ci-

kan 2348 ise fark kactir?

A) 5575
C) 5545

B) 5557
D) 5535

M -3723 =675

Yukandaki esitlige gére M kachr?

A) 4398
C) 4378

B) 4380
D) 4369

Asagidaki cikarma islemlerinden hangisi
yanhs yapilmishr?

A) 6018 — 2456 = 3562

B) 7854 — 1998 = 5856

C) 9000 - 1138 = 7862

D) 9105 - 1618 = 7518

6923 dogal sayisindan bir énceki tek
dogal sayi ile, 2746 dogal sayisindan
bir sonraki ¢ift dogal sayinin farki kaghr?

A) 4177 B) 4176
C) 4173 D) 4172
-*ONburda
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Unite Degerlendirme

Sibel = 7219 adim

Sema= 8175 adim
Zeynep'in gun icinde athd adim sayisi
Sibel'inkinden fazla, Sema'nin adim sayi-
sindan azdr.
Buna gore Zeynep'in bu arali§a uyan 5 ta-
ne adim sayisini yaziniz.
Cozium:

3-5-10-12-24-26-52

Yukanda verilen 6rintGnin kuralini yaziniz.
Cozum:

Uc dogal sayinin toplami 7195'ir.

Birinci sayi 2918, ikinci say1 3042 olduguna
gdre UgUncU sayi kachr?

Cozum:

02 0

Esma, yukarnidaki rakamlar birer kez kullo-
narak telefonuna sifre olusturmak istemistir.

Olusturacadi en buyuk sifre kactir?
C6z0m:

yayinlari

PROBLEMLER

5.

¥ 7 f! -.
..}‘) M~

L‘..-l-{-—‘r-‘!('-‘-\

"420 159" dogal sayisinda basamak de-
geri en buUyUk ve en kicUk rakamlarin
toplami kagtir?

Cozim:

Okulumuzda 243 erkek, erkeklerden 173
fazla kiz 6grenci vardr.
Okulumuzda toplam kag 6grenci vardir?

Cozim:

3412 4085

A 6005

*

Yukarida verilen semada yapilan islemlere
gore A + % kachr?

Cozim:

Murat ile Cagla'nin yaslari toplami 464drr.

Murat, Cagla'dan 2 yas buyUk olduguna
gore Cagla kac yasindadir?
Cozim:

Ad S0y,



10.

1.

12.

Yukaridaki islemde ¢ikan sonucu en yakin
yuzl0ge yuvarlayiniz.

Cozum:
M-90=110
70— A =42
H-A-0

Yukaridaki esitliklere gére M + A + @ isle-
minin sonucu kacthr?
Cozim:

Bir cilkarma isleminde fark 137dir.

a) Cikan sayl 42 azaltlarsa yeni fark kag
olur?

b) Eksilen 39 artinlirsa yeni fark kag olur?
Cozim:

Bir kabanin fiyati 270 liradir. Gémlegin fiya-
tI, kabandan 130 lira eksiktir. Bir etegin fiyati
ise gémlegin fiyatindan 20 lira eksikfir.

Buna goére bu magazadan aligveris yapan
Elif 1 kaban, 1 gdmlek ve 1 etege kacg lira
oder?

COzim:

13.

14.

Unite Degerlendirme

Yanda verilen top-
lama isleminde bos
birakilan yerleri dol-

durunuz. (72) =1 )+

[15]+[t]=[42]

H

el

Cozim:

Her gUn bir 6nceki ginden 64 soru fazla
c6zen Ceyda, ilk guin 45 soru ¢c6zmUstar.
Ceyda U¢UncU gUnin sonunda foplam
kacg soru ¢c6zmUstir?

Cozim:

15. Asya'nin boyu 157 cmdir. Asil, Asya'dan 19 cm

16.

kisadir.

Buna gore ikisinin boy uzunluklari toplami
kac santimetredir?

Coz0Om:

+ + 48 o+ = ?
Yukaridaki semada sayilar beser beser ar-
tarak bir 6rontt olusturmustur.

Buna gdre 6rintinin diger terimlerini ya-
zarak "?" yerine gelecek sayiy bulunuz.
CozUm:

-*ONburda
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| . T <3 Matemativ
0 R Unite Degerlendirme (\1 "RUrada..

1. Dort basamakli en kicik tek sayi, 10000 5. "Altmis iki bin on sekiz"
sayisindan kag eksiktir? Yukarida okunusu verilen sayinin rakam-
A) 9000 B) 8999 la yazilisi asagidakilerden hangisidir?
C) 8899 D) 8000 A) 6218 B) 62 008
C) 62018 D) 62118
2. Uc dogal sayinin toplami 988dir.
Her birini 210 arthinrsam yeni toplam ka
Y P ¢ 6. Asagidaki toplama islemlerinden hangi-
olur? . s .
sinin sonucu digerlerinden farklidir?
A) 1198 B) 1408
C)) 1618 D}] 1700 A 247 g 147
+ 100 + 200
@) 347 D) 300
+ 100 + 47
3. Yandaki ¢cikarma islemin- cH3 4
de verilmeyen rakamlarin
- 26%9
toplami kagtir? -
Ab625
A5 B) 4 03 D) 2 /. Asoglqui tabloda bir. sqy@n basamak-
larina ait degerler verilmistir.
Basamak Adi Degeri
Binler basamagi 1000
Onlar basamadgi 60
’» l‘ Ben Ruya'dan 7 yas bii- ’ On binler basamag 30 000
L [ Yugim. Yuzler basamag 900
Seray m
e Tabloda verilen sayinin en yakin yizlige
‘ Ben 2009 yiinda dogdum. ~qe, yuvarlanmis hali asagidakilerden hangi-
RUya -
sidir?
Buna goére Seray 2021 yilinda kag yasin-
dadir? A) 32 040 B} 32 000
A) 20 B 19 Clé D)5 ¢ 3204 D} 3200
-*ONburda Ad S0y,
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10.

1.

6 yUz binlik + 5 binlik + 3 yUzIOk +
2 birlik

Yukandaki gibi ¢6zimlenen dogal sayi
asagidakilerden hangisidir?

A) 65032 B) 65 302
C) 605 302 D) 605 322

. Birler bol0ginde 2 rakami vardir.
Il. Sayi degerleri toplami 151ir.

ll. Sayi degeri en buytk olan rakam yiz
binler basamagindadirr.

Yukarnida verilen bilgilere gére bu say asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 915 002 B) 905 200
C) 904 200 D) 902 004

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 10 001 >10 010

B) 64705 > 64072
C) 213702 > 213142
D) 418 171 > 408 171

* > 1918 + 1917

Yukaridaki siralamada % yerine gelebi-
lecek en kicuUk cift sayl asagidakilerden
hangisidir?

A) 3835
C) 3838

B) 3836
D) 3839

Unite Degerlendirme

12.

13.

14.

15.

16.

4

lleriye dogru yuzer ritmik sayma yapan
Tuna, 5. saymada 7800 sayisini soyle-
mistir.

Buna goére Tuna saymaya hangi sayidan
baslamistir?

A) 7700
C) 7500

B) 7600
D) 7400

"72 536" dogal sayisinin onlar ve on bin-
ler basamaginda yer alan rakamlarin
basamak degerleri toplami asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2003
C)20 030

B) 7006
D) 70 030

VANV

Yukaridaki sayi 6rintUsinde ? yerine ge-
lecek sayi asagidakilerden hangisidir?

Al 96 BI124 () 256 D) 512

Bir toplama isleminde toplam 1755'ir.
Toplananlardan biri 255 artirilirsa yeni

toplam kag olur?

A)1755
C) 2010

B) 2000
D) 2100

Dort basamakh en kicuk tek dogal sa-
yiya kag eklersem sonug dort basamakli
rakamlar farkl en bUyuk tek sayi olur?

A) 8875 B) 8874
C) 8873 D) 8872
-*ONburda
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YENI NESIL SORULAR

Ece ve Arda kartlarina rakamlari birbirinden farkl dért basamakli dogal sayilar yazmislardir.
Arda, rakamlari birbirinden farkli en kicUk tek dogal sayiyr yazmistir.
Ece, rakamlari birbirinden farkli en biyik ¢ift dogal sayiyr yazmistir.
HOOG|O©YE
‘ a b C d k I m n
-
Kartlara verdikleri siraya gore asagidaki sayilar olusturuyorlar.
% ablmsayisi 1087dir.
® cdmnsayisi 23764drr.
W a+d+k+n=19dur
A Binler basamaginda 8 rakami bulunan dért basamakli en biyik sayi 8012dir.
Buna gore yukarda olusturulan sayilardan hangileri dogrudur?
Ak, @ H B@® H,6 A 0@ %, A D%, @ H, A
108 + 75 + 48 > A B > 100 + 120 + 140

Yukandaki siralamada A yerine yazilabilecek en buyUk sayi ile, B yerine yazilabilecek en
kUcUk sayinin toplami kagtir?

Al 590 B) 591 C) 582 D) 593

S‘ON%l;rgg 4. Simif Matewmatik h



16\ ) / 8
24/ 4\32

14

7

12

6

NS N
v e " e

Yukaridaki sekillerde sayilar belirli bir kurala gére yazilmustir.

Bu kurala gére A + B + C isleminin sonucu kagthr?

A) 148 B) 136

CJ122

40

60

80

30

DI M2

Yukandaki tabloda sayilar soldan sada yukarndan asagdiya toplandiginda toplam 300 oluyor.

Buna gore ? yerine hangi sayi yaziimalidir?

Al 100 BJ 150

m 4. Simif Matewmatik

C) 200

D) 250

-*ONburda
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(" DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEM E

Toplami Tahmin Etme

. Problem: Bir magazada cep telefonu 3576, bilgisayar 4250 Tlden satilmaktadir.
v Urinlerin fiyatlar en yakin yuzloge yuvarlanarak toplam kag liraya satilir? |

Tahmini Sonug Gergek Sonug
Cep telefonu : 3576 — 3600 3576
Bilgisayar :4250—; 4300 L+ 4250
7900 7826

1. Asagidaki toplama islemlerinde toplananlari en yakin yizlige yuvarlayarak tahmini sonug-

larn bulunuz. Gercek sonuclarla tahmint sonuclar karsilastiriniz.

3726 + 1850

TahminiSonu¢ =~ Gercek Sonug Fark Tahmini Sonug

Gercek Sonug Fark

_.

Tahmini Sonu¢c =~ Gercek Sonug Fark Tahmini Sonug

7815 + 1951

Gercek Sonug Fark

3056 + 2859 )
Tahmini Sonu¢c =~ Gercek Sonug Fark Tahmini Sonu¢  Gercek Sonug
<ONburda Ad Soyad:
yayinlari




DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMi

Zihinden Toplama islemi A

1. Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz. EA"\

310 + 200 = 1300 + 200 = 2500 + 420 = )

430 + 100 = 1400 + 500 = 3100 + 440 =

540 + 300 = 2100 + 200 = 4300 + 360 =

280 + 500 = 7200 + 700 = 8400 + 420 =

570 + 800 = 9100 + 800 = 5400 + 270 =
b 1300 + 575 = 4216 + 200 = 6000 + 1200 =

2500 + 246 = 2314 + 500 = 7400 + 2300 =

3100 + 435 = 5035 + 400 = 2500 + 3400 =

2300 + 376 = 9016 + 600 = 3300 + 2600 =

5400 + 297 = 7105 + 300 = 5300 + 1400 =

2. Asagidaki problemleri zihinden ¢6zun0z. | b. Bir cep telefonu 3400, bilgisayar 2180 TLdir.

a. Bir trende 350 cocuk, 140 erkek, 270 kadin BL{ UfUnIeri alan bir kisi kac lira 5der?
yolcu vardir, Cozum:
Trendeki toplam yolcu sayisi kaghir?

Cozim:

d. Ug sayinin toplami 75007dir. 1. sayi 1200, 2.
c. Marketten 250 Tlye kuru gida, 90 Tlye sayl 900dur.

sebze ve meyve aldik.
Markete kac lira 6dedik?

Cozum:

Buna goére U¢UncU sayi kaghr?
Cozim:

*ONburda
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C, Asagidaki problemleri zihinden ¢6z0n0z.

1.

-*ONburda

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMI

Konu Degerlendirme

Bir halde bulunan 250 kg meyveye 300 kg
daha ekleniyor.
Bu halde bulunan toplam meyve kag kilog-

ramdir?
Cozum:

Satis fiyati 380 TL olan bir 0toye 100 lira
zam yapilmistir.

Buna gdre 0tOnUn saths fiyati kag liradir?
Cozim:

Tem=-

) e

PROBLEMLER ©)

Hesabimda bulunan 2700 liraya 500 TL
daha yatirdim.

Hesabimda toplam kag lira param oldu?
Cozim:

Asya, kitabindan dnce 50 sayfa sonra 150
sayfa okudu.

Asya, kitabindan toplam kag sayfa okudu?
Cozim:

Asagidaki problemi, verileri en yakin onluga yuvarlayarak ¢6zUniz. Gergek sonuglari bula-

rak tahmininizle karsilastiriniz.

Tahmini Sonug

Gercek Sonug

Ekin, ilk gin 87, ikinci gin ise 121
soru ¢6zmustur.
Ekin, foplam kag soru ¢6zmUstUr?

Asagidaki problemi, verileri en yakin yizlige yuvarlayarak ¢6ziniz. Gergek sonuglari bula-

rak tahmininizle karsilastiriniz.

TahminT Sonug

Gercek Sonuc

Azra ik gin 97 sayfa, ikinci gin
ise 126 sayfa kitap okumustur.
Azra, toplam kag sayfa okumus-
tur?

yayinlari




DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMi

| Bu sayilar kactir?
- Cozom: 1. say +1
‘ 2.sayl 4

; 21
- KUcUk sayi: 10 Buyuk sayi: 10 + 1= 114dir.

- bulunur.

1. Iki sayinin toplami 25'ir. Sayilardan biri di-
gerinden 1 fazladir.
BUyUk sayi kactir?
G6z0m:

2. ki sayinin toplami 35'tir. Sayilardan biri di-
gerinden 1 fazladir.
BUyUk sayi kagtir?
Cozom:

3. Iki sayinin toplami 47dir. Sayilardan biri di-
gerinden 1 fazladir.
KOc¢Uk sayr kagtir?
Cozom:

4. ki sayinin toplami 53'tur. Sayilardan biri
digerinden 1 fazladir.
KOc¢Uk sayr kagtir?
CozOm:

Problem: Aralarinda birer fork}
bulunan iki sayinin toplami 21dir. |
21 -1 =20§ C6zOm: 1. say
20:2=10 |

Problem Cozme

Problem: Iki sayinin toplami 24'tor.
Sayillardan biri  digerinden 2
fazladir. Bu sayilar kagtir? ‘

+2 24-2=22
22:2=1

2.sayl 4

24

- Toplamdan aralarindaki fark cikanlarak sayilar Toplomdon ki sqymqur!g g|kor|lor"al<"say|lor
- esitlenir. Fark, ikiye bolUnerek kigUk sayi | E§||ﬂen|r. s, e lolinsies (gl se |
' | bulunur. |

1. Iki sayinin toplami 40'tir. Sayilardan biri di-
gerinden 2 fazladir.
BUyUk sayi kagtir?
Cozim:

2. ki sayinin foplami 60'tir. Sayilardan biri di-
gerinden 2 fazladir.
BUyUk sayi kachir?
Cozum:

3. Iki sayinin toplami 90dir. Sayilardan biri di-
gerinden 2 fazladrr.
KUgUk sayi kactir?
Coz0Om:

4. iki sayinin toplami 100'ddr. Sayilardan biri
digerinden 2 fazladrr.
KUgUk sayi kagtir?
¢ozum:

*ONburda
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMI

Problem Cozme

Bu sayilar kactir?

' Cozum:1. say! 3+6=9 .

| 45-9-36 |
2 ] +3 36.3-12 kcok | | |
3.sayl 4 +6 say| ]

45

Fazlaliklarintoplami (3 + 6 = 9), toplamdan (45)
‘cikarilir, sayilar esitlenir. Fark Uce bolunerek en

'kiicUk sayr bulunur,
1.sayi:12,2.say: 12 +3=15,3.say:: 15+ 3 =18

Kontrol edelim: 12 + 15 + 18 = 45

1. Aralarinda Ucer fark bulunan G¢ sayinin
toplami 60'tir.
BUyUk sayi kagtir?
Cozim:

2. Aralarinda Ocer fark bulunan G¢ sayinin
toplami 90drr.
BUyUk sayi kagtir?
Cozim:

3. Aralaninda Gger fark bulunan U¢ sayinin
toplami 111dir.
KUgUk sayi kactir?
Cozim:

*ONburda

yayinlari

Problem: Aralarinda tcer fark |
bulunan U¢ sayinin toplami 45'ir. |

Ad Sogod ...................................

l-;”'-« .1"_.
ﬁ.,n m ;
&.L..".-,;&

Bu sayilar kactir?

|1 Cozom:1. sayi 4+8+12=§4
‘ 88-24=064
2 syl *4 644216 kigok
3. sayl +8 soy |
4. sayl o +12

88

‘Fazlalklann toplami (4 + 8 + 12 = 24),3
| toplamdan (88) gikarilir. Fark dérde bolunerek:
‘en kicuk sayr bulunur. |

| 'Kontrol edelim: 16 + 20 + 24 + 28 = 88

1. Aralarinda doérder fark bulunan doért sayi-
nin foplami 68dir.
BUyUk sayi kagtir?
Cozum:

2. Aralarinda dorder fark bulunan doért sayi-

nin toplami 104't0r.
BUyuUk sayi kaghir?
Cozim:

3. Aralarinda doérder fark bulunan doért sayi-

nin foplami 564drr.
KOc¢Uk sayr kactir?
CozUm:

Problem: Aralarinda dérder fark
bulunan dért sayinin toplami 88dir.

f'



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMi

Problem Cozme

Problem: Bir kutuda 240 mavi, 485 siyah ve 357 beyaz atas vardir.
Kutuda toplam kag atas vardir?

Cozim:
1. Asama: Problemi Anlama

e Renklerine gore kutudaki toplam atas sayilar bulunacakiir.
2. Asama: CozUmU Planlama

* Uc renkteki atas sayilarini foplamaliyiz.
3. Asama: C6zUmU Uygulama

e Mavi ataslarin sayisi ——— 240

Siyah ataslarin sayisi —— 485

Beyaz ataslarin sayis — +_ 357
1082 atas vardir.

Asagidaki problemleri verilen ¢6zUm asamalarini uygulayarak ¢6ziniz.

Hatira ormanina 1. gin 275, 2. gin 350 agag dikilmistir. 3. gin 1ve 2. gin dikilen agaglarin
sayilari toplami kadar agacg dikilmistir. Hatira ormanina U¢ ginde foplam kag¢ agag dikilmistir?

1. Asama: Problemi Anlama

2. Asama: C6zUmU Planlama

3. Asama: C6zUmuU Uygulama

*ONburda
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMI

Konu Degerlendirme

1. Aralarinda birer fark olan 4 sayinin foplami
10024dir.
En bUyUk sayi kactir?
Cozim:

2. Aralarinda birer fark olan 3 sayinin toplami
210dur.
En bUyUk sayr kagtir?
Cozum:

3. ki sayinin toplami 80dir. Sayilardan biri di-
gerinden 2 fazladrr.
BUyUk sayi kaghr?
Cozum:

4. Aralarinda ikiser fark bulunan U¢ sayinin
toplami 30dur.
En bUyUk sayr kagtir?
Coz0um:

*ONburda

yayinlari

Ad Sogod ........................................

v -;' I" '-
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“CLLM’C.;\
PROBLEMLER

Aralarinda dérder fark bulunan G¢ sayinin
toplami 48dir.

En bOyUk sayi kactir?

Cozim:

Ug sayinin toplami 200dir. Sayilardan biri
70, digeri 110dur.

UcOnc0 sayi kactir?

Cozim:

Dort sayinin toplami 540'r. 1. sayr 100, 2.
sayl 1. sayidan 40, 3. sayl 2. sayidan 20
fazladir.

DordUncU sayi kachr?

Cozim:

500 + 700 + 200 >
Yukandaki karsilastirmada ¥ yerine yazi-
labilecek en bUyuk sayr kachr?

Coz0Om:



9.

10.

1.

Asagidaki tabloda harflerle rakamlar es-
lestirilmistir.

MIA T |E MIA T [T |K
7 19 151217 19|51 |4
Buna gdre TEMA ve ATIK seklinde olusturu-
lan dért basamakli dogal sayilarnin toplami
kactir?

Cozum:
GUnler Kisi Sayisi
Cuma 1275
Cumartesi 2458
Pazar 4017

Yukaridaki tabloda bir alisveris merkezini
3 gun boyunca ziyaret eden kisi sayilari
verilmistir.

Buna gdére bu alisveris merkezini 3 ginde
toplam kag kisi ziyaret etmistir?

Cozim:

Bir toplama isleminde toplam 2178 dir.
Toplananlardan biri 138 artirilirsa yeni top-
lam kacg olur?

Coz0um:

12. Y — 7 y0zIUk + 4 binlik + 2 onluk

— 9 binlik + 4 onluk + 3 birlik
Yukarida ¢6zUmlenen dogal sayilarin top-

lami kachr?
C6zim:

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMi

15.

13. Asagida 5 basamakli bir dogal sayr aba-

kUs ile modellenmistir.
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OB B On. Bir

Asli, yuzlUkleri gésteren boncuklardan 2, on
binlikleri gosteren boncuklardan da 1 adet
aliyor ve yeni bir sayi olusturuyor.

Bu iki sayinin toplami kachr?

CozOm:

YUz

14. Yeni cikan bir sinema filmini ilk hafta 2175,

ikinci hafta 4719 kisi izlemistir.
Buna gore ilk iki haftada filmi kag kisi izle-
mistir?

Cozim:
Urin Fiyati (lira)
TV Onitesi 2418
Oturma grubu | 5017
Hali 947

Ceyda Hanim, tabloda belirtilen Gronleri
satin almis ve UrUnlere yaninda yazan fi-
yatlarin en yakin yizlige yuvarlamis olan
hallerini 6demistir.

Buna gore Ceyda Hanim toplam kag lira
ddemistir?

CozOm:

*ONburda
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Neslihan, romanindan her gin bir dnceki
giun okudugundan 15 sayfa fazla oku-

maktadir.
ilk gun 20 sayfa okuyan Neslihan 4. gi-
n0n sonunda toplam kag sayfa okur?

A) 120 B) 170
C) 190 D) 200

Rakamlari ayni dort basamakh en kicik
cift sayi ile dort basamakli en kicuk do-
gal sayinin toplami kachr?

A) 311 B) 3120
C) 32N D) 3222

Murat asagidaki rakamlari kullanarak
bilgisayara sifre olusturmak istemektedir.

7] 1) s} of

Bu rakamlar ile olusturacagdi rakamlari
farkh dort basamakli en biyuk ve en ki-
cUk dogal sayilarin toplami kachir?

Al 6453 B} 7510
Cl 8567 D) 8765

Bir ormana dikilen cam agaclarinin sayisi,
cinar agaclarinin sayisindan 212 fazladir.
Ormana 54 cinar agaci dikildigine gére
toplam kag tane cam agaa dikilmistir?

A) 266 B) 272
C) 280 D) 286

yayinlan

Konu Degerlendirme

)
M 7707 3
2519+ 4352

Yukandaki toplama islemleri, sonuclari
ile eslestirildiginde ka¢ numaral sonug
acikta kalir?

Al B2 (O3 D) 4

8734

Aralarinda beser yas fark bulunan 3 kar-
desten en bUyuguo 18 yasindadir.

Buna gore 4 yil sonra kardeslerin yaslar
toplami kag olur?

Al 29 BJ 39 Cl 41 D) 51

M<72<A <126
Yukandaki siralamaya gére A + l'nin
en bUyUk degeri kag olur?
A)180 B) 186 190

e s

Yukarndaki semaya gore ? yerine hangisi
yazilmalidir?

Al 4174
C) 6400

D) 196

B) 6369
D) 7113



10.

1.

% 1973 19
Q 7
Al

198 85

Ali, bulundugu kareden sayilari topla-
yarak ilerliyor. Takip ettigi yol asagida
verilmistir.

—

y —
1 2 3

Buna gore takip ettigi yolda yazil Gg sayi-
nin toplami kagtir?

A1 1992 B) 2024
C) 2077 D) 2256
4719 + 2815

Isleminin en yakin yuzlige gore tahmini
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 7300 B) 7400
C) 7500 D) 7600
iller Mesafe (km)
Istanbul-Bilecik 245
Bilecik-izmir 434

Istanbul'dan izmir'e dogru yola cikan bir
aile, Bilecik'e de ugramak sartiyla top-
lam kag kilometrelik yol gider?

A) 479 B 679

C) 815 D) 825

Konu Degerlendirme

12.

13.

14.

15.

j A //
Bir okulda 255 kiz 6grenci vardir. Kiz 6§-
rencilerin sayisindan 134 fazla erkek
dgrenci vardir.

Buna gore bu okulda toplam kag 6grenci
vardir?

A) 389 B) 523
C) 582 D) 644
2

Asli Kel Me1
1915 5918 2417

Ayse, dort sinif arkadasina attiklart adim
sayilarini sormus ve adim sayisi 2000'den
fazla olanlarin sayilarini toplamistir.
Buna gore Ayse'nin buldugu toplam asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 8335 B) 8142
C) 7918 D) 7874

Bir toplama isleminde 1. foplanan 1453,
2. toplanan ise 43564dir.
Buna gore toplam kachr?

Al 1453 B) 2809
C) 4359 D) 5809

% > 5800 > 3426 > A > 2985

Yukarndaki siralamada ¥ yerine yazilabile-
cek en kiicik sayiile A\ yerine yazilabilecek
en bUyUk sayinin toplami kachr?

A) 8678 B) 8936
C) 9226 D) 9315
*ONburda

yayinlari
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Cikarma isleminin Sonucu Tahmin Etme

Problem: A tasiti 835, B tasiti 545 km yol gitmistir. A ve B tasitlarinin gittikleri
yol farki kag kilometredir? |
Cozum: Gittikleri yolun uzakliklarini en yakin yozlUklere yuvarlayalim.

Tahmini Sonug Gercek Sonuc
Atasiti: — 835 — 800 835
B tasii: — 545 —— 500 =945
~ 300 km 290 km

1. Asagidaki cikarma islemlerinde eksilen ve ¢ikanlari en yakin yizliklere yuvarlayarak tablo-
yu tamamlayiniz.

islem Tahmini Sonug Gercek Sonucu Fark

937
- 250

3450
_ 1840

7236
— 2088

2. Asagidaki cikarma islemlerinde eksilen ve ¢ikanlari en yakin onluklara yuvarlayarak tablo-
yu tamamlayiniz.

Islem Tahmini Sonug Gercek Sonucu Fark

355
- 215

472
— 196

635
- 247

-*ONburda

yayinlari
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C Asagidaki problemleri zihinden ¢6z0n0z.

1.

DOGAL SAYILARLA GIKARMA iSLEMi

Konu Degerlendirme

Selin'in bankada 1250 lirasi vardir. 350 lira-

PROBLEMLER (D

3. Bir ckarma isleminde eksilen 810, cikan
320 ise fark kachr?

Cozim:
sini harcayan Selin'in ne kadar parasi kalir?
Cozim:
4. 135 dakikalik filmin 40 dakikasini izledim.
Bir sofor 800 km'lik yolun 450 km'sini git- Geriye filmin kag dakikasi kalmistir?

L . : : 5
mistir. Geriye kag kilometrelik yolu kalir~ Coz0m:

Cozum:

Asagida verilen problemi en yakin onluga yuvarlayarak ¢6ziniz. Gercek sonuclari bularak

tahmininizle karsilastiriniz.

TahminT Sonug

Gercek Sonug

Bir halde bulunan seftalinin kilosu
cilegin kilosundan 217 kilo eksiktir.
418 kilo cilek varsa kac kilo seftali
vardir?

Asagida verilen problemleri en yakin yizlige yuvarlayarak ¢6ziniz. Gercek sonuclar bu-

larak tahmininizle karsilastiriniz.
Tahmini Sonug

Gercek Sonug

Bir sGrict 712 km'lik yolun

365 km'sini gidiyor.

SUr0cunin geriye kag kilometre
yolu kalir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA GIKARMA iSLEMI

€ Asagidaki problemlerin tahmini ve gercek
sonuclarini bulunuz.

7. Birgemide 675 erkek, 354 kadin yolcu vardir.
Gemideki erkek ve kadin yolcu sayilari far-

ki kactir?

Tahmini Sonu¢

En yakin onluga
yuvarlayiniz.

Gercek Sonuc

8. Bir oyuncak fabrikasinda 2156 ayicik, 1450

bebek Uretilmistir.

Ayiciklarla bebek oyuncaklarin sayilar far-

ki kactir?

Tahmini Sonug
En yakin yozl0ge
yuvarlayiniz.

Gercek Sonuc

9. Emre'nin 435, Murat'in 218 TL parasi vardir.
Ikisinin paralarinin farki kac liradir?

TahminT Sonug
En yakin onluga Gercek Sonug
yuvarlayiniz.
-‘ONburda Ad Soyad:
yayinlari
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10. Bir okulda 354 kiz, 276 erkek 6grenci vardrr.

Bu okulda kiz ve erkek 6grenci sayilan far-

ki kactir?

Tahmini Sonug

En yakin onluga
yuvarlayiniz.

Gercek Sonuc

Agri Dagr'nin yUksekligi 5137 m, Everest
Dagi'nin yOksekligi 8916 mdir.
Agn ve Everest daglarinin yuksekliklerinin

farki kac metredir?

Tahmini Sonu¢
En yakin yozl0oge
yuvarlayiniz.

Gercek Sonu¢

Aras Nehri'nin uzunlugu 1022 km, Kizilir-
mak Nehri'nin uzunlugu 1355 kmdir.
Aras ve Kiziirmak nehirlerinin uzunluklari

farki kag kilometredir?

Tahmint Sonu¢

En yakin onluga
yuvarlayiniz.

Gercek Sonug




DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Eksileni Artirma veya Azaltma

arhinlirsa yeni fark kag olur?

10 +2 Eksilen ne kadar
artinilirsa yeni fark
_—6 da o kadar artar.
iKonTrol edelim: 10 +2=12
| - A - 4 |
6 8 yenifark 2 arth. ||

1. Bir ¢ckarma isleminde fark 40'r.
Eksilen 4 artirlirsa yeni fark kag olur?

Cozim:

2. Bir c.karma isleminde fark 53'tor.
Eksilen 3 artirilirsa yeni fark kag olur?
Cozim:

3. Bir ¢ckarma isleminde fark 48dir.
Eksilen 7 artinilirsa yeni fark kag olur?

CozOm:

Problem: Bir ¢ikarma isleminde}
eksilen 10, fark 6dir. Eksilen 2 |

Problem: Bir ¢ikarma islemindei
eksilen 10, fark 6édir. Eksilen 2
azaltilirsa yeni fark kag olur? ‘

10 -2 Eksilen ne kadar
azalirsa yeni fark
_—6 da o kadar azalrr.
Kontrol edelim:10 -2 = 8
| _ 4 _ 4 3
6 4 yenifark 2 azald.
L | |

1. Bir ctkarma isleminde fark 36dir.
Eksilen 5 azaltilirsa yeni fark kag olur?
Cozim:

Bir ctkarma isleminde fark 62dir.
Eksilen 3 azalhlirsa yeni fark kag olur?
Cozim:

Bir ctkarma isleminde fark 48dir.
Eksilen 8 azalhlirsa yeni fark kag olur?
Cozim:

*ONburda

yayinlar



DOGAL SAYILARLA GIKARMA iSLEMI

| fark kag olur?
'Coz0m: Farki 8 olan 2 sayi yazalim.

Kontrol edelim:

20 —> 20 |
12 +a=_16 "ldigisayrkadarazalr.
= 3 - 2 8 — 4 = 4 azalmistrr.

1. Bir ¢ckarma isleminde fark 10dur.
Cikan 2 artinlhirsa yeni fark kag olur?

Cozim:

2. Bir c.karma isleminde fark 204dir.
Cikan 4 artinlirsa yeni fark kag olur?
CozOm:

3. Bir ¢ckarma isleminde fark 18dir.
Cikan 5 artinlirsa yeni fark kag olur?

Cozom:

*ONburda

yayinlari

Problem: Bir ¢ikarma isleminde} |
fark 8dir. Cikan 4 artirilirsa yeni ||

iKonTrol edelim:
Yeni fark, ¢kanin arti- |
1 _ 12 —4=_ 8 tr

Py Matematig
. Y A

Problem: Bir ¢ikarma iglemindei
fark 8dir. Cikan 4 azaltilirsa yeni |
fark kac olur? |

igszm: Farki 8 olan 2 sayi yazalim.

Yeni fark, ¢ikanin azal-

20 —= 20 digi sayr kadar artmis--

8 12 12-8 =4 artmistr.

1. Bir ctkarma isleminde fark 10dur.
Cikan 4 azaltlirsa yeni fark kag olur?
Cozim:

2. Bir clkarma isleminde fark 18'dir.
Cikan 3 azaltlirsa yeni fark kag olur?
CozOm:

3. Bir ckarma isleminde fark 15'ir.
Cikan 7 azaltilirsa yeni fark kag olur?
CozOm:



DOGAL SAYILARLA GIKARMA iSLEM

Problem: Bir ¢ikarma isleminde ||
eksilen, cikan ve farkin toplami | eksilen ve farkin toplami 100dor. |
100dor. Fark 20 olduguna gére | Cikan 10 olduguna gore fark |
cikan kactir? kactir? 3

| C6z0m: 100 +10 =110
‘ 110 : 2 = 55 (Eksilen sayi)
55-10 =45 fark

CozUm: Eksilen, ¢ikan ve farkin toplami
eksilenin iki katina esittir.

100 : 2 = 50 (Eksilen sayi)
50— =20 50-20 =30 (Ckan say

Bir ctkarma isleminde eksilen, cikan ve far-
kin foplami 5204dir.

Fark 48 olduguna gére cikan kachr?
CozUm:

Bir ctkarma isleminde eksilen, cikan ve far-
kin foplami 100ddr.

Fark 20 olduguna gore cikan kagtir?
Cozim:

Bir ctkarma isleminde eksilen, cikan ve far-
kin foplami 310dur.

Fark 40 olduguna gére cikan kachr?
Cozom:

Bir ctkarma isleminde eksilen ve farkin top-
lami 225, cikan 35'ir.

Buna gore fark kactir?

Cozim:

Bir clkarma isleminde eksilen ve farkin fop-
lami 1204dir.

Gikan 60 olduguna gore fark kactir?
Cozim:

Bir cikarma isleminde eksilen, cikan ve far-
kin foplami 160'1r.

Fark 24 olduguna gére cikan kachr?
Cozim:

*ONburda

yayinlar



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi &\ A -~m~ ..%r‘

Problem: Bir Uretici, Urettigi 8525 kg kirazin 6nce 1455, sonra 645 kg'ini satiyor.
Bu Ureticinin satiimayan kag kilogram kirazi kaldi? |

CozUm:

1. Asama: Problemi Anlama
e Uretici 8525 kg kirazin énce 1455, sonra 645 kg'ini satmistir.
2. Asama: C6zUmo Planlama

e Satilan kiraz miktarini toplayalim, Urettigi miktardan sattiklarini cikarip kalan
kiraz miktarini bulalim.

3. Asama: C6zumi Uygulama

1455 8525
+ 645 — 2100
2100 kg satilan 6425 kg kirazi kalmistir

Asagidaki problemi verilen ¢6zOm asamalarini uygulayarak ¢6zin0z.

Bir fabrikada ginde 4200 canta Urefilmektedir. Bu ¢cantalarin 1210'u okul ¢cantasi, 2445'i se-
yahat cantasl, kalani ise el cantasidir.

Bu fabrikada bir ginde kag el cantasi Urefilmistir?

1. Asama: Problemi Anlama

2. Asama: C6z0mU Planlama

3. Asama: C6zUmuU Uygulama

*ONburda Ad Soyad:

yayinlari



1.

Konu Degerlendirme

Bir cikarma isleminde eksilen 1817, cikan
ise 718dir.

Eksilen 230 azaltlirsa yeni fark kag olur?
Cozum:

Babam 47 yasindadir. Benim yasim baba-
min yasindan 28 yas kUcuktor.

Buna gore ben kag yasindayim?

Cozum:

Tablo: Bir Magazada Satilan Bazi Urin Fiyatlar

Urin Fiyat (TL)
Televizyon 4185
Bulasik Makinesi | .
Camasir Makinesi 3718

Yukaridaki tabloda U¢ adet Urin belirtilmis-
tir. Bulasik makinesinin fiyat, televizyonun
fiyatindan 1010 TL eksikfir.

Buna gore bulasik ve camasir makineleri-
nin toplam fiyat kag liradir?

Cozum:

Uc toplananli bir toplama isleminde 1. top-
lanan 4917, 2. toplanan ise 1915dir.

Bu toplama isleminde toplam 7218 oldu-
guna gore 3. toplanan kactir?

C6zim:

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

PROBLEMLER ()
A Ogrenci sayisi
R
30T
281l
— | I Siniflar

AN 4B 4C
Yukardaki tabloda 4. siniflara ait sinif mev-

cutlar verilmistir. Okul mevcudu ise 278'dir.
Buna gore 4. siniflardaki 6grenci sayisi ile

okul mevcudu arasindaki fark kactir?
CozOm:

}3338

g | 8 2 o &
1. say 2. sayl
Yukanda abakisler ile belirtilen sayilar

arasindaki fark kactir?
CozOm:

8192 — % > 4007

Yukaridaki siralamada % yerine yazilabi-
lecek en buyuk sayi kagtir?
CozUm:

Ebru, Cagla ve KUbra'nin yaslari toplami
66dr.

Bu kisilerin 4 yil 6nceki yaslar toplami kachr?
Cozim:

*ONburda

yayinlar



£ 4735 + 2785 £ 2018

Bir magazada serg|lenen yukorldokl Uron-
ler arasindan secim yapan Aysel en
pahali ve en ucuz Oronleri almistir.

Bu iki UrOn arasindaki fiyat farki kag liradir?

Al 2717 B) 2723
Cl 2727 D) 9050

800 km'lik bir yolun énce 218 km'sini, ar-
dindan 128 km'sini giden bir otobUsin
gidecek kag kilometrelik yolu kalmigtir?

Al218  BJ346  (C)454 D)460

Bir clkarma isleminde eksilen 3078, fark
ise 2195'ir.
Buna gore cikan kagthir?

A) 873  B) 883 C)893 D) 460

7,8,0,9
> /yse

Ayse soyledigi rakamlar birer kez kul-
lanarak dort basamakl en buyuk ve en
kUcUk sayilart yazmistir.

Buna gore bu iki sayr arasindaki fark
kactir?

A) 9870 B) 7089
C) 2781 D) 2700
-‘ONburda Ad Sogcd ........................................

yayinlar

Konu Degerlendirme

W ‘,.;“;,

k‘.—l«t*u\
374 fazlasi rakamlan farkl dért basa-
makl en kicuk cift sayl olan sayinin 42

eksigi kachr?
A)650  BJ608  C)600 D)550

Terzi Nermin Hanim en ¢ok sevilen desen-
deki kumasindan 3200 cm uzunlugunda
siparis vermistir. 1600 cm'si ile etekler,
1200 cm'si ile gdmlekler dikip magazala-
ra satilmak Uzere yollamustir.

Buna goére Terzi Nermin Hanim'in elinde
kac santimetre kumas kalmistir?

A) 1000 B) 600
CJ 400 D) 200

" [ Ben 197+ yinda dogdum. Bu-
gundn tarini 20 Kasim 2020

Buna gore Ezgi bugin kag yasindadir?
Al 30 B) 36 C) 40 D) 46

% sayisinin 15 fazlasi 75'tir.
@ sayisinin 18 eksigi 21dir.

Buna gdre % — ¥ asagidakilerden han-
gisidir?
A) 60 BJ 39 C) 21 D) 19

(,



9.

10.

1.

12.

Bir ctkarma isleminde eksilen, cikan ve
farkin toplami 724dir.
Buna gore eksilen kachr?

Al 72 B) 36 Cl18 D)9

Bir ctkarma isleminde fark 64'tor.

Bu cikarma isleminde eksilen 28 artirilir-
sa yeni fark ile ilgili hangisi dogru olur?
A) Fark 28 azalrr.
C) Fark 14 artar.

B) Fark 28 artar.
D) Fark degismez.

@ =7 binlik + 3 onluk + 8 birlik
* = 9 binlik + 2 yozlUk + 2 birlik

Yukarnda ¢6zOmlenmis hali verilen sayi-
lara gére * — @ kactir?

A) 2164 B) 2196
C) 2200 D) 2264
4958 1847

Melisa, yukaridaki sayilarin birler bolUok-
lerini bularak topluyor. Buldugu toplami
5018 sayisindan ¢ikaryor.

Buna gdre Melisa'nin buldugu sayr kagtir?

A) 3095
C) 3184

B) 3116
D) 3213

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

4

Finnc Hasan amca her gin 1247 ek-
mek yapmaktadir. Bu ekmeklerin 6glene
kadar 515, 6gleden sonra ise 448'ini sat-
mistir.

Finnci Hasan amcanin elinde ka¢ ekmek
kalmistir?

A) 515 B) 448 Cl284 D)274

3718
2159

Cemre yukarida verilen ¢ikarma isle-
minin 6nce gercek sonucunu, ardindan
her iki saylyl en yakin onluga yuvarla-
yarak islemin sonucunu tahmint olarak
bulmustur.

Cemre'nin gercek sonucu ile tahmini so-
nucu arasindaki fark kactir?

Al 4 B) 3 Cl2 D)1

214 sayfalik kitabimdan kitabin sayfa sa-
yisinin 97 eksigi kadar okuduguma gére

okumadigim kag sayfam kalmistir?

A7 B) 107 C) 97 D) 90

[ 2952 — 1478 > ]

Yukandaki siralamada & yerine yazilo-
bilecek en buyuk sayr kachr?

A) 1470 B) 1471

C) 1472 D) 1473

*ONburda

yayinlari
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Unite Degerlendirme

% + 2250 = 4153

2195 - 2 =1010
Yukanda verilen islemlere gore % —
kactir?
Cozum:

Bir tiyatro oyunu icin tam ve indirimli biletle-
rin foplami satilmistir. Bu salonun kapasitesi
264 koltuktur.

Bu tiyatro oyunu icin toplam 192 tam bilet
satildigina gore kag adet indirimli bilet sa-
tilmistir?

Coz0um:

Kutuplarda bulunan bir buz daginin top-
lam yUksekligi gorselde verilmistir.

Bu buz daginin, suyun Uzerinde kalan
yUksekligi 5155 m olduguna gére suyun

altinda kalan yuksekligi kag metredir?
Cozim:

Bir clkarma isleminde fark 123't0r.
Cikan sayi 25 azaltlirsa yeni fark kag olur?
Cozum:

yayinlari

PROBLEMLER (®

5.

T B

Selim ile babasinin yaslar Toploml 451ir.
Selim, 12 yasinda olduguna gére babasi
ile yaslan farki kagtir?

Cozim:

Yanda verilen c¢ikarma

islemine gore verilme- 485
yen rakamlarin toplami - 498
kactir? A2%7
Cozim:

Aylar Taksit Miktari (TL)
Kasim 2015
Aralik 1915

Arzu Hanim, yeni aldigi televizyon icin 1000
lira pesinat vermis, kalan kismini da tablo-
daki gibi taksitlere béldUrmastor.

Buna gore Arzu Hanim televizyonu kag li-
raya almistir?

Cozim:

Bir yayinevi masal, 6yki ve siir kategori-
lerinde toplam 9718 kitap basiyor. Masal
kitaplarindan 4180 ve 6ykU kitaplarindan
ise masal kitaplarinin 1350 eksigi kadar
basmistir.

Buna gore bu yayinevi toplam kag adet siir
kitabi basmistir?

Cozim:

Ad Sogod ......................................................................................................
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9.

10.

1.

12.

Uc dogal sayinin toplami 289'dur. Birinci
sayl, ikinci sayinin 10 fazlasidir.

ikinci sayr 75 olduguna gore Gcunct say
kachr?

Cozum:

Her gun bir dnceki ginden 25 lira daha
fazla para birikfiren Sibel 5. gin sonunda
kumbarasindaki paralarin foplamini merak
efmistir.

1. gin kumbarasina 85 lira para atan Si-
belin 5. gin sonunda toplam kag lirasi
olur?

Cozum:

Bir ctkarma isleminde fark 718dir.
Eksilenden 75, cikandan 15 cikarilirsa yeni
fark kac olur?

Cozum:

Serkan bu hafta toplam 1200 soru ¢ézme-
yi planlamistir. Hafta ici 718 soru ¢6zmdas,
cumartesi gind de hafta ici ¢c6zd0g§u soru
sayisindan 400 eksik soru ¢6zmUstUr.
Planina uyabilmesi icin pazar guni kag
soru ¢ozmesi gerekir?

Cozum:

13.

14.

15.

16.

Unite Degerlendirme

"Likya yolu, Fethiyeden Antalya'ya kadar
uzanan toplam 535 km'lik bir yOroyUs par-
kurudur." Bu parkuru yuromeyi hedefleyen
Mete ve arkaslari yiriydsin 318 km'sini ta-
mamlamistir.

Daha yUrUyecek kag kilometrelik yollari
vardir?

Cozim:

Rakamlar farkl dért basamakli en biyUk tek
sayidan hangi sayi ¢ikarilirsa rakamlari ayni
doért basamakli en kicuk cift say elde edilir?
Cozim:

Hiseyin, yukaridaki rakamlar kullanarak
telefonuna sifre olusturacaktir.

Hiseyin'in bu rakamlarn birer kez kullana-
rak olusturacad doért basamakl en buyuk

ve en kiUcuUk sifre arasindaki fark kactir?
Cozim:

Bir toplama isleminde toplam 8157, 1. top-
lanan ise 4918'dir.

Buna gore 2. toplanan kagtir?
Cozim:

*ONburda

yayinlari



4
Urin Fiyat (TL)
Ayakkabi 175
Etek 69
Gomlek 75

Bir sanal alisveris sitesinden alisveris ya-

pan Sema Hanim yukandaki tabloda

belirtilen Grunlerden birer adet satin al-

mistir.

250 TL ve Uzeri kargo Ucreti bedava ol-

duguna goére asadidakilerden hangisi

yanlstir?

A) Sema Hanim bu alisverisi icin kargo
Ucreti 6demez.

B) Etek ve gdmlegin toplam fiyati 144 lira-
dir.

C) Sema Hanim, etegdi satin almazsa kar-
go Ucreti 6der.

D) Ayakkabinin fiyati, gémlegin fiyatindan
100 lira fazladir.

Aydan, Nuray ve Mige'nin yaslari topla-
mi 65'tir. Nuray, Aydan'dan 3 yas bOyUktUr.
Aydan 24 yasinda olduguna gére Mige
kag yasindadir?

Al 16 B 14 Cl12 D) 10

A =1517ve B =918'dir.

Buna gore A + B kactir?

A) 539 B) 918
C) 2314 D) 2435
-‘ONburda Ad Sogod: .......................................

yayinlar

Unite Degerlendirme

®w=-8 B=4 k=6 @-=

Yukarida bazi sayllar sembol ile ifade
edilmistir.
Buna gore,

isleminin sonucu kactir?

Al 6813 B) 6413
C) 5813 D) 5413

Sofér Tahsin amca gidecegi 1255 km'lik
yolun &nce 415 km'sini, ardindan 218
km'sini gitmistir.

Buna gore Sofér Tahsin amcanin gide-
cek kag kilometrelik yolu kalmighr?

A) 451 B) 415 Cl 622 D) 642

Annem 38 yasindadir. Babam, annem-
den 8 yas bUyUktUr. Benim yasim ise
annemin yasinin 20 eksigidir.

UcOmizon yaslar toplami kactir?

A) 84 B) 102 cinz  DJ120

Hikmet Bey'in maasi 4051 liradir.

Hikmet Bey maasinin 2158 TLsini ev kre-
disine yahrdigina gére diger harcamalar
icin kac lirasi kalmistir?

A) 1893 B) 1993
C) 2003 D) 2193



10.

1.

Bos: 650 kg

Dolu: 800 kg

Buna gdre bu aracin bos ve dolu agirlik-
lan arasindaki fark kag kilogramdir?

A) 100 B) 125
C) 150 D) 250
sekiz bin on alt1 bin sekiz
dokuz yuz bir
Ty
A\ mn
s 2 3§ Cagla

Yukarida, Eliz ve Cagla okunuslarini ver-
dikleri sayilari en yakin onluga yuvarlayip
clkarmislardir.

Buna gore bulduklan sonu¢ asagidaki-
lerden hangisidir?

A 1210
CJ1230

B) 1220
D) 1240

ki dogal sayinin toplami 1215'1ir.
Her toplanan 20 azalhlirsa yeni toplam
kac olur?

A 1195
CJ M55

B 175
D) 135

1185 + 4987 < %

Yukandaki siralamada % yerine gelebi-
lecek en kucuk dogal sayi kaghir?

A) 6170 B) 6171
C) 6172 D) 6173

Unite Degerlendirme

12.

13.

14.

15.

16.

A

Bir ctkarma isleminde fark 987dir.
Eksilen 30 azaltilirsa yeni fark kag olur?

A) 1017 B) 987
Cl 957 D) 907

Bir yardim kampanyasi icin 4-A sinifi 1419
lira, 4-B sinifi 2160 lira ve 4-C sinifi da
2010 lira para toplamistir.

Buna goére yardim kampanyasi igin top-
lanan toplam para 4-A sinifinin topladig
paradan ne kadar fazladir?

A) 5589 B) 4170
C) 2160 D) 2010
Ekin 39 kgdr.

Babasi Ekin'den 35 kg daha agdir oldu-
guna gore ikisinin tartilan toplami kag
kilogramdir?

Al 98 BJ105  (C)109 DI 13

Annesi, Asya'ya 2 dUzine kalem ve 1 des-
te silgi almistir. Asya 2 kalem ve 1 silgisini
arkadasina vermistir.

Buna gore Asya'nin toplam kag kalem ve
silgisi kalmistir?

Al 31 B) 30 C) 29 D) 28

1695 fazlasi 2417 olan sayr asagidakiler-
den hangisidir?
A) 1695

C) 722

B) 1020
D) 701

*ONburda

yayinlari



YENI NESIL SORULAR

KLM, rakamlari birbirinden farkli ¢ basamakli bir dogal sayidir.

AAA ise ayni rakamlardan olusan U¢ basamakli bir dogal sayidir.

KLM + AAA = 702 olduguna gére KLM sayisinin en kicUk degeri kagtir?

A) 147 B) 148 C) 149 D) 157
2 AAS CC2
_ 43A _ (C38
BBS8 394
lLA+B=10 LB+C=7 NA+B+C=14 V.[A+C)|-B=38

Buna gore yukarndaki islemlerden hangileri dogrudur?

AL IV Bl ML IV L DL L IV

f-‘ON?al;lfgaﬂ 4. Simif Matematik m



3. Yandaki tabloda A, B, C, D rakamlari birbirinden
A A C 25
farkhidir.
Bu harflerin soldan saga ve yukandan asagiya B A B 26
dogru toplamlari verildigine gére A + B+ C+ D D A C 99
kactir?
B A C 23
33 40 23 96

Al 24 Bl 26 Cl 28 D) 30

4. Arzu, cep telefonuna 4 rakamli bir sifre olusturmustur.
Arzu, sifresini asagidaki gibi tanimlamistir.

Cift dogal sayidir.
Y0zler basamagindaki rakamin basamak degeri 900dur.

YUzler ve birler basamaklarindaki rakamlar yer degistirildi-
ginde sayl 693 azalmaktadir.

Buna gore Arzu'nun cep telefonunun sifresi asagidakilerden
hangisidir?

Al 1730 B) 1932 C) 1953 D) 1970

m 4. Sinif Matematik ’.ON%;.’%%




9 . : =2 Matematic
DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMI q-‘f‘“-‘i ‘;"““‘1@,{

iki Basamakh Sayilarla Carpma islemi

Problem: Yanda fiyati verilen cantadan 24 tane
satiliyor. Bu satistan ele gecen para kag liradir?

238 %

(0z0m: 38 — 30+ 8 38
x 24 —, 20+4 x 24
120 + 32 152
+ 600 +160 . 76
600 + 280 + 32 =912 912
Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.
a 48 56 76 87 96
x 3 x 4 x 2 x © x /
b.
45 66 34 80 9
x 3 x 2 x 3 x © x 2
C 24 65 26 46 27
o 13 (17 (17 o 23 « 22
+ + - - -
d 48 73 69 78 38
o 16 . 24 o 16 o 25 o 27
+ + - - -
‘*ONburda LY TV T

yayinlari



1.

Konu Degerlendirme

Bir otomobil fabrikasinda ginde 65 oto-
mobil Uretiliyor.

Bu fabrikada 3 haftada ka¢ otomobil Ure-
tilmistir?

Cozum:

Nazli, haftada 50 lira harclik aliyor. Harg-
iginin 24 lirasini harcayip geri kalanini
biriktiriyor.

Nazl, bir yilda kag lira birikfirir?

Cozim:

Bir okulda 28 derslik, her derslikte 16 sira
vardir.
Her sirada 2 6grenci oturduguna gore bu

okulun mevcudu kactir?
Cozum:

2471in 145 eksiginin 37 kati kag eder?
Coz0um:

DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

PROBLEMLER (®

Bir konser salonunda 36 sira, her sirada
28 koltuk vardir. Bu salonda yapilan bir
konseri izlemek icin 896 kisi gelmistir.
Buna gore salonda kag koltuk bos kalmistir?
Cozim:

Bir kirtasiye 18 liraya aldigi kitabi 41 liraya
satiyor.

Kirtasiye bu kitaplardan 74 tane sattigina
gore kac lira kar elde etmistir?

Cozim:

Okul kutuphanesinde 38 kitaplik, her kitap-
likta 54 kitap vardir.

Bu kUtUphanede kag kitap vardir?

Cozim:

Saatteki hizi 85 km olan bir otomobil
12 saatte kag kilometre yol gider?

Cozim:

-*ONburda

yayinlari



_ — ( rer,
DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi uM *;““:;- itk

U Basamakli Sayilarla Garpma islemi

Problem: Bir kutuda 180 kUp seker vardir. Ayni bOyUklokte

()

5 kutuda toplam kag kUp seker vardir® st e

e e
o TR

CozOm: 180 100 + 80 + 0 180 i
180 ade

X 9 X 5 X 9
500 + 400 + 0 =900 900 kUp seker

Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.

yayinlari

d: 216 328 495 840 324
X 4 X 4 X 6 X 5 X 3
b. 425 356 287 397 284
X 6 X 5 X 4 X 3 X 6
¢ 325 416 584 247 318
. 24 . 48 . 26 . 23 . 26
+ + + + +
d. 427 393 280 604 802
. 28 . 36 . 35 . 15 . 24
+ + + + +
-‘ONburda Ad Sogod ......................................................................................................



1.

Konu Degerlendirme

Bir ciftlikte 126 inek vardir. Bu ciftlikteki ko-
yunlarin sayisi, ineklerin sayisinin 6 katidrr.
Bu ciftlikte ka¢ hayvan vardir?

Cozum:

Bir simitci guinde 235 simit satiyor.
Bu simitci bir haftada kag simit satmistir?
Cozum:

Mine Hanim aylik taksitleri 328 lira olan
buzdolabi icin 12 taksit 6deme yapiyor.
Mine Hanim’in aldi§i buzdolabi kag liradir?
Coz0um:

236 fazlasi 510 eden sayinin 34 kati kag

eder?
Coz0Um:

DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

PROBLEMLER (O

Bir isci saatte 28 lira kazanmaktadir.
GUnde 8 saat ¢alisan bu isci 14 ginde kag
lira kazanir?

Cozim:

Bir ciftlikte 38 inek vardir. Her inek guinde
16 litre sUt vermektedir.

Bu ciftlik sUt0n litresini 4 liraya sathdina go-
re gunde kag lira kazanir?

Cozim:

Bir firin, icinde 45 kg un bulunan cuval-
lardan 128 tane aldi. Unlarin 2879 kg'ini
kulland.

Geriye kag kilogram un kalmigtir?

Cozim:

Her birinde 4 dizine kalem bulunan 186
kutuda toplam kag kalem vardir?

Cozim:

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

Verilmeyen Carpani Bulma

Problem: Tanesi 5 TL olan kitaplara 60 TL 6dedim. Kac tane kitap aldim?

Coézim: 5 x

l

= 60
| |
1 kitap Ag;%%” Odenen
adedi olelre

fiyat

"(.;-‘.""-'- iy

&\«( Wie i:. Al -L{
ek b To b= P

Carpma isleminde verilmeyen
carpani bulmak icin carpim, bi-
linen ¢carpana bolunar.

60 : 5 =12 adet kitap

a.
X 3
30

b.
3

X

15

C.
X 5
140

28

36

X 4
272

40

20

100

X 6
216

X 7
56
12
X
72
X 3
141

2. Asagidaki carpma islemlerinde verilmeyen c¢arpanlari bulunuz.

Q.
3X2X =18
b.
4 x 6 X =72
C.
x4x2=40
d.
8 X x3 =120
-*ONburda

yayinlari

4x1x

X2Xx6

6 X x7 =126

9x2x

=8

=48

=72

81

24

96

312

5x3x =15

9 X x4=72

6x3x =36

7 X X2=42



DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

Verilmeyen Rakami Bulma

Problem: 28 X 2/\ = 644 isleminde verilmeyen rakam kactir?

CozOm: 644 28 Carpma isleminde verilmeyen car-

- (5)24 23 pani bulmak icin ¢carpim bilinen ¢ar-
ana balundr.
- 84 g
00

5\ AN=... O6  O=..... 36 /= ..

x 26 x 27  /N=.... x A5 O= .
324 252 180
+108 + 7/ +O44
1404 97 2 1620

N N 06 O-=..... 60 O=..

x (08 Oz . x2A A= xAS N= ...
232 684 335
+203 +152 + 201
2262 2204 2345

50 O=.. 70 Oz ()3 =

)(A8 /N= o xAg /N= o x 2/\ A=.....
448 693 438
L 168 L 154 146
2128 2233 1898

4 = 70 O= 8 =

x 1/ e x 37 . x 3/\ e
504 504 288
. 84 L2100 L 144
13414 2664 1728

-*ONburda

yayinlari



(" DOGAL SAYILARLA GARPMASLEMI )

Carpanlarin Yerlerini Degistirme

Problem: 4 katl bir apartmanin her katinda 2 daire, her dairede 6 pencere
~vardir. Apartmanda toplam kag pencere vardir. |

C6z0m: 4 x 2 = 8 daire 8 x 6 = 48 pencere
(4x2)x6=28x6 =48 pencere

Problem: 6 katl bir apartmanin her katinda 2 daire, her dairede 4 pencere vardir. Apartmanda
- toplam kag pencere vardir? |
CozUm: 6 x 2 =12 daire 12 x 4 = 48 pencere

(6 x2) x4 =12 x 4 = 48 pencere

Carpma isleminde carpanlar yer degistirse de carpim degismez.

1. Asagidaki kolilerde yer alan yumurta sayisini iki farkli sekilde bulunuz.

20 00

—

20
20
20

20
20

20

0O e e
0O e e
0O e 0o
0O 0O e

........ )= ...
2. .
'%9 '9’59 '%9'%9'%9 E)g'i) & > ﬁi‘rﬁ’ ﬁi‘rﬁ’ ﬁi‘rﬂ’ ﬁi‘r@’ ﬁi‘rﬂ’
TSI 0,0, 0%,
el e ol Yo% %% %%
[ X )X = [ (o X )X = ]
........ X (o X ) = e Xl X ) =
[ X e ) X o = ) (e X o) X e =
:'ONburda N T



DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

Parantezli islemler

(4x5+2=... 6x(5+3)=... 5+(0:2)= ...
20+2=122 6x8=48 5+5=10

1. Asagidaki parantezli islemleri yapiniz.

3x2)+7 = 6+7 5x(8+2)=.... X 7x(6+2)=

....... X oo,
=13 = ... = ...
M2x4):2= ... :... 30-(20+4)=...—- .. 50-(10+4)= .- ..
M5x2)x4=_.. X 27 :(9:8)= ...t ... 100 - (50 : 5) = ... - .
2. Asagidaki parantezli islemleri yapiniz.
(25 +5)x (30 +10) = ... X oo, (20x 4)-(15:5)= ... —
(20 x 4) x (10 x10) = ... X oo, (36 x 4) +(45x2) = ... o,
(48 : 2)x (20 :4) = ... X oo, (137 + 18) x (80 : 16) = ... X oo,
(75 +125) x (25 x 4) = ... X oo (120 : 4) x (30 x 2) = ... X oo,
-‘ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA GARPMA iSLEMi )

Kisa Yoldan Carpma islemi
1. Asagidaki carpma islemlerini 6rnekteki gibi kisa yoldan yapiniz.

1 = =
15 % 10 = 120 136 x10= ... 275x10= ...
I
75x40 = ...
]OO X 20 =_2000 400 X 40 T
y, \L y,
600x10= ...
2. Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.
38 75 47 84 48 58 28

x 30 x 40 x 20 x 30 x 40 x 30 x 10
[ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ]

135 276 432 520 640 315 225
« 20 4 30 4 50 yx 30 x 20 x 20  y 20

5 . - 3 [1 [_]

3. Tablodaki carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

X 2 5 8 10 20 25 36
10
20
50
100

~“ONburda Ad Soyad:

yaginlan 0 DOy O s



DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

Kisa Yoldan 5 ile Carpma islemi

Problem: Bir damacana su 19 lit-
redir. 5 damacanada kag litre su
B vardir? |
Coz0m: 5 ile carpilacak sayi cift ise sayl énce Qozum: 5 Iz gorpllocok say! fek doglal SO_Y'
 2'ye bolonor, bolom 10 ile carpilr ~ ise sayi 6nce 10 ile carpilir, carpim 2'ye bo-

| ' ' - lonor.
28x5-28:2=14—-14x10=140Tldir. = [19x5-19x10=190 - 190 : 2 = 85 litredir.

Problem: Bir sise kolonya 28 TlLdir.
5 sise kolonya alirsak kag lira
oderiz? |

Asagidaki 5 ile carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

18x5= 15x5=
38x5= 21x5=
46 x5 = 33x5=
54x5 = 47 x 5 =
72x5= 53x5=
70x5 = 91x5=
60x5= 93x5=

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

Kisa Yoldan 25 ile Carpma islemi

Problem: Bir kutuda 25 kalem vardir. Ayni boyoklokteki 17 ku-
tuda foplam kag kalem olur?

Cozum: Bir sayi 25 ile kisa yoldan carpilirken, dogal sayi 6nce 95
100 ile carpilir. Carpim 4'e bolondr. kale™

17 x 25 - 17 x 100 = 1700 — 1700 : 4 = 425 kalem.

32 x25—-32x100=23200 27 X 25 - ... X oo, = .
— 3200 : 4 =800 = =

36 X25—-> ... X oo, = 42 x 25 - ... X o, =
23 x25—> ... X o, = . 44 x 25 - ... X i, =
48 x 25 - ... X o, = 41 x25 - ... X oo, =

2. 25ile carpilan sayi 4'e kalansiz bélundyorsa, sayi énce 4'e bolunr. B6Iim 100 ile carpilir.
Ornege gore verilen islemleri yapiniz.

16 x25-16:4=4 32x25—> . =

— 4 x 100 = 400 - X i, =

40x 25 - = 48 x 25 - =

= X = = X =

60x25—-> ... = 96 X 25 - ... =

= X = = X =

*ONburda LY TV T
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DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

Kisa Yoldan 50 ile Carpma islemi

Problem: Bir magazada kazak 50 TLye satilmaktadir. Magaza
16 kazak satisindan kac lira elde eder?

CozOm: Bir dogal sayi 50 ile kisa yoldan carpilirken sayl  sp4 e
once 100 ile carpilir. Carpim 2'ye bolonar.

16 x 50 — 16 x 100 = 1600 — 1600 : 2 = 800 TLdir.

1. Asadidaki 50 ile kisa yoldan ¢arpma islemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.
21 x 50 - 21 x 100 = 2100 27 x50 - ... X i, =
— 2100 : 2 = 1050 = =
45 x50 - ... ) ST = 42 x 25 - ... X oo, =
29 x50 - ... ) ST = 43 x 50 - ... X oo, =
77 x50 - ... ) ST = 84 x50 - ... X oo, =

2. 50ile carpilan sayi cift ise sayi 6nce 2'ye bélunir. B8Ium 100 ile carpilir. Ornege gore verilen
islemleri yapiniz.

28 x50 »-28:2=14 36 x50 - ..o =

— 14 x 100 = 1400 — X oo =

44 x 50 — . = 22 x50 > o =

— X ool = — X ool =

54 x50 > ... = 76 x50 - .. = .

— X ool = — X ol =
-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI )

Zihinden Carpma islemi
Asagidaki carpma islemlerini verilen bilgilere ve érneklere goére zihinden yapiniz.

Bir sayiyi 10 ile zihinden carparken carptigimiz sayinin sonuna bir sifir konur.

[ 1
- 25x10 =250 68 x10= ... 65x10= ... . 78 x 10 = ...
|
132 x 10 =........... 147 x 10 =........... 284 x 10 =......... 958 x 10 =.........

Bir sayiyi 100 ile zihinden carparken carptigimiz sayinin sonuna iki sifir konur.

4 \ 4 \

96 x 100 =.......... 87 x100 =......

\

7
\

[125x100= .......... ] [756x100= .......... ] 171100 = .......... 625x100=..........

\. v \ /

( N\ ( )
97 x1000 = ... 59 x1000 = ...
\ /L v,
( N\ ( )
[375x1000= .......... J [857x1000= .......... J 192x1000 = ... 100x1000 = .........
\ 7\ .
Asagidaki problemleri zihinden ¢6ziniz.
a. Bir kolide 10 yumurta vardrr. c. Bir kutuda 1000 raptiye vardrr.
28 kolide ka¢ yumurta vardir? Ayni bUyUklUkte 16 kutuda kag raptiye olur?
Cozim: Cozim:

dan 42 tane satldi. olan esofmanlardan 8 tane satildi.
Bu satistan ele gecen para kac liradir? Bu satistan ele gecen para kag liradir?
Cozum: Cozum:

“*ONburda LY TV T
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Carpimi Tahmin Etme

36 — 40
400 TL

Islem sonucu

38x9=342TL

DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

Problem: Annem, fiyati 36 TL olan zeytinyagindan 9 litre aldi. Annem tahmi-
nen kac lira 6der? 1
Co6zUm: Annemin 6deyecegi parayl bulmak icin 36 x 9 islemi yapiimalidir.

TahminT 6denecek paray bulmak icin carpanlar en yakin onluga yuvarlanr.

1. Asagidaki ¢carpma isleminde 1. ¢carpanlar en yakin onluga yuvarlayarak sonucu tahmin
ediniz. islemleri carparak tahminlerinizle karsilastrniz. Aradaki fark bulunuz.

islem Tahmini Sonug Gercek Sonucg Fark

28 30 28 120

x 4 x 4 x 4 - 12
120 112 8

38

x 5

47

x 6

2. Asagidaki carpma islemlerinde 1 ve 2. carpanlari en yakin onluga yuvarlayarak tabloyu

tamamlayiniz.

Islem

Tahmini Sonug

Gercek Sonuc

Fark

46
x 12

58
w1

76
« 12

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

Cozum: 12x4 =48

Ben 9 yasindayim. Babamin yasi benim
yasimin 5 katindan 3 fazladr.

Ikimizin yaslar toplami kachr?

Cozim:

Benim param, ablamin parasinin 3 katin-
dan 5 TL fazladr.

Ablamin parasi 22 TL olduguna gére ikimi-
zin paralar toplami kag liradir?

Cozum:

Bir sinifta 17 kiz 6grenci vardir. Erkek 6gren-
cilerin sayisi, kizlarin sayisinin 2 katindan
9 eksikfir.

Sinifimizda toplam kag 6grenci vardir?
Cozim:

Bir kitaplikta 28 6ykd, 6yko kitabinin 2 ka-
tindan 5 eksik masal kitabi vardir.
Kitaplkta toplam kag kitap vardir?

C6zim:

yayinlari

Problem: Benim 12 TL param var. Ablamin parasi benim paramin 4 katindan
2 TL fazladr. ikimizin paralarinin toplami kag liradir? |

Ad Sogod ........................................

48 + 2 = 50 TL ablamin parasi
50 + 12 = 62 TL ikimizin paralarinin toplami

Emre 16, Mert ise Emre'nin 2 katindan 4 ek-
sik findik yedi.

Ikisi toplam kag findik yemistir?

Cozim:

Bir kalemin fiyati 3 TLdir. Kitabin fiyah, kale-
min fiyatinin 4 katindan 2 fazladir.

2 kalem, 3 kitap alsak toplam kac lira 6deriz?
Cozim:

Bir sayinin yarisi 27dir.
Bu sayinin 3 katinin 5 fazlasi ile toplami

kactir?
Cozim:

Bir futbol topu 48 TLdir. Basketbol topu, fut-
bol topunun fiyatinin 2 katindan 20 TL azdir.
3 futbol, 2 basketbol topu alirsak toplam
kac lira 6deriz?

Cozim:



DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

Problem Cozelim

Problem: Bir sUrUcU saatte 76 km hizla 3 saatte kag kilometre yol gider?

Cozom: 76 km 76 km 76 km
’ /\1

<

6 1. soolf 2. so'of 3. sdof
76 x 3 = 228 km yol gider.

1. Saatte 42 km hizla giden bir motosikletli | 5. Saatte 14 km hizla giden bir bisikletli iki bu-
5 saatte kag kilometre yol gider? cuk saatte kag kilometre yol gider?
Cozum: Cozim:

6. Bir cocuk 5 dakikada 200 metre yUriyor.
Bu cocuk ayni hizla bir saatte kag metre
yOrur?

Cozim:

2. Yanm saatte 5 km giden bir bisikletli 3 saat-
te kag kilometre yol gider?
CoziUm:

3. Birarag¢ 60 km hizla 2 saat, 70 km hizla 7
3 saat yol gidiyor.
Bu arag toplam kag kilometre yol gitmistir?
Cozum:

Bir arac 80 km hizla 2 saat, 110 km hizla
4 saat yol gidiyor.

Arac toplam kag kilometre yol gitmistir?
Cozim:

4. Dakikada 60 sézcuk okuyan Mert 3 saat | 8. 2 saatte 10 km yiriyen bir cocuk 5 saatte
30 dakikada kag sdzcik okur? kac kilometre yol gider?

C6z0m: Cozim:

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

Problem: Ayni anda, ayni yerden, ayni yere giden iki tasittan birinin saatteki }
hizi 84, digerinin 90 km'dir. 5 saat sonra aralarinda kag kilometrelik uzokllk

olusur?

CozOmM: 1. tasit: 84 x 5 =420 km 2.c6zim:
2.tasit: 90 x 5 = 450 km 90-84=6
Fark, 450 — 420 = 30 km 6 x 5=30km

1. Ayni anda, ayni yerden, ayni yere giden Arzu yarim dakikada 67, Polat ise dakika-
iki tagittan birinin saatteki hizi 78, digeri- da 116 sézck okuyor,
nin 82 kmdir. ) ) lkisi ayni hizla 20 dakikada toplam kag
6 saat sonra aralarinda kag kilometrelik .
Kk olusur? s6zcuk okurlar?
uzaklik olusur? T
6z0m:
Coz0m: <0z
2. Aynianda, ayniyerden, ayni yere giden iki Meltem ayni anda, ayni yerden, ayni yone
tasittan birinin saatteki hizi 69, digerinin dakikada 250 m, Sinem 260 m kosuyor.
77 kmdir. 5 dakika sonra aralarinda kac metrelik
8 saat sonra aralarinda kag kilometrelik uzaklik olusur?
uzaklik olusur? Cozom:
Cozum: ‘
Ayni anda, ayni yerden zit yerlere dogru
3. Ayni anda, ayni yerden, ayni yere giden giden tasitlardan birinin saatteki hizi 80,
iki tasittan birinin saatteki hizi 79, digeri- digerinin 75 kilomeiredir
nin 83 km'dir. ' ) )
5 saat sonra aralarinda kac kilometrelik 4 saat sonra aralarinda kag kilometrelik
uzaklik olusur? uzaklik olusur?
Cozum: Cozim:
-‘ONburda

yayinlari

Ad Sogod ........................................



Problem Kurma

Yandaki tabloda 4 6grencinin bir dakika-
da okuduklan sézcik sayilan gosterilmistir.
Tablodaki verilere gore problemlerin bos
birakilan yerlerini tamamlayiniz. Problem-
leri ¢c6zUn0z.

Cemre ......... dakikada kag s6zcUk okur?
Cozim:

Sinem ve Cagla ....... dakika kitap okudular.
............ dakika sonunda toplam kag s6zcik

okumuslardir.
Cozum:

DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

Tablo: Dakikada Okunan SézcUk Sayisi

Ogrenci Adi S6zcUk Sayisi

Cemre 175
Demet 150
Cagla 160
Sinem 172
Demet ve Cagla’nin ... dakikada oku-

duklan sézcUk sayisinin toplami kacthir?
Cozim:

Demet 6, Sinem 5 dakika okuyor.

Okuma bittikten sonra aralarindaki sézcik
sayisi farki kag olur?

Cozim:

Asagidaki problemlerin bos birakilan yerlerini uygun sayilar yazarak tamamlayip, ¢6ziniz.

Al yasindadir. Ablasinin yasi, Ali'nin
yasinin ... kafindan ... fazladir.
Ikisinin yaslar toplami kactir?

Cozum:

b. Her birinde ........... kalem bulunan ...........

kutuda toplam kag kalem vardir?

Cozim:

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

Konu Degerlendirme

1. Bir ciftci tarlasindan 316 kasa domates
topluyor.

Kasalardan biri 24 kg olduguna gore bu
ciftci kag kilogram domates toplamistir?
Cozum:

2. Bir magaza tanesi 218 lira olan elbiseden
17 tane, tanesi 196 lira olan cantadan 8 ta-
ne satiyor.

Magaza bu satislardan toplam kag lira
gelir elde etmistir?
C6zim:

3. GuUnde 84 soru ¢6zen Arda 3 ayda kag so-
ru ¢ozer? (1 ay 30 gindur.)
Cozum:

4. Bir fabrikada saatte 35 televizyon Uretil-
mektedir.
Bu fabrika ginde 24 saat ¢alish§ina gore
6 gUnde kag televizyon Uretir?
Cozium:

-‘ONburda

yayinlari
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PROBLEMLER (B

Melis, 28 katl bir apartmanda ofurmak-
tadir. Apartmanin her kafinda 6 daire, her
dairede 9 pencere vardir.

Bu apartmanda foplam kag pencere vardir?
Cozim:

Bir atlet 10 dakikada 985 m kosmaktadir.
Bu atlet 1 saatte ka¢c metre kosar?

Cozim:

Her birinde 68 portakal bulunan 135 kasa-
da kag portakal vardir?

CozOm:

Bir kolide 246 kirmizi kalem, kirmizi kalem-
lerin 36 kati kadar da siyah kalem vardrr.
Bu kolide toplam kag kalem vardir?

Coz0Om:



9.

10.

1.

12.

Ayni anda, ayni yerden zit ydnlere dogru
hareket eden araclardan birinin saatteki
hizi 86 km, digerinin 74 kmdir.

9 saat sonra iki ara¢ arasindaki mesafe
kac kilometre olur?

Coz0um:

Bir carpma isleminde carpanlardan biri di-
gerinin 6 kahidir.

Bu carpma isleminde carpanlarin toplami
84 olduguna gore carpim kactir?

Cozum:

Bir ciftlikte 12 kUmes, her kUmeste 38 tavuk,
her tavugun 6 yavrusu vardrr.

Bu ciftlikte foplam kag hayvan vardir?
Cozum:

Gizem 13 yasindadir. Dedesinin yasi, Gi-
zem'in yasinin 9 katindan 45 eksiktir.
Gizem ve dedesinin yaslar toplami kactir?
Cozum:

DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMi

13. Bir ciftci tarlasindan topladigi 694 kg narin

14.

16.

15.

kilogramini 7 liradan, 937 kg muzun kilog-
ramini 9 liradan satiyor.

Bu ciftci sath@ Grinlerden toplam kag lira
gelir elde etmistir?

Cozom:

Ege'nin 865 lirasi vardir. Ablasinin parasi,
Ege'nin parasinin 7 katidir.

Ege ve ablasinin paralar toplami kag liradir?
Cozim:

Kerem'in 850 lirasi vardir. Kerem, tanesi 19
lira olan kitaplardan 34 tane ald.

Kerem'in kac lirasi kaldi?

Cozim:

Bir markette 68 kutu, her kutuda 24 yumur-
ta vardir. Yumurtalardan 864 tanesi satildi.
Geriye kac yumurta kaldi?

Cozim:

-*ONburda
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Yandakicarpmaisleminin 208
sonucu ile ilgili verilen bil- 5
gilerden hangisi yanlistir?

A) 100'e kalansiz bolunebilir.

B) Dort basamakli bir sayidir.
C) Rakamlari toplami 8dir.

D) 5000den biyik bir sayidir.

9

e, X8= 7
Yukaridaki islemlere gore "?" ile gosteri-
len yere kag yazilmahdir?

A) 4896 B) 4912
C) 4924 D) 4938

(14 x %) x 43 = 32 x (43 x A)

Yukandaki esitlige gére % x A isleminin
sonucu kactir?

Al436  BJ448  (C)454 D) 462

27 sayisinin 4 kati ile 18 sayisinin 3 kati-
nin ¢arpimi kactir?

A) 5798
C) 5816

B) 5804
D) 5832

yayinlari

Konu Degerlendirme

D

Yandaki carpma is-

31A
lemine gore M x A 26
isleminin sonucu kag- X
. 1884
, 68
8164
Al 8 Bl9 (10 DI

96 +2=48

48 x 10 = 480

Yukanidaki islemler hangi carpma islemi-
nin kisa yoldan ¢6zOmidor?

A) 96 x 50 B) 96 x 20
C)48 x 50 D)96 x 5

Asagidaki carpma islemlerinden hangi-
sinin sonucu en bUyuktor?

A) 64 x 25 B) 36 x 50
C)280x5 D) 17 x 100

8 x A =8 000

M x 100 = 2 000
320 x @ =3 200

Yukarida verilenlere gére /\ + 1+ O'is-
leminin sonucu kachr?

A) 1012
CJ 1030

B) 1023
D) 1102



9.

10.

1.

12.

Yandaki carpmaisleminin
sonucu asadidaki islemler-
den hangisinin sonucuna

150
60

esittir?
A) 450 x 20 B) 800 x 10
C) 300 x 25 D) 310 x 30

84 x 36

Yukaridaki islemin sonucu terimleri en
yakin onluga yuvarlanarak tahmin edili-
yor.

Buna gdre tahmini sonucla, gercek so-
nu¢ arasindaki fark kachr?

Al 176 B/ 184 CJ190 D) 196

Bir ciftci tarlasindan topladigi soganlari
45 kg'lik cuvallara dolduruyor.

Bu ciftci 124 cuval sogan doldurduguna
gore tarladan tahmini kag kilogram so-
gan toplamistir?

A) 5200
C) 6000

B) 5600
D) 6400

Biri digerinin 7 kati olan iki sayidan kucuk
olan 34'tUr.
Bu iki sayinin carpimi kagtir?

Al 8014 B) 8042

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

4

C) 8076 D) 8092

Bir kolide 16 kutu, her kutuda 24 tane ¢i-
kolata vardir.

Bu kolilerden 20 koli alan bir market kag-
tane cikolata almistir?

A) 7560 B) 7680
C) 7720 D) 7800
x K* —
X X
A |
! v
x @ -

Hangi secenekteki sayr yukandaki se-
mada sembollerle gdsterilen yerlere
yazilacak sayilardan biri degildir?

Al'5 BJ 10 Cl 20 D) 200

Birler basamagi 7 olan G¢ basamakl en
kUgUk sayi ile onlar basamag@ 3 olan
iki basamakli en biyUk sayinin ¢arpimi
kactir?

A) 4173
Cl 4214

B) 4192
D) 4232

5 dakikada 40 maske Ureten bir makine
8 saatte ka¢ maske Uretir?

A) 3760 B) 3790

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA BGLME iSLEM @ti‘“ Al 11, ¢

Bdliimiin Basamak Sayisi
~ Uc basamakli bir sayiyi bir basamakii sayiya bslme isleminde bslomin
basamak sayisi; :
e B6lUnenin yizler basamagindaki rakam boélenden kicuk ise bolum 2

* B6lUnenin yozler basamagindaki rakam boélene esit ya da bélenden biyik

ise bolum 3 basamaklidir.
625 : 3 (Bolum 3 basamaklidir.) 275 : 5 (BOlUm 2 basamaklidir)

1. Asagidaki bélme islemlerini yapmadan balimon basamak sayisini bulunuz. Islemleri ya-
parak dogrulugunu kontrol ediniz.

725: 6 414 : 4 584: 6

.......................... basamaklidir. . basamaklidir. . basamakhidir.

725 | 6 414 | 4 584 | 6

Bolunen 3, bolen 2 basamakl oldugunda boélinenin basamak sayis;

e YUzler ve onlar basamagindaki sayl bélenden kicUk ise bélum 1

e YUzler ve onlar basamagindaki sayr bélene esit ya da bolenden biyik ise bélum
2 basamakhdir.
145 :16 (1 basamaklidir) 235 :17 (2 basamakidir)

.......................... basamaklidr. . basamaklidir. . basamakiidir.

4751 18 325 | 36 417 | 35

*ONburda Ad Soyad:

yayinlan G D0 O



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMI

Ug Basamakl Sayilarla Bir Basamakh Sayilar Bolme islemi

Problem: Ece 120 sayfalik bir kitabi Cozim:
. . 120 | 3
esit sayida sayfa okuyarak 3 gin
40 sayfa okudu

de bitirdi. Ece bir ginde kag sayfa
okudu?

Asagidaki bolme islemlerini yapiniz. &Wézlw\%\
a. 417‘47 b.615}97 C. 826}37 d.816‘37
e. 781 ‘37 f 293 }47 g. 688 }57 h. 798 ‘87
. 586 ‘67 j 654 }77 k. 784 }87 919 ‘97
-‘ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM § f

Problem: Irem, 420 sayfalik bir kitap- Cozim: 490 | 12

tan her gin esit sayida sayfa okuya- 36 Tg()nde
rak 12 gunde bitiriyor. ~060
Irem, kitabi kag gunde bitirmistir? 60

000

Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.

a. 575 | 14 b. 657 | 9 C. 918 | 25 d. 810 | 32

-

e 954 | 26 f 838 |15 g. 568 | 14 h. 379 | 13

-

. 653 | 24 J- 849 | 34 K. 926 | 54 l. 758 | 68

-
-

m. 836 | 23 n. 671149 0. 451 | 50 P. 145 | 26

T
i
iz
E

-‘ONburda Ad Soyad:
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Ara Basamaklarinda Sifir Bulunan Sayilarla BéIme islemi

Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.

a. 404 | 4
_4  [701

004

o

i

e 408 | 2

l. 600 | 6

m. 202 | 2

b. 708 | 7

f. 901 3

J 505 5

n.303 | 3

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

(@)

- 906 | 3

- 806 | 2

k. 609 | 3

o

707 | 7

l. 808 | 8

P. 604 | 2

-*ONburda
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Dért Basamakh Sayilarla Bolme iglemi

Problem: Dedem, 1204 TL parasini CozUm: 1204 | 4
4 torununa esit sekilde paylastirdi. 12 301 TL

Her bir toruna kacar lira vermistir?

0004

Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.

a. 3476 3 b. 9250| 3 c. 8048| 4 d. 9126| 3

e 2816| 5 f 4910 | 5 g. 2448 | 4 h.3050| 5

. 9836 3 1236 6 k.2718| 9 . 1564 | 2

m.2128| 7 n.2416| 8 0.3015| 5 p. 5638 8

*ONburda Ad Soyad:

yayinlan 0 DO O



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM

Bolme isleminin Dogrulugunu Kontrol Etme

Problem: Asagidaki bélme islemini yapalim. Dogrulugunu kontrol edelim.

bolinen<—2568| 5 —=Dbdlen Bolunen = (Bolen x Bolum) + Kalan
_25 | 513—=>Dbolom — (5% 513) + 3
002 = 2565 + 3
18 = 2568
_ 15

03 — kalan

Asagidaki bolme islemlerini yaparak dogrulugunu kontrol ediniz.

a. d. 573
387| 4 96 384 L
_ 36 |96 x 4 + 3
027 384 387
——24
3
b 688] 12 e | 397|36
C. 1538| 3 f. 9676| 8

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

Konu Degerlendirme

Mert, 490 sayfa kitabi iki haftada okudu.
Mert bir ginde ortalama kag sayfa kitap
okumustur?

Cozium:

Bir musluk 1620 litrelik bir havuzu 4 saatte
dolduruyor.
Buna gdre bu musluktan 1 saatte kag litre
su akmistir?

Cozum:

Bir otobUs 824 km'lik yolu 8 saatte gidiyor.
Bu otobUs 3 saatte kag kilometre yol git-
mistir?

Cozum:

5 kg findik 175 liradrr.

24 kg findik alan Fatih Bey saticiya kag lira
ddemistir?

Cozium:

yayinlari

Ad Sogod ........................................

W Rurad
PROBLEMLER (O

Ayse teyze 18 litre sutten 2 kg peynir elde
ediyor.

Ayse teyze 198 litre sUtten kag kilogram pey-
nir elde eder?

Cozim:

Bir kolide 1146 kalem vardir. Bu kalemlerden
45 destesi kirmizi, digerleri siyah kalemdir.
Buna gore siyah kalemler ka¢ dizinedir?

Cozim:

Bir manav 752 kg sogani 8 kg'lik cuvallara
koyup satacaktir.

Bir cuval sogan 26 lira olduguna gére bu
manav soganlarin tamamindan kag lira
kazanir?

Cozim:

Bir sayinin 2 kat ile 4 katinin toplami 744
ise bu sayi kagtir?

Cozim:



1.

Bir satici 960 litre sivi sabunu 5 litrelik ve
2 litrelik siselere dolduruyor.

98 tane 5 litrelik sise doldurulduguna go-
re kac tane 2 litrelik sise doldurulmustur?

A)220  B) 225 C)230 D) 235

35kg Uzimden 5 kg pek-
mez elde ediliyor.

756 kg UzUmden kag
kilogram pekmez elde
edilir?

A)104  B)108 amnz  Dine

Bir tabak 15 lira, bir tencere 75 liradir.

Buna gore 10 tencere parasi ile kag ta-
bak alinabilir?

A) 50 B) 54 C) 58 D) 62

Sinif kitaplhi@imiza tanesi 12 liradan 60 ki-
tap alinacaktr.

Sinifimizda 16 6grenci olduguna gore
sinif kitaphd icin her 6grenci kag lira ve-
recektir?

Al 39 B 42 Cl 45 D) 48

Konu Degerlendirme

A

5. Her birinin icinde 24 kg pirin¢ bulunan

48 cuval pirin¢ 3 kg'lik posetlere dolduru-
luyor.

Bu is icin kag poset kullanilmistir?

A 384 B) 388
C) 392 D) 396

Bir manavda 6 kg muz 84 li-
radir.

Bir kolide 24 kg muz oldu-
guna gore bir koli muz kag
liradir?

A) 316 B) 328

C) 336 D) 342

13 kati 273 olan sayi ile 8 kati 592 olan
sayinin toplami kactir?

Al 78 B) 83 C) 89 D) 95

12 defter 108 lira, 15 kalem 60 liradir.
7 defter, 9 kalem alan Arda saticiya kag
lira 6der?

Al 99 B) 95 C) 91 D) 87

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM

Zihinden Bdlme islemi
Asagidaki bolme islemlerini zihinden yapiniz.

T }",'-ﬂ')\r g i
=1 Watematix
([ ‘ 14! %3
\ - 2 {
A < 28 & v il

“ 79| 90 | 10 10 1860 | 10
_ 7 7
0
b.l 30010 400 | 10 10 1700 | 10
c.| 5840/10 7680 | 10 10 9010 | 10
d1 500]100 800|100 100 6001 100
€1 1200 | 100 1300 | 100 100 9600 | 100

£ 40001000

Tablodaki bélme islemlerini zihinden yapiniz.

50001000

1000

8000|1000

([ ) [ JO - [ w00 )
e N N ] S
40 300 2000
80 500 8000
120 800 10 000
340 11 900 1120000 |
“ONburda A SOYAG..... sttt
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DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMi

Bdlme isleminde Boliimii Tahmin Etme

Bélme isleminde bolumU tahmin ederken;
e Bolinen veya boleni en yakin onluga
e Bolinen en yakin yizIUge yuvarlanabilir.

GOzOM: | 495 . 19 575 . 20
v v v v
320 : 10 = 32 600 - 20 = 30

Asagidaki bélme islemlerinde bolinen ve boleni en yakin onluga yuvarlayarak bolomi
tahmin ediniz. islemleri yazarak tahmininizle karsilastinniz.

Islem Tahmint | Karsilastirma Islem Tahmini | Karsilastirma
375122 380 (20 8921|27
_22 |17 _20 |19 ‘7
155 180
_ 154 - 180
001 000

Asagidaki bélme islemlerinde bélineni en yakin yizlige, boleni en yakin onluga yuvarla-
yarak bélumo tahmin ediniz.

islem Tahmint | Karsilastirma islem Tahmini | Karsilastirma
840 }g 950 ‘i
Islem Tahmint | Karsilastirma Islem Tahmini | Karsilastirma

585 }i

382‘3

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi )

Verilmeyen Bdliineni Bulma 5
1. Asagidaki bélme islemlerinde verilmeyen bélineni bulunuz. 9
) €
8
S‘L 6x12 =72 >
- 12 945-77 =
5 6
|23 36
_ 20 _ 24
10 19
s |53
_ 16 _ 18
3 22
e |22
_ 26 _ 15
19 16
1139 || 28
16 _ 18
3 13
*ONburda Fae BT T

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM

Verilmeyen Bdleni Bulma
1. Asagidaki bélme islemlerinde verilmeyen bdélenleri bulunuz.

s

15| 5
— 30 |63
015

— 15
Bolen = Bolunen : Bolum 00

315 |
_ 5

0

N

450
i

0

\.

04| |
R

0

v,

s

480
B 12

0

448 | |
_ 7

0

\.

357 |
N

0

2. Asagidaki kalanh bélme islemlerinde verilmeyen bdélenleri bulunuz.

-

281 | 94112240
- 48 240:48 = 5

1

~N

274 |
T

Vs

521 |
e

3

95| |
s

v

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

Problem Cozme

Problem: Yandaki Problem: Yandaki
) ) . 15 . ) : 12
bélme isleminde boélme isleminde
i _ 3 e _ 5
bolonen en az — b6lunen en cok —
kactir? | kactir? |
- CozOm: Bolunen en az ise bolen de en az || Co6zUm: Bolunenin en ¢ok olmasi icin kalan |
- degerde (0) olmalidir. | bolen sayisindan 1kucik (12 —1=11) olmalidir.
' Bolunen, 15 x 3 = 45 12 x5) + 11 = 71dir.
Verilmeyen boélinenlerin en az kag olabilece- | Veriimeyen bolinenlerin en ¢ok kag olabile-
gini bulunuz. cegini bulunuz.
8 34
- 21 . 18
18 47
- 17 - 115
9 18
T 17 - 6
16 14
T 23 m 3
27 19
i 18 i 8
*ONburda LY TV T

yayinlari



Problem Cozme

Problem: Yandaki
boélme isleminde
bolUnen en az —
kactir?

CozUm: Bélenenaz 6 + 1= 7dir.
| (8 x7)+ 6 = 624dir

Verilmeyen bélunenlerin en az kag olabilece-
gini bulunuz.

o ‘

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

Problem: Yandaki
bélme isleminde

- Cozum: Bolunenden kalan cikarilir,

e} = &) = 88

§ Fark, bolome bolonor. 35:5=7

Verilmeyen bélenleri bulunuz.

36
C 5

1

bolum kactir? —

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi )

C., Tablolarda verilenlere gére drnekieki gibi

problemler kurarak ¢6ziniz. Problem Kurma

Para Miktan Tablosu Ur0n ve Fiyatlar Tablosu
Ad Miktar(TL) Urin Fiyat(TL)
Hakan 250 Top 20
Mert 900 Kalem 5
Sila 148 Silgi 4
Eren 270 Kitap 10
A (Problemler: Hakan, parasiyla en fazla kac | | d. [Problemler: |
kalem alabilir?
Cozum:
Cozum:
- / ¢ J
b. (Problemler: || e. [Problemler: |
Cozum: Cozom:
\ V. \_ J
c. [Problemler: 1| £ [(Problemler: )
Coz0um: CozUm:
. 7 . V.
“*ONburda Fae BT T

yayinlari



q DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi )

Esitlik ve Esitsizlik
1. Asagidaki esitliklerde verilmeyen sayilan bulunuz.

—

18+9=3x 100:5=10x |

—
79-11=100- |

2. Asagidaki esitsizlikleri esit hdle getiriniz.

9+6=11x2 b—
15 = 22 6x4#10x3

15'i 22'ye esitlemek icin;

22 - 15 =7 eklemeliyiz.
9+6)+7=1x2
15+7=22

22 =22

5x4%#40-18 7x5£16+18

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

Konu Degerlendirme

1. Aysen, hikdye kitabindan her gin 15 sayfa
okuyor.

Hikdye kitabi 285 sayfa olduguna gore
Aysen kitabini ka¢ gunde bitirir?
¢ozOm:

2. Bir kutudaki 384 kalem birer dizine sek-
linde paketlenerek duizinesi 24 liradan
satilacaktir.

Bu kalemlerin satisindan kag lira gelir elde
edilir?
Cozum:

3. Ash 612 liraya aldigr 0t0y0 9 esit taksitte
ddeyecektir.

5 taksit 6deyen Asli'nin kag liralik 6demesi
kalmistir?
Cozum:

4. 420 kg sekerin yarisi 5 kg'lik, geri kalani
3 kg'lik posetlere dolduruluyor.

Bu is icin kag poset kullanilmistir?
COzOm:

-‘ONburda

yayinlari

Ad Sogod ........................................

W Rurad
PROBLEMLER

Bir fabrikada Uretilen 5080 adet sakiz birer
deste olacak sekilde paketleniyor.

Buna gore Uretilen sakizlar kag paket olur?
Cozim:

Bir magaza 48 liraya aldigi kazaklari 75 li-
radan satiyor.

Kazaklarin satisindan 864 lira kar elde edil-
digine gore bu magazada kag tane kazak
satilmistir?

Cozim:

6 saatte 522 km giden bir otobUs, 9 saatte
kag kilometre yol gider?
Cozim:

Bir tarladaki elma agaclarinin sayisi, kiraz
agaclarinin sayisinin 6 katidrr.

Elma ve kiraz agaclarinin toplam sayisi
595 olduguna gore tarlada kag elma agao-
civardir?

CozOm:



9.

10.

1.

12.

Aliamca 969 kg findigin 384 kg'ini 24 kg'lik
cuvallara, geri kalanini 15 kg'lik ¢uvallara
dolduruyor.

Ali amca bu is icin kag cuval kullanmistir?
Cozum:

3 haftada 546 litre sUt veren bir inek, bir
gunde kag litre sUt verir?
Cozim:

Bir magaza 32 terlik icin 896 lira 6dedi.
Bu magaza terliklerin her birinden 14 lira
kdar elde etmek icin tanesini kag liradan

satmalidir?
Cozum:

Pinar'in parasinin 8 katinin 192 fazlasi 1184
liradr.

Pinar’in kac lirasi vardir?
Coz0um:

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Mert 312 m yolu 6 dakikada yuruyor.
Mert 936 m yolu kag dakikada yuror?
Cozim:

Bir manav icinde 64 limon olan kasalardan
15 tane aliyor. Limonlari on ikiserli paketlere
koyarak her paketi 10 liradan satiyor.
Manav limonlardan kag lira gelir elde et-
mistir?

Cozim:

Annesinin yasi, Ahmetin yasinin 4 kat ka-
dardr.

kisinin yaslan toplami 65 olduguna gére
Ahmet'in annesi ka¢ yasindadir?

Cozim:

HUlya, ginde 42 soru ¢ozerse kitabini 16 gun-
de bitiriyor.

Hulya, ginde 32 soru ¢dzerse kitabini kag
gUnde bitirir?

Cozim:

-*ONburda

yayinlari



Konu Degerlendirme

843 ‘67

A

1. Yandaki bélme islemiile il-
gili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) B8IUmUN rakamlari top-
lami 5°tir.

B) B6Ium 3 basamaklidir.

C) Bolim ile bélenin farki 134't0r.

D) BolUm ile kalanin toplami 17-dir.

2. Asagidaki bolme islemlerinin hangisinde
b6élimUn basamak sayisi en azdir?

Al 845 = 4 Bl 706 +7
C 518+6 DI 691 +2

3. Yandaki bdlme isleminde
bolom U¢ basamakli oldu- > 741 }L
guna gére Kk hangisi

olabilir?

Al B) 3 Cl5 D)7

........ = 4 = 7

Yukandaki semaya goére “?” ile gosterilen
yere hangi sayi yazilmalidir?

Al 51 B) 54 C) 57 D) 61

-*ONburda

yayinlari

Ad Sogod ...........................................

v» Mu.‘ __.ﬂ"
Yandaki bolme islemin-
de rakamlar harflerle ABAB ‘A—B
gosterilmistir.
Bu bdlme isleminde bolim kactir?

AN B) 101 cno DM

Asagidaki bolme islemlerinden hangisi-
nin sonucu yanlishr?

A) 3030 + 3 =1010
B) 4404 + 4 =101
C) 5505 + 5 =101
D) 2002 + 2 =1001

Yandaki bélme isleminde

5
kalanin alabilecedi deger- o
ler toplami kactir? -
p ¢ *
A)10 B 13 C)15 D) 17
90 000 3000
1000 100

Yukaridaki islemler sirasiyla yapildiginda
“?” olan yere hangisi gelir?

A3 BJ 10 C) 30 D) 300



10.

1.

12.

575 + 25
Yukaridaki boélme isleminde bolonen en
yakin y0zluge, bolen en yakin onluga
yuvarlanarak tahmini sonu¢ bulunuyor.
Buna godre gercek sonug ile tahmini so-
nuc¢ arasindaki fark kachr?

Al 2 B) 3 Cl4 D)5

Bir bolme isleminde boélen 21, bolim
15ir.

Bu bélme isleminde boélinenin alabile-
cegi en bUyUk deger kagtir?

A)329 B 332 C)335 D)338
+ 100 = 36
480 = A = 48
+ A=7

Yukanidaki islemlere gére “?” olan yere
hangi sayi gelmelidir?

A) 36 B) 48 C) 360 D) 480
Yandaki bélme isleminde 2| %
bélunenin alabilecegdi en 26
kuUcUk deger kactir? 7

A) 388 BJ392 () 398 D) 404

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

A

Ahmet Bey, 2345 liraya aldigi tabletin 625
lirasini pesin, geri kalanini 8 esit taksitle
oduyor.

Ahmet Bey'in 6dedigi bir taksit tutan kag
liradir?

A) 215 B) 225 C) 235 D) 245

840 litre yagin 495 litresi 5 litrelik siselere,
geri kalani 3 litrelik siselere dolduruluyor.
Bu is icin kag sise kullanilmistir?

AJ196  B) 201 C) 208 D) 214

Bir ciftlikteki tavuk ve ordeklerin toplam

sayisi 301'dir.
Tavuklarin sayisi, 6rdeklerin sayisinin
6 kat olduguna gore bu ciftlikte kag ta-

vuk vardir?

Al 246 B) 251 C]258  D)264

Ceren Hanim fiyatlari birbirine es 5 elbise
icin 1030 lira 6dUyor.

Ceren Hanim 3 elbise alsaydi kag lira
oderdi?

A) 618 B) 626 C}632 D) 640

-*ONburda

yayinlari
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Unite Degerlendirme

Okulumuzda dizenlenen geziye 309 er-
kek, 295 kiz ve 26 6gretmen katilacaktir.
Her otobuUste 42 kisi olacagina goére bu
gezi icin kag otobUs kiralanmalidir?
Cozum:

Bir is yeri, saati 17 liradan 29 isci calistinyor.
Iscilerin her biri gunde 8 saat ¢alisiyor.

Bu is yeri iscilerine ginde kag lira 6demek-
tedir?

Cozum:

Umit, parasinin tamamiyla tanesi 48 lira
olan tisortlerden 6 tane aliyor.

Umit, ayni paraile tanesi 36 lira olan gém-
leklerden kac tane alabilir?

Cozum:

Ayni anda, ayni yéne dogru kosmaya bas-
layan Elif dakikada 124 m, Emre ise 152 m
kosuyor.

15 dakika sonra aralarindaki mesafe kag
metre olur?

C6z0m:

yayinlari

PROBLEMLER (D

5.

"4 Matemg
Mcsurad;
Bir manav her birinde 56 limon olan kasa-
lardan 24 kasa aldi. Manav bu limonlarin
876 tanesini sattl.
Geriye kac limon kaldi?
Cozim:

Bir okulda 960 o6grenci vardir. Okuldaki
siniflarin yarisi otuzar kisilik, kalani yirmi
dorder kisiliktir.

Bu okulda kag sinif vardir?

Cozim:

Iki dogal sayinin toplami 960r.

BUyUk sayi, kigUk sayinin 5 kati olduguna
gore buyUk sayi kactir?

Cozim:

Bir magazadan 585 lirasi pesin olmak
Uzere 9 ay taksitle televizyon aliniyor.

Aylik taksit tutan 478 lira olduguna gore
televizyon kag liradir?

Cozim:

Ad Sogod ......................................................................................................

Ty

ke
""‘4



9.

10.

11.

12.

64 dUzine kalem, sekizerli gruplar hdlinde
paketleniyor.

Her pakette kag kalem olur?

Cozum:

Bir tarlaya 876 badem fidani, badem fidan-
larinin 9 kati kadar da ceviz fidani dikiliyor.

Bu tarlaya toplam kag fidan dikilmistir?
Cozim:

Merve 240 sayfalik bir hikdye kitabini her
gin 16 sayfa okuyarak bitirdi.

Merve, gunde 4 sayfa fazla okusaydi kita-
bini kag gin énce bitirirdi?

Cozum:

6 katl bir otoparkin her kati 198 ara¢ al-
makfadir.

Otoparkta 576 arag olduguna gore kag
araclik bos yer vardir?

Cozum:

13.

14.

15.

16.

Unite Degerlendirme

ki sehir arasi uzaklik 1280 km‘dir. Saatte or-
talama 87 km hizla giden bir otobUs 6 saat
gittikten sonra mola veriyor.

Moladan sonra otobUsin gidecegi kag ki-
lometre yolu kalmigtir?

Cozim:

Bir sayinin 7 kati 2107 olduguna gore bu
sayinin 13 ile bélimUnden kalan kagtir?
Cozim:

Bir market aldigi 8 cuval piring icin 2520 lira
6duyor.

Her cuvalda 35 kg piring olduguna gére
market 1kg piring icin kag lira 6demistir?
Cozim:

8450 kg yUk alabilen bir kamyona 45 kg'lik
patates cuvallarindan 72 tane, 32 kg'lik
sogan cuvallarindan 148 tane konuluyor.
Buna gére kamyona kag kilogramlik daha
Urn yUklenebilir?

Cozim:

-*ONburda

yayinlari



Unite Degerlendirme

A
1 [ 56x38=x% 126 x 15 = A
78 x 24 = 48 x 46 = @

Yukaridaki carpma islemlerinin sonuglar
sembollerle gosterilmistir.
Buna gore hangisi dogrudur?

A A > % B> A
C@ >% D)M>@®
Asagidakilerden hangisi kutulardaki ¢i-
cek sayisini bulmak icin kullanilabilecek
islemlerden biri olamaz?
Al2x3x8 B)8x6
Cldx2x6 D)3x4x5

3. 6x A =252

Mx4=2316

Yukaridaki esitliklere gére A x M islemi-
nin sonucu kactir?

A) 3318 B) 3356

C) 3412 D) 3434

4. Birokulda 12 sinif ve her sinifta 28 6grenci
vardir. Bu okulda dUzenlenen bir geziye
her siniftan 15 6grenci katiimistir.

Geziye katilmayan kag 6grenci vardir?

A) 148 B) 156 Cj165  D)180

-*ONburda

yayinlari

Ad Sogod ..........................................

S Burade
&Lﬁi‘u\
Yandaki carpma iglemin- 1% 4

de % yerine yazlacak 26
sayinin 54 kat kag eder?

804
. 268

3484

Al148 B 154 C]158  DJ162

x 200

Yukanidaki islemlere gore “?” ile gbsteri-
len yere kag yaziimalidir?

A) 8900 B) 9200
C] 9500 D) 9800

Aykut Bey 284 liraya aldigi montlari 409
liraya satiyor.

Aykut Bey 46 mont sathigina gore kag lira
kar elde etmistir?

A) 5750 B) 5840
C) 5890 D) 5930

islemin sonucunu 1600

8 "Kisa yoldan yaptigm
buldum.”

Buna gore hangisi Arda’'nin yaptidi carp-
ma islemidir?
A) 38 x 50
C)300x5

B) 64 x 25
D) 16 x 10



9.

Asagidaki bolme islemlerinden hangisi
kalanh bélme islemidir?

A 40328 B) 3654‘97
D) 6048'67

C) 3546|7

10. Asagidaki bdlme islemlerinde bdélinen

1.

12.

en yakin yuzl0ge, bélen en yakin onluga
yuvarlanarak tahmini sonuclar buluna-
cakifr.

Buna gore hangisinin tahmini sonucu en
bUyUktor?

A) 368 + 24 B) 850 + 53
C) 867 + 32 D) 958 + 96
32 5|14
. A A
192 8

Yukaridaki islemlere goére B kagtir?

A) 82 B) 86 C) 89 D) 92
=100 =20
N Ry
=10 25

Yukanda verilenlere gére % x A islemi-
nin sonucu kactir?

Al70 B) 80 Cl 90 D) 100

Unite Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

A
Yandaki bélme isleminde 16
Alile gosterilen sayi 4 arttirlir- e
sa asagidaki durumlardan 7

hangisi gerceklesmez?

A) B sayisi 1 artar.

B) BolIGmUn degeri azalr.

C) Islem kalansiz olur.

D) A sayisi 16'nin katlarindan birisi olur.

Bir ciftlikte bulunan inek ve tavuklarin ayak
sayilari toplami 864tur.

Tavuklarin sayisi 264 olduguna goére inek-
lerin sayisi kachr?

A) 84 B) 88 C) 92 D) 96

32 +8=% 6

Yukandaki esitlikte % yerine hangi say
gelmelidir?

Al 4 B 12 Cl 24 D) 32

3159 lira alti kardes arasinda esit sekilde
paylastirliyor.

Paylasim sonunda artan para kag lira-
dir?

Al 2 B) 3 Cl4 D)5

-*ONburda
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YENI NESIL SORULAR

1. Babam, toplam 350 TLye kazak ve pantolan aldi. Aldiklarini pesinsiz 5 esit taksitle 6deyecektir,
Babam yalniz pantolon aldiginda aylik taksitleri 30 TL daha az olacaktir.

Buna gore kazagin fiyati kag liradir?

A B)

140t e

D)

e A ve B sayilarinin ¢carpimi 72dir

e A iki basamakli cift, B bir basamakli tek dogal sayidir.

Buna goére A + B isleminin sonucu asagidakilerden hangisi olabilir?

Al 6 Bl 8 Cj1o D12

<ON %l;rgaﬂ 4. Sinif Matematik




AxB =125
A xC=1250

BxC=1250
Cx 50 =2500

Yukaridaki islemlere gére asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) A + B =30dur. B) B + C = 55'ir.
C)]A+ B+ C=100dur. DJA+ C=75"r.

Yukandaki islemlere gore;
l. A, en cok19dur.
Il. A, enaz15'tir.
lll. B, en az 204dir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B, I Cl, D)L I

m 4. Simif Matematik ”ON%.’%?



KESIRLER )

Basit Kesirler

Payi paydasindan kicuk olan kesirlerdir.
Basit kesirler bitiUnden daha kicUk olan kesirlerdir.

A

4 tane i
5

Y

A

5 tane i
8

1. Asagidaki sekillerin boyali kismina karsilik gelen basit kesirleri yaziniz.

L L L L
] ] ] ]
L L . .

]

[ ] [ ] [ ]
2. Asagidaki basit kesirleri sayi dogrusu Uzerinde gosteriniz.
30 ‘
4 ] . >
2 0 ‘
. - . >
“ONburda Ad SOYAG...... sttt

yayinlari




a.

Bilesik Kesirler

KESIRLER

PayI paydasina esit ya da payi paydasindan buyuk olan kesirlere bilesik
kesir denir. ( Bilesik kesirler bUtin ya da bitinden biyuktor)

A
4

5tane — <— : : + : : + >
1 2
1l 2 3 4 5
3 3 3 3 3
1. Asagidaki sekillerin boyali kismina karsilik gelen bilesik kesirleri yaziniz.
b. C.
m e. f
2. Asagidaki kesirleri sayl dogrusu Uzerinde gdsteriniz.
0 1
0 1 2
S0 ] 2 3
-‘ONburda

yayinlan



KESIRLER )

Tam Sayih Kesirler

Bir veya birden fazla bitin ile bir basit kesirden olusan kesirler tam sayili
kesirlerdir.

2 tam ve 2 tone%4

1 2,23
3
1. Asagidaki kesirlerin boyali kismina karsilik gelen tam sayil kesirleri yaziniz.
[ ] [ ]
— —
[ ] [ ]
[ ]
[ ] 1
[ ] |
[ ]

2. Asagidaki kesirleri sayl dogrusu Uzerinde gdsteriniz.

3— <« : : : —
4 0 1 2 3 4

42 : : : : —
5 0 1 2 3 4 5

53 . : : : : : : —
8 0 1 2 3 4 5 6

<ONburda Ad SOYAL... sttt
yayinlari



( KESIRLER

Uygulama A
. Asagidaki sekillerin belirtilen kesir kadarini boyayiniz. % ~“
’ ()
Q. b. C.
3 4 3
8 7 5

a. b. C.

. Asagidaki sekillerin belirtilen bilesik kesir kadarini boyayiniz.

a. b. C.
S5 A 6
3 4 4
d e. f
4 6 5
3 5 2

. Asagidaki sekillerin tam sayil kesir kadarini boyayiniz.

a. b.
1 3
24 25

C d.
1 1
]8 43

-*ONburda
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KESIiRLER

T+3 basit kesrinde I yerine yazilacak

en bOyuk sayi kachr?
Cozum:

5 TO* basit kesrinde % yerine yazilacak

en bUyUk sayi kagtir?
Cozum:

. % basit kesrinde A yerine yazilacak en

kUcUk sayi kactir?
Cozim:

2_£ basit kesrinde * yerine yazilacak en

kUgUk sayr kagtir?
Cozom:

yayinlari

Problem: # basit kesirdir. % yerine yazilabilecek en buyuk sayi kactir?

el Ty

Problem Cozme

C6zUm: Paydasi 7 olan bir basit kesrin payi 1, 2, 3, 4, 5, 6 olabilir.
En bUyUk sayi istendigi icin * + 2 = 6 olur. * = 6 — 2 = 4'tUr.

8 basit kesirdir,
A+3

A yerine yazilabilecek en kiigUk sayr kagtir?
Cozim:

5 f* basit kesirdir.

% yerine yazilabilecek en kicUk sayi kactir?
Cozim:

10
-4
yerine yazilabilecek en kigUk say kaghr?

Cozim:

basit kesirdir.

12
18-A
A yerine yazilabilecek en ki¢Uk sayi kactir?

Cozim:

basit kesirdir.

a/%

ﬁﬁujlhﬁf
Ay _"‘"—"‘*ﬁ. o ekl

4r
e



KESIRLER

Birim Kesirleri Karsilagstirma ve Siralama

1

0 kesirlerinden buyik olan hangisidir?

Problem: %ve

Cozom: L Paylar esit olan kesirlerden pay-
/ dasi kicUk olan daha buyuktur.
1 ]
1 —>3
10 710

11 L B B
@5 b5 0 “ 77 43275
2. Asagidaki birim kesirlerden en bUyUk olani isaretleyiniz.
S I 1 1 1 11 1 a1 1 1
10 7 8 10 9 6 11 15 12 20 8 19
3. Asagidaki birim kesirlerden en kiiguk olani isaretleyiniz.
B B 1 1 1 S B I N
7 11 9 20 15 18 10 9 13 15 20 30
4. Asagidaki birim kesirleri bUyUkten kicu- 5. Asagidaki birim kesirleri kiicukten bu-
ge dogru siralayiniz. yuge dogru siralayiniz.
S ) O S S ) I Qi
8 10 7 12 9 10
L ) SO S ) I S
11 9 10 6 8 2
\\§ J \\§ J
-‘“ONburda

yayinlan
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’ o R KESIRLER
3 6 &8 5
2 6 9 2

* A | [

Yukaridaki kesirleri ¢esitlerine gore grup-
ladigimizda hangisi disarida kalir?

A) % B) A o] D@

Gorselde verilen pizzalarin bir tanesi 7 es

parcaya bélunerek bir kismi yenilmistir.

Yukandaki pizzalarla ilgili ifadelerden

hangisi yanlstir?

A) Pizzanin yenilmeyen kismini belirten
kesir sayisi tam sayili kesirdir.

B) Yenilen pizzayi belirten kesir sayisi bi-
lesik kesirdir.

C) Pizzanin yenilmeyen kismini belirten
kesir sayisi 2 ile 3 arasindadir.

D) Pizzanin yenilen kismi yarim pizzadan
azdrr.

Yandaki basit kesirde * yerine ("5
yazilabilecek sayilarin toplami 13
kactir?

Al 26 B) 28 C) 30 D) 32

1
1>A> 2

Verilen siralamada A yerine asadidaki
kesirlerden hangisi yazilabilir?

S 1 6 A
A= By 055 Dy

yayinlari

: —
0 1 AZ

B
Yukanidaki sayr dogrusu Uzerinde gos-
terilen kesir sayisi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Bilesik kesirdir.
B) Tden biyuk, 2den kigUktor.
C) A ve B'nin toplami 7dir.

D) Birim kesri %‘dir.

Yandaki bilesik kesirde @ yeri- [ 10
ne yazilabilecek en buytk sayi -3
kactir?

A3 BI Cl7 D)5

% en buydk basit kesir, % en kicUk bi-

lesik kesirdir.
Buna goére A + B isleminin sonucu kagtir?

AN B 12 Cj13 D14

Yukanda es parcalara bélinmUs seklin
birim kesri asagidakilerden hangisidir?

1 6 4
A) By C— D

1
10 6



KESIRLER

Bir Coklugun Basit Kesir Kadarini Bulma

Problem: Annem 240 TL pa- i

rasinin %‘sini harcadi. An-

nem kac lira harcadi?

Problem: Meltern, 210 say- -
fallk 6yko kitabinin %‘Unu
okudu. Meltem'in okuyaca-

g1 kac sayfasi kaldi?
Okunan Kalan

=+, Harcanan
3 C6z0m: T~

240-5=48 48 x2 =96 210:7=30 30 x 3 =90 okunan
| 210 — 90 =120 sayfasi kaldi

1. Emre 400 cm ipin %‘ini kulland.. 4. Bir depodaki 260 litre suyun lo'si kullanild.
Emre kac santimetre ip kullandi? Depoda kag litre su kaldi?
Cozom: Coz0m:
2. Bir sUroct 189 km'lik yolun A ono gidiyor. | 9. Kutudaki 108 kalemin %u kirmizi, diger-
9 leri siyahtir
SUricU kag kilometre yol gitmistir? o
Cozom: Kutuda kag siyah kalem vardir?
Cozim:
3. Bir sinifta 36 6grencinin S kiz, digerleri 3
erkek 6grencidir. ? 6. Bir cuvaldaki 50 kg unun ?'U satild.
Bu sinifta kag kiz 6grenci vardir? Cuvalda kag kilogram un kaldi?
Cozim: Cozim:
-‘ONburda

yayinlan



KESIiRLER

Basit Kesir Kadari Verilen Goklugu Bulma

45 sayfadir.
Oyku kitabim kag sayfadir?

Tamami

45 sayfa
45:3=15 15x5=75sayfa

1. Biryolun %‘si 18 kmdir.

Yolun tamami kag kilometredir?
Cozim:

2. Kutudaki kalemlerinin %‘i 20 kalemdir.

Kutuda toplam kac kalem vardir?
Cozim:

3. Birtop kumasin %u 84 mefredir.

Bir top kumas kag metredir?
Cozium:

*ONburda

yayinlari

Problem: Oyku kitabinin =0

Ad Sogod ....................................

Problem: Oyka, kitabinin %‘Unu

okudu. Geriye okumasi gere- |
ken 50 sayfa kaldigina gore ki- |
tabin tamami kag sayfadir?

Okunan  Kalan 50 sayfa

50:5=10 10x8 =280 sayfa

Bir sGricU gidecegi yolun %‘Unu gidince

60 km yolu kaliyor.
SUricOnOn gidecegi yol kag kilometredir?
Cozim:

Bir kaptaki suyun %‘si kullanilinca 6 litre su

kalyor.
Kapta kag litre su vardi?

CozOm:

Kitaphgimdaki kitaplarin %‘i masal, diger-

leri 6yku kitabidir.

Oyko kitaplarinin sayisi 40 olduguna gére
kitaphgimda kag kitap vardir?
CozOm:



KESIRLER

Konu Degerlendirme PROBLEMLER
1. Derya 280 TLsinin %‘ini harcadi. 5. Ege 128 sayfalik kitabinin %‘UnU okudu.
Geriye kag lirasi kaldi? Ege kag sayfa kitap okudu?
CozGm: Cozum:
2. Okulumuzun mevcudu 7204dir. 6. Bir kimesteki tavuklarin %‘si beyaz, diger-
Okulumuzun %‘i erkek 6grenci olduguna leri kahverengidir.

Kahverengi tavuklarin sayisi 27 olduguna
gore bu kimeste kag tavuk vardir?

Cozim:

gore kiz 6grencilerin sayisi kagtir?
Cozum:

3. Mert, 2 saatin %‘ini spor yaparak gegiri- | 7. Bir ucaktaki 360 yolcunun %‘i cocuk, %‘si
yor.
Mert kag¢ dakika spor yapmistir?
Cozum:

bayan, geri kalani erkek yolcudur.
Ucaktaki erkek yolcu sayisi kagtir?

Cozim:

4. Bir simitci 150 simidin —2-'sini sabah, —ini | 8. Mert parasinin %U ile spor ayakkabisi ald.
dgleden sonra satt. Spor ayakkabinin fiyati 240 lira olduguna
Simitci toplam kag simit satti? gore Mert'in kag lirasi kaldi?

Coz0um: Cozim:

*ONburda

yayinlar
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Paydalan Esit Kesirleri Karsilastirma

1. Asagidaki es butinlerin boyall kisimlarina karsilik gelen kesirleri yaziniz. BuyUk olan kesti
isaretleyiniz.
— )
] ]
— g
L] ]
2. Asagidaki kesirlerden en kicuk olani isaretleyiniz. % é
%9 9 9 6 6 6 7 7 7 70 0 10

9 10 8 || 7 4 2| 3 &6

7 4 2 3 6 4 1 2 4
12 12 12 8 8

9 . a1 .36 5 .6 9 .2
5 5 7 7 3 3 5 5
32 .91 52 .51 7.2 8 .1
4 4 8 8 3 3 10 10
<“ONburda Ad Soyad:
yayinlari



KESIRLER

Problem Cozme

A3 !
Problem: = >r siralama- |

sinda A yerine yazilabilecek
en kicUk sayr kachr?

55 |
Problem: 1A siralama-

sinda A yerine yazilabilecek
en kUcUk sayi kaghir?

CozUm: Paylan esit oldugundan A yerine
| 5,6,7 ... sayllarindan biri konur. |

A, en kOcuk 5'tir.

C6zUm: Paydalari esit oldugundan A yeri-
" ne4, 5,6, ... sayllarindan biri yazilabilir.

A enaz4olmaldir.

% > % siralamasinda B yerine yazilabi-

lecek en kucuk sayr kagtir?
Cozum:

% > % siralamasinda T yerine yazilabi-

lecek en kicuk sayr kactir?
Cozum:

% > % siralamasinda Z yerine yazilabi-

lecek en kicuk say kactir?

CozOm:

% > % siralamasinda K yerine yazilabi-

lecek en kucuk sayr kagtir?
Cozim:

% > % siralamasinda T yerine yazilabi-

lecek en kicuk sayr kachr?

Cozim:

% > % siralamasinda Y yerine yazilabi-

lecek en kicuk sayr kagtir?
CozOm:

*ONburda

yayinlan



: af ;'f;f‘-" U
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Konu Degerlendirme PROBLEMLER €D
1. A” 3 basit kesrinde A yerine yazilabile- | 5. Bir manav aldigi 240 kg patatesin %‘ini
+
cek en kucuk sayr kagtir? saf. .
Cozom: Bu manav kag kilogram patates satti?
' Cozim:

2. 4 ;‘4‘ bilesik kesrinde A yerine yazilabi-

lecek en kUcUk sayrkaghr? (Adogal sayidir) | ¢ Elif kitabindaki 510 sorunun %‘Unu ¢6zdU.

Coz0m: Geriye kag soru kaldi?
Cozim:
3 n_k+2 4
1313 13 7. Dedem 84 yasindadir. Annemin yasi, de-
Yukandaki siralamada % yerine yazilabi- demin yasinin 4 4 kadardir
?
Iggjgr;?yllarln foplami kacfir? Benim yasim, annemin yasinin %‘i kadar
olduguna goére benim yasim kagtir?
Cozim:
A N S o
4. 9 basif kesi, N bilesik kesirdir. 8. Birterzi 420 m kumasin énce %‘ini, sonra
Buna gore her iki kesirde A sayisinin alabi- %‘ini kullandi.
lecegi ortak degerler toplami kagtir? Geriye ka¢ metre kumas kaldi?
Cozium: Coz0Om:
“ONburda A SOYQT: s

yayinlari
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9. Ceyregi 135 olan sayinin 7' U kactir?

Cozim:

10. Bir ofobis gidecegi yolun 320 km'sini gi-

3 kal
o U kaliyor

dince geriye yolun
Yolun tamami kag kilometredir?

Cozum:

11, Bir ¢ift¢ci 120 d6nOm tarlanin %’ini bugday,

%‘ini domates ekiyor.

geriye kalanin
Bu tarlanin ka¢ donimi bos kalmistir?

C6z0m:

288 L sutin %U ile yogurt, geri kalani ile

peynir yapiliyor.
Peynir yapimi icin kag litre st kullanilmistir?
Cozium:

12.

KESIRLER

13. 140 sayisinin %’i ile 84 sayisinin %u aro-
sindaki fark kactir?

CozOm:

14. Nazlh Hanim 1yilin %‘sini Izmirde, geri ka-

lanini Ankara'da gegirmektedir.

Nazl Hanim 1 yilin ka¢ gininU Ankara'da
gegcirmektedir?

Cozim:

15. 702 L su alan bir deponun énce yarisi son-

ra kalanin -4~ bosaltldi.

9
Depoda kag litre su kaldi?

CozOm:

16. Bir bahcedeki 180 agacin 2. elmaq, %‘i
armut, geri kalani kiraz agacidir.

Bahcgedeki kiraz agaclarninin sayisi kagtr?
CozOm:

*ONburda

yayinlari



e— L4 Matematie
Bdliim Degerlendirme (H* Sl 1200
1. 5. Ayni pastalar farkl buytklukte dilimlere
bélundyor.
Buna godre hangi cocugun yedigi pasta
Yukanda es parcalara bolinmis seklin dilimi en bOyUktOr: :
boyali kisimlarina karsilik gelen sayi ile ilgili Al Kerem : Pastanin ?'ini yedim.
e o -
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? 8) Aylin - Pasfanin % ini yedim.
A) Payi paydasindan kuguktor. 1
B) ikiden boyokior. C) Kagan : Pastanin W'ini yedim.
C) Sayi dogrusunda sifir ile bir arasindadir. D) Begim - Pastanin Tini yedim.
D) Pay ve paydasinin toplami 22dir. 3
2'{6==%==é==§==4}l;
LI !
< . - . 2 L 7 1= L
Asagidakilerden hangisi yukaridaki sayi 10 10 10 10
dogrusunda sembolle gosterilen kesir-
lerden biri degildir? O , @ ) @ @ y 3
Yukaridaki kesirler bUyukten kicige dog-
A3 B)i C)L D)L ru hatali siralanmustir.
3 3 3 Siralamanin dogru olmasi icin hangi ke-
3 sirler yer degistirmelidir?
A)1ve 2 Bj2ve3
Cllve 4 D)3ve4
Yukaridaki pizzalarin bir tanesi dort es
parcaya bélunmUstar.
Buna gdre gorseldeki pizzalarin kesir sa-
yisi ile ifadesi asagidakilerden hangisidir? 7. Asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?
N33 g3 g3l pgd
4 4 3 4 A S R
7 9 " 13
4.
6 A 7 9 12,3
5o >Eg>25 TR TR
Yukaridaki siralamada ortadaki kesir bu C) 2 3 <1 2 < S
y , o o 8 8 8
araliga yazilabilecek en kicUk kesirdir. 4
Buna gore M + A kachr? D) % >1> -
Al 4 B 6 Cl 8 D) 10
‘ONburda LY TV T

yayinlari



10.

1.

1
2<*<1

Yukaridaki siralamada % yerine hangisi
yazilabilir?

B2 o

A
Al 4 8

10
D) 1g

Bir cifflikteki 140 koyunun %U satild.
Geriye kag koyun kaldi?

A) 60 B} 70 Cl 80 D) 90

Mert 90 soruluk bir testin %‘ini, Merve

ise %’ini yanlis cevaplamistir.

Mert'in dogru cevap sayisi, Merve'nin dog-
ru cevap sayisindan kag fazladir?

Al 2 B3 Cl4 D5

Pinar, bir ginin 2 sini uyuyarak, %‘Unu

calisarak gegiriyor.
Pinar, diger etkinlikler icin kag¢ saat za-
man ayirmaktadir?

Al'5 Bl 6 Cl7 D)8

Bdliim Degerlendirme

12.

13.

14.

15.

Ecem yandaki tabletin

%‘Uno pesin, geri kala-

nini 8 esit faksitte 6duyor.

Buna gore tabletin her 1520%

bir taksidi kag liradir?

Al 14 B 121 C)128 D) 134
5

Bir manav aldigi 120 kg kirazin ?'ini
10 liradan, geri kalanini 8 liradan satiyor.

Bu manav kirazlarin satisindan kag lira
gelir elde etmistir?

A) 1020
C) 1080

B) 1050
D)Mo

Bir ofobiUs gidecegi yolun %‘Unu gidiyor.

Geriye 210 km kaldigina goére yolun ta-
mami kag kilometredir?

Al 430 B} 450
C} 490 D) 520

Ahmet, maasinin %‘si ile kirasini 6dUyor.

%‘U ile de diger ihtiyaclarini karsiliyor.

4500 lira maas alan Ahmet her ay kag
lira birikim yapar?

A) 1500 B) 1400
C) 1300 D) 1200
-*ONburda

yayinlari



KESIRLERLE iSLEMLER )

Paydalan Esit Basit Kesirlerle Toplama islemi T § (F@\-\\W
1. Asagida boyal alanlarla modellenen kesirleri taplayiniz. N ;;\
[ ey N e B — 1 1 [
[ e R 1 T
2. Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.
4 .2 _ 5.2 _ 2 .3 _
9 9 1010 [ 8 8 |
1,8 2 3 _ . 6 4 _
6 6 7 7 5 155

Paydalan Esit Bilesik Kesirlerle Toplama islemi

1. Asadida boyal alanlarla modellenen bilesik kesirleri toplayiniz. Kutulari boyayiniz

A [, [ [

, — -

N O ] ]

2. Asagidaki toplama islemlerini yapiniz

i + i = —E E + 1 = —E L +

373 T 8 ] 6
i + l — —E m + i = —E E +

6 6 [ ] 5 5 [ ] 9
“*ONburda Ad SOYAG...... sttt

yayinlari
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KESIRLERLE iSLEMLER

Paydalan Esit Tam Sayili Kesirlerle Toplama islemi
1. Asagida modellenen tam sayili kesirleri taplayiniz. Kutulan boyayiniz.

=, o< - e A
] ] A
2. Asagidaki kesirleri toplayiniz.
D20 g2 2 L
35+25—EE 55+ _EE cs5+35-EE
7L+1L=EQ 6L+11=EQ 4L+2izgg
88 IR T ]
3i+]L=EQ 7£+]L=EQ 5_+]lzgg
575 BRI ] 3 ]
Dogal Sayi ile Kesirleri Toplama islemi
Asagidaki kesirleri toplayiniz.
T ) O B
2 [ ] 4 [ ] 5 [ ] / [ ]
4+L=EQ 7+—=EQ 8+izgg 5+1=EQ
57 ] e T T e
2 1i=z—E 4+2L=E_E 5 Lzz_g
/ [ ] 5 [ ] 5 [ ]
<ONburda

yayinlari



KESIRLERLE iSLEMLER

Konu Degerlendirme

1. Manav Hasan, aldigi kirazlarin énce %‘si-
ni sonra %‘Unu sattl.
Manav Hasan kirazlarin kagta kagini sat-
mistir?
Cozum:

2. Bir ofomobil bir yolun énce %‘ini sonra
%‘sini gidiyor.
Bu otomabil yolun kagcta kagini gitmistir?
Cozium:

3. Bir tabaktaki findiklarin ~2-sini Efe, ——'0On0

3, 15

Ali, 15 'Un0 Aysen yedi.
Cocuklar tabaktaki findiklarin kacta kagini
yemigtir?
Cozium:

4. Ash parasinin énce A 4no sonra ini

12 12

harcadi.
Asl parasinin kagta kagini harcamistir?
Coz0um:

-*ONburda

yayinlari

Ad Sogod ........................................

(( F A Yy

aﬁbm

Hdurads;

PROBLEMLER @)

5. 45 kisilik bir siniftaki 6grencilerin %u fut-

bol,

Futbol ve basketbol kursuna giden toplam
ogrenci sayisi kagtir?

—'0 basketbol kursuna gitmektedir.

Cozim:
Bir frendeki 240 yolcunun %‘si birinci du-
rakia, -

Z—O'U ikinci durakta iniyor.
Buna gore trende kag yolcu kalmighir?
Cozim:

Bir simitci 180 simidin —-ini sabah, —='0nU
10 10

6gleden sonra satiyor.

Bu simitci toplam kag simit satmighr?

Cozim:

Bir basketbol magindaki 96 sayinin %‘sini

Orgun, %’ini Cenk yapiyor.
Orcun ve Cenk toplam kag sayr yapmis-

lardir?
Cozim:

.’1

f..
H'



9.

10.

1.

12.

Ozan bisikletiyle 6nce 21 km, sonra
3 % km yol gidiyor.

Ozan kag kilometre yol gitmistir?
Cozim:

Bir kutuda kirmizi, sari ve mavi renklerde
280 boncuk vardir. Boncuklarin %U kirmi-

5. L
zI, —"i sar1 renklidir.
14

Kutudaki mavi renkli boncuklarin sayisi
kachr?
Cozim:

Bir otobis 4 % saat gittikten sonra % sa-

atlik mola veriyor. Moladan 3 saat sonra
gidecegi yere variyor.

Bu otobusle yapilan yolculuk kag saat sur-
mustor?

Cozum:

Bir tabaktaki findiklarin %‘UnU Orcun,
%‘Unu Efe yedi.

Oruc ve Efe tabaktaki findiklarin kacta kagi-
ni yedi?
COzim:

KESIRLERLE iSLEMLER

13. Mine 2 - kg seker, 3 — kg piring ald..
Mine’nin cld|klor|n|n foploml kag kilogram-
dir?

Cozim:
14. 1-2 kesrine hangi kesir eklenirse toplam
7
3 eder?
9
Cozom:

15. 84 kg unun %u ile ekmek, %’si ile simit
yapiliyor.

Buna gore kag kilogram un kullanilmistir?
Cozim:
16. Bir aflet 6nce 4 > ]2 km, sonra 1 -=- 5 km en
son olarak da - 17 km kosuyor.
Bu atlet kac kilometre kosmustur?
CozOm:
-‘“ONburda

yayinlar
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Boliim Degerlendirme

+

Yukarida boyali alanlarla modellenen
kesirlerin toplami hangisidir?

13 15 14
Alie Blgy Oy DN

R I e e i
0 X 1% 2 % 3
Yukandaki sayr dogrusunda A, B ve C
noktalarina karsilik gelen kesirlerin top-

lami hangisidir?

5 4 5
A= B4 (32 D4
)6 )26 )36 )

2 + ]i+i
12 12

Yukandaki islemin sonucu hangisidir?

A3 8 pal0 710 8
)3]2 )3]2 )]]2 ]]]2

*x 7
15 75

* A _
0 *70 "]

Yukaridaki islemlere gére # x A islemi-
nin sonucu kachr?

=1

Al 14 BI 16 Cj18 D) 20

yayinlari

S 2 4
3% T 21 T s
N ¥ N ¥
................. +
N ¥
?

Yukanidaki islemlere goére "?" ile gbsteri-
len yere hangisi yazilmaldir?

13 1
Al 13 18 BI13 13
1 13
Cl8 13 D)8 18

Hangi kesrin 2 2—85 fazlasi 6 % eder?

23 e
Al g 22 B 8
23 v
0aZ D) 4-;
6o s 2
15> 775

Yukandaki siralamada % yerine gelebi-
lecek paydasi 15 olan kesirlerin toplami
hangisidir?

ail 12 13 14
A 15 B 15 C) 15 D) 15
A - : B el
= en bUyUk basit kesir, - en kic¢Uk bi-
lesik kesirdir.
Buna gore A, B isleminin sonucu
hangisidir?

10 il 12 13
A 7 B) 7 C) 7 D) 7



9.

10.

1.

12.

Asagidakilerden hangisi paydasi 20 olan
bir ceyrek kesirle, paydasi 20 olan bir ya-
nm kesrin toplamidir?

15 18
O D

S 10
490 20 20

Bir sayinin %‘i ile %‘UnUn toplami 108'dir.

Bu sayi kachr?

Al 216 Bl 224 C}232 D) 240

3 4 15
3 4 -10J12
29 T 376 X =104

Yukandaki toplama isleminde % yerine
hangi kesir yazilmalidir?

10 8 9 8

A5~  Bl5= (42 DI4=

)516 )516 )416 )416

Bir karpuzun 3 gny Ayca 2 sini Arda
10 " 10

yedi.
Buna goére karpuzun kacta kacl yenmis-
tir?

Bdliim Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

A

Pinar’in 90 lirasi vardi. Once %‘ini sonra

%‘Unu harcadi.

Pinar kac lira harcadi?

Al 15 B 30 Cl 45 D) 60

Emre ve Mert ucurtma yapmak icin ip ali-
yorlar. Emre ipin 18 % m’sini, Mert

21 % m’sini kullaniyor.

Emre ve Mert ipin foplam kag metresini
kullanmuslardir?

A) 391 6
)39]0 8)3910
A 6
C)4O1O D)40]O

240 kg findigin %U birinci gun, %u

ikinci gun satiliyor.
Buna gore iki ginde toplam kag kilog-
ram findik satlmistir?

Al 120 BJ 150 C) 180 D) 210

ini

Ahmet. 300 e A Ali
meid, cevizin 15 unu Allye, 15

Oya'ya verdi.
Ahmet arkadaslarina toplam kag ceviz
vermistir?

Al 140 BJ 160 C) 180 D) 200

-*ONburda

yayinlari



KESIRLERLE iSLEMLER )

Paydalan Esit Basit Kesirlerle Gikarma islemi

Asagidaki islemlerin sonuclarini bulunuz.

7 s 5
10 10 | 77 6
5 _ 2 _ 4 _ 2 _ 9
0 10 8 8 | 15
7.3 _ 9 8 _ 5
9 9 2 12 6
7 3 _ 9 _3_ 8
1313 20 20 | 10
Paydalan Esit Bilesik Kesirlerle Gikarma iglemi
Asagidaki ¢ikarma islemlerini yapiniz.
76 _ 0_9 9
6 6 8 8 6
0_7 8 _6 _ 7
5 5 4 4 3
5.3 _ 0_9 o
2 2 [ 77T
8 _ 5 _ 76 8 _
4 4 5 5 4
“*ONburda Ad SOYAG...... sttt

yayinlari



KESIRLERLE iSLEMLER

C

Paydalan Esit Tam Sayili Kesirlerle Cikarma islemi

‘=

Asagidaki islemlerin sonuglarini bulunuz.

41_]L=EQ 5i_1izgg 24 53

44 ] g8 ' 8 ] 9
61—]£=|:|E 71_2L=I:|Q Si_z_

g 8 IR 7S
8i—2i=l:|g 51_]L=I:|Q 4i_'|_

9 "9 T T IR
21_1L=EQ 41_2L=EQ 7£_2L=EQ

77 ] g8 8 710 %0 ]

Kesirlerle Cikarma isleminde Verilmeyeni Bulma
1. Asagidaki cikarma islemlerinde verilmeyen cikanlar bulunuz.

( ) (
4 L _3 a4 3 _1 |7 _ 1 _2 |
5 ] 5 5 5 5 10 10
. v, \. v,
( ) ( )
[ s s
10 | 10 8 [ ] 8
. v, . v,
2. Asagidaki cikarma islemlerinde veriimeyen eksilenleri bulunuz.
( ) ( )
L 1.3 3,1 A3
] 7 7 7 7 7 [ ] 9 9
\ A \ v,
( ) ( )
5 2 4
- — - —=— —
-8B 9T
\. v, \. v,

-*ONburda

yayinlari



KESIRLERLE

iSLEMLER &\‘w ‘M‘w My

2. 1.
10 10

a. Kutudaki mavi ve sari ataslarin sayilari toplami kaghr?

b. Kutudaki beyaz ataslarin sayisi kactir?

2,1_3 [ S
COZUFT'] a. _|O+_IO 10 10 '|O
200:10=20 20x3=60 10 3 _
10"10°10 beyozofoslonn

mavi ve sari atas vardir,

Problem: Bir kutudaki 200 atasin == si mavi, —"i sar1, digerleri beyaz renklidir.

200:10=20 20 x 7 =140 beyaz atas vardir.

1. Eren, 160 sayfalik bir kitabin énce %‘ini 3. Bir depodaki 256 L suyun 6nce

3

sonra —=2'UnU okudu.
10

a. Toplam kag sayfa okudu?

CozUm:

b. Okumasi gereken kag sayfasi kaldi?

CozUm:

yayinlari

Ad Sogod

2 i kullanild
8SI ullaniidal.

Cozim:

Coz0Om:

1. 2

i'i sonraq,
8

a. Depodaki suyun kac litresi kullanilmistir?

b. Depoda kag litre su kalmistir?

2. Bir bisikletli 60 km yolu 6nce %‘ini sonra | 4. Bir kitabin 6nce —-'ini sonra -=-'sini okudum.
%‘sini gidiyor. Geriye okumam gereken 36 sayfa kald..
0. Bisikletli kag kilometre yol gitmistir? O',,K',?Obm tamami kag sayfadir?
. Cozim:
CozUm:
b. Bisikletlinin gidecegdi kag kilometre yolu b. Kag sayfa kitap okudum?
kalmistir? Cozom:
CozUm:
-‘ONburda



Problem: Bir sur0c0 160 km'lik yolun bir kismini gidince geriye yolun

KESIRLERLE iSLEMLER

Problem Cozme

5,

5 i kaliyor.

a. Yolun kalan kismi kag kilometredir?

b. SUrucd yolun kag kilometrelik kismini gitmistir.

Gidilen yol
—

160:8=20  20x3 =60 km gitmistir.

1.

1 Gidilen yol Kalan yol
- Cozim: a.
160 : 8 =20 20 x5 =100 km
kalan yol
Emir, 120 sayfalik bir kitabin bir kismini oku-

du, geriye kitabin % i kald.

a. Emir kag sayfa kitap okumustur?
Cozum:

b. Emir'in geriye okumasi gereken kag say-
fasi kalmistir?
Cozum:

Bir kitabin 6nce L'ini, sonra i'UnU oku-

dum. Geriye 40 sayfa kald!.

a. Kag sayfa okudum?
Cozum:

b. Kitabin tamami kag sayfadir?
Cozum:

3. Bir depodaki 504 L suyun bir kismi kullanil-

di. Geriye %‘si kald..

a. Depoda kag litre su kaldi?
Cozim:

b. Depodaki suyun kac litresi kullanildi?
Cozim:

Bir sGricU yolun énce %‘ini, sonra -2-sini

10
gidiyor. Geriye 70 km yolu kaliyor.

a. Yolun uzunlugu kag kilometredir?
Cozim:

b. Kag kilometre yol gitmistir?
Cozim:

*ONburda

yayinlar



KESIRLERLE iSLEMLER

Konu Degerlendirme

1. Bir kimesteki hayvanlarin Ay ordek, ge-
. 13
riye kalani tavuktur.
Tavuklar kimesteki hayvanlarin kacta ka-
cidir?
Cozum:

2. TerziHandan Hanim bir top kumasin énce
Ay A
T Unu, sonra T sini kullandi.
Geriye kumasin kacta kagi kalmistir?
Cozum:

3. Bir kolyedeki boncuklarin 3 mavi, %I
kirmizi, geriye kalani saridir.
Kolyedeki boncuklarin kacta kagi sandir?
Cozim:

4. Ahmet parasinin Siile ayakkab, Lsiile

8 18

mont ald.
Geriye Ahmet'in parasinin kacta kaci kal-
mishir?
Cozum:

-‘ONburda

yayinlari

5. Hulya kalemlerinin

Ad Sogod ........................................

&\ %"j‘**
PROBLEMLER @

5.

~'ini Ali've, 4.
13 Y

) 'Unu
Oya'ya verdi.
HUlya’nin kalemlerinin kacta kaci kalmistir?

Cozim:

Bir manav 96 limonun -2-'0nd birinci gun,

9 8
?'sini ikinci gun satiyor.
Geriye kag limon kalmigtir?
Cozim:

3

Bahcedeki 72 agacin 7'0 kiraz, 4

7‘0 el-
ma, geri kalani armut agacidir.
Bu bahcedeki armut agaclarinin sayisi

kactir?
Cozim:

Fatih, bir pastanin %‘sini kendisi yedi.

ISETY arkadaslarina ikram etti.

12
Geriye pastanin kacta kagi kalmistir?

Cozim:

.’1

f..
H'



9.

10.

1.

12.

128 sayfalik kitabi okumaya baslayan Elif,
birinci gun %‘Unu, ikinci gin %‘Unu oku-
yor.

Elif, GcUncU gun kag sayfa okursa kitabini
bitirmis olur?

Cozum:

Nazli 1 kg findigin %‘sini yedi.
Geriye findigin kagta kagi kaldi?
Cozum:

Ege defterine cizdigi ciceklerin %‘Unu Sa-
rya, %‘ini kirmiziya, %‘Unu pembeye
boyadi.

Deftere cizilen ciceklerin kacta kagi boyan-
mamistir?

Cozim:

Bir terzi 8 -2 m kumasin 3 1 msini kulland.

Geriye kag metre kumas kaldi?
Coz0um:

13.

14.

15.

16.

KESIRLERLE iSLEMLER

Omer, bir karpuzun énce yarisini, sonra
T o
——"ini yedi.

4 y
Geriye karpuzun kacta kagi kaldi?
Cozim:

Ecem 312 kmlik yolun 2 km'sini sonra
% km'sini yorodo.
Geriye kag kilometrelik yolu kaldi?

Cozim:

Ozan cebindeki parasinin 6nce %‘UnU,

sonra %‘sini harcadi.

Ozan’in 40 lirasi kaldigina goére baslangic-
ta kac lirasi vardir?
Cozim:

Bir ctkarma isleminde eksilen 5 % fark

5
3]6nr.

Bu cikarma isleminde cikan kactir?
CozOm:

*ONburda

yayinlar



' PO
XXX

Yukanida boyal alanlarla modellenen ke-
sirlerle ¢karma islemi hangi secenekte

dogru verilmigtir?

7 4 _ 3 n 7 _4
A== Pt

14 3 _ 11 n 4
Y w = YT utu

pead1d

Yukandaki islemin sonucu hangisidir?

2 3 1 2
A4t B4 (5 De*
45 45 55 D6

<L 2.
12 712
Yukarndaki siralamada B yerine yazilabile-

cek en kicUk kesirle A yerine yazilabilecek

en bUyUk kesrin farki hangisidir?
3 4 S 6
A 12 B) 12 C) 12 D) 17

4. Yandaki pasta 10 es :
parcaya bolunuyor. M
Pastanin 2 parc¢asini >

00000

Melis, 3 parcasini

kardesi yiyor.

Geriye pastanin kacta kagi kalmigtir?
4 S 6 A

A 10 B) 10 @) 10 D) 10

-*ONburda

yayinlari

Konu Degerlendirme

&j\:#" i o '334
@u"—*ﬁ%}

4
9

Yukandaki cikarma isleminin  sonucu
hangisidir?

1 -

3 4

2
Ao By 5

D)

ol

Mert bir ginde 8 saat uyumaktadir.
Mert bir ginin kacta kagini uyumadan
gecirmektedir?

18

A4 6 6 18
Az Bz O—y D,

_906 _5 2

A=2 10 > 10
Yukandaki c¢ikarma isleminde A yerine

yazilacak kesir hangisidir?

8 4 8 4
A78 p7A 3l p3i
)710 )710 )310 )310

Bir kitapliktaki kitaplarin o i hikaye, 1 S|

masal, geri kalani siir kitabidir.
Siir kitaplan, kitapliktaki kitaplarin kagta
kacidir?

2 3 4 S
Mg P Y P



10.

1.

12.

Yukanidaki clkarma islemine gére A x @
isleminin sonucu kactir?

Al'5 BI15 Cl 25 D) 35

124 limon

146 limon

Bir manav yukaridaki limonlarin 6nce
%‘UnU, sonra %‘sini satiyor.
Geriye kag limon kalmistir?

A) 60 B 90 CJ120 D) 150

Bir cuvaldaki pirincin %u satilinca geriye

6

ﬁ'a kaliyor.

Baslangicta cuvalin kagta kagi doludur?
10 8 6 2

A) 12 B) 17 @) 12 D) 17

Bir su deposunun 6énce %I sonra %u

dolduruluyor. Depoya 25 L daha su ko-
nuldugunda yarisi dolmus olacakiir.
Buna gore su deposu kag litre su ile dol-
maktadir?

Al 225 B} 250 C) 275 D) 300

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

Bir deneme sinavindaki sorularin

Turkce, i'U matematik, i'U fen bilim-
35 15

5

leri, geri kalani sosyal bilgilerdir.

Sosyal bilgiler sorular deneme sinavin-
daki sorularnn kacta kacidir?

1 2
Al7s B35

3 pAa

ST 15

Terzi Hasan aldigi kumasin 9 % m’sini

kullaninca 4 % m kumasi kaliyor.

Terzi Hasan’in baslangicta kag metre ku-
masi vardir?

p) 5L 3
)512 B)é]2

S A
C)8]2 DHB]2

Bir ciftlikteki 400 hayvanin %‘si inek,
3

?'U koyun, geri kalani kecidir.

Bu ciftlikte kac keci vardir?

Al 100 BJ 150 C}200 D) 250

Umut cebindeki parasinin 6nce L'ini,

sonra %‘UnU harcadi.

Umut'un 40 lirasi kaldigina goére baslan-
gicta kag lirasi vardi?

Al 120 B 140 C]160 D) 180

-*ONburda

yayinlari



= =2 Matematic
ZAMAN OLCME C‘\,x e JUK
k—‘.—»»‘gﬁ%
Saat - Dakika - Saniye ﬂ@@
Asagidaki dakika — saat déndstmlerini yapiniz. o : \e
70dk=_1..sa .10 dk 78 dk = ... SA oo dk 90dk=... o I dk
70160
_ 60 |1—saat
10 dakika
105dk= ... SQ . dk 128dk = ......... SA o dk 136 dk = ........ SA oo dk
140dk = ... SA .o dk 1835dk = ... o J— dk 156dk = ... SQA .. dk
Asagidaki dakika — saniye donUsUmlerini yaziniz.
65sn=_1.dk..5.sn 80sn=.... ak ... sn 75sn= .. ak ... sn
65(60
_ 60| 1dk
5sn
90sn=.... (o[ sn 1M5sn=... (o[ sn 67snN=.. (o[ sn
125sn= .. dk......... sn 132sn=... dk......... sn 140sn=.. dk ......... sn
-‘*ONburda Ad Sogod: .....................................................................................................
yayinlari



ZAMAN OLGME

Saat - Dakika - Saniye

Asagidaki donisumleri yapiniz.

| 3saat = 3x60 =180 dakika > 4 dakika =
4saat = Ak = s 6 dakika = ... SN=
6saat = ... Ak = s 7 dakika = ... SN=
7saat = ... Ak = s 8 dakika = ... SN=
8saat = ... Ak = 10 dakika = ... SN=
9saat = ... Ak = 1 dakika = ... SN=
10saat= ... dk = 14 dakika = ... SN=
Nsaat = ... dk = 15 dakika = ... SN=

2saat10dk = (2 x 60) + 10 =120 + 10 d 4dk15sn=(4x60)+15=240+15
= 130 dk = 255sn

f
5500t 20 AK = oo dk TAK2 SN = o sn
B e =TT sn

g h
4500t 45 dK = oo dk 5AK5 SN = oo sn

i : J
3 saat > SAAt = oo dk 1 sqqt+2sa=. dk
(3x60)+(60:2)=180+30=210ck |+ |

k. : )
4 soo’fT Yo T dk 3sagt+ \-sa= dk

-“ONburda

yayinlari



ZAMAN OLCME )

Yil, Ay, Hafta

1yl =365 gun 6 saat 1 y|| =12 ay

1yil = 52 hafta
1ay =30 gun 1 ay = 4 hafta 1 hafta =7 gin 1g0n = 24 saat

. Asagida verilen zaman 6lgme birimleri arasindaki dénistmleri yapiniz.

Tyil = hafta | 2yl = ay | 3yl = gln
4yl = ... hoﬂcU Ayl = GU S5vil = . gln
18ay = . yil ay 74 hafta = ... yil hafta
28Qy = yil ay 80 hafta = ... yil hafta
Ahafta5g0n = ... gin 2yil2hafta = hafta
8haffaégin = ... gin Ayldhafta = ... hafta
12090n = ... hafta ... gin 3ay3gin = . gun

154g0n = ... hafta ... gin 2ay29UN = gun

2. Son iki rakami 4'e kalansiz bélunen yillar artik yildir. Asagidaki yillardan artik yil olanlari
isaretleyiniz.

2024 2026 2028 12032 2036
4 4 4 4 4
D 2040 2042 2044 2046 2048
“ONburda Ad SOYAG...... sttt

yayinlari



C6z0mM: 10 x 2 = 20 dk reklam arasi

21.40
- 19.10
2.30

Saat : 14.10

Saat : 11.40

.....
\ B
(S i

Saqt: 17.42

< 6 5.7

Saat:15.24

Saat : 13.20

Saat : 18.15

ZAMAN OLCME

Problem Cozme

Problem: Bir televizyon filmi 19.10'da basliyor. Film arasinda onar dakikalik
2 reklam veriliyor. Film 21.40da bittigine gore film kag dakikalktir?

2 saat 10 dk = (2x60)+10

=120+10
= 130 dk

Saat:15.27

Saat : 20.45

Saat: 17.24 Saat : 19.13

*ONburda

yayinlan



1.

ZAMAN OLCME

Konu Degerlendirme

Fatih, is yerinde 395 dakika calist.
Fatih kac saat, kac dakika calismistir?
Cozim:

2. Su damlatan bir musluk altina konulan bir
kovayi 25 dakika 50 saniyede dolduruyor.
Buna gore musluk, kovayl ka¢ saniyede
doldurmustur?

Cozim:

3. Nazli 4yl 8 ay 6nce yurt disina gitmistir. Nazli
2 yil 6 ay sonra yurt disindan dénecektir.
Buna goére Nazli kag ay yurt disinda kalmis
olacaktir?

Cozim:

4. 1998 yilinda dogan Melis, 25 yasina kadar
kag artik yil gérmUs olur?
CozOm:

-‘ONburda

yayinlari

Ad Sogod ........................................

"3 Mat wtematic
&\ d,ﬂ 49,
PROBLEMLER @

Bir otomobil 5 saniyede 140 m yol gitmek-

tedir.

Bu otomobil 2 dakikada kag¢ metre yol gi-
der?

CozOm:

Aykut'un 21.10.2020°de aldigi televizyonun
garanti sUresi 44 aydrr.

Buna gore televizyonun garantisi hangi ta-
rihte bitecekfir?

C6zUm:

Ceren birinci gun 1 saat 45 dakika, ikinci
gin 2 saat 25 dakika yuruyds yapiyor.
Ceren U¢ ginde toplam 390 dakika yu-
r0digune goére UgUncU gin kag dakika
yoromustor?

C6zUm:

Son kullanma tarihi 5 Nisan olan bir yogur-
dun Uretim tarihi 15 Martr.

Yogurdun tUketim sUresi kag gindur?
CozOm:



9.

10.

1.

12.

Saat 16.25%e ders calismaya baslayan Elif,
135 dakika calisiyor.

Elif ders calismayi saat kacta bitirmistir?
Cozim:

Bir yarismada birinci olan kosucu yarismayi
5 dakika 14 saniyede, sonuncu olan kosu-
cu 8 dakika 58 saniyede tamamlamistir.
Bu yarismada sonuncu olan kosucu, birin-
ci olan kosucudan kag saniye sonra yarisi
tamamlamistir?

Cozim:

Saat 22.45te uyuyan Gokhan 07.00'de
uyanmigtir.

Gokhan kag saat kag dakika uyumustur?
Cozim:

Saat 21.25%e Antalya’dan hareket eden bir
otobs 10 saat 55 dakika sonra istanbul'a
variyor.

Otobus saat kacta istanbul’a varmishr?

Cozim:

13.

14.

ZAMAN OLCME

Uretim tarihi 18.11.2021 olan bir Oronun kul-
lanim sdresi 2 yil 8 aydr.

Bu UrinUn son kullanma tarihi ne zaman-
dir?

Cozum:

Aysen Hanim 18.04.2016'da aldigi camasir
makinesini 25.09.2021 tarihine kadar kul-
lanmustir.

Aysen Hanim ¢amasir makinesini ne ka-
dar sire kullanmistir?

Cozim:

15. Televizyonda saat 20.58'de baslayan bir

16.

filmin sOresi 105 dakikadir. Film arasinda
yUz seksener saniyelik U¢ reklam arasi ve-
rilmistir.

Bu film saat kacta bitmistir?

Cozum:

Mehmet dede Atatirk'Gn Samsun‘a cikhgi
tarihten 25 gin 8 ay 17 yil sonra dogmustur.
Mehmet dede hangi tarihte dogmustur?
Cozim:

*ONburda

yayinlari



> , veyes . . . ( -f;_""_"‘- matic
: Boliim Degerlendirme (ﬁ O A M T
1. Asagidaki surelerden hangisi daha uzun 5. Merve 3yl 9 ay 14 gin Ankara’da, 4 yil

zamani belirtmektedir? 6 ay 25 gun Istanbul'da ¢alismistr.
A) 980 saniye BJ Ceyrek saat BUInG gﬁri Merve toplam ne kadar sire
C)15dk 50 sn D) 16 dakika cahismustir?

A) 8 yil 4 ay 9 gun B) 8 yil Tay 19 gin
Cl7yilMay29gin D)7yl 9ay9gin
2. Yandaki saatte yelkovan

145 dakika énce hangi sa- £
ylyl géstermektedir? :

9 dakika % saniye = 597 saniye

Yukandaki esitlikte % yerine hangi say
yazilmahdir?

A7 Bl 8 Cl9
Al 43 B 47 C) 53 D) 57

7.
1 2 3
3 9 hafta 4 gun = ¥ gin 1980 m
2 yil 3ay = /\ gun
5 ay 2 hafta = O gun m m
4 5 6
Yukandaki dénistmlere gore ¢ + /\ + O . o
. - Yukarnda verilen yillardan hangileri artik
isleminin sonucu kachr?
yildir?
A) 972 B) 996 A1, 2,5 B2, 3,6
) 1018 D) 1051 a1, 4,6 D)3, 4,5
8. Yandaki saat Emre’nin ( W
4 evden c¢ikh@ zamani -
: m Her gece on bire cey- gostermektedir. .
< < rek varken uyurum. Emre 9 saat 48 dakika
: . - sonra eve dondigine gére hangi saat
Asl h_er gece sekiz bucuk iaat uyudugu- Emre’nin eve doénids zamanini goster-
na gore saat kagta uyanir? mektedir?
[ 06.45 BJ| 075 I 1745 | o 18 25 |
ol 07.30 D)[ 07.45 ol 15:35 | of 19:05 |
‘ONburda LY TV T

yayinlari



9.

10.

1.

12.

Eminén0 Vapur Iskelesi'nden 15 dakika-
da bir vapur kalkmaktadir.

ilk vapur 06.15'te kalkhgina gore yedinci
vapur saat kacta kalkar?

A) 07.30
C) 08.00

B) 07.45
D) 08.15

Yukaridaki kronometre iki saat oldugun-
da duracaktir.

Buna goére kronometre kag saniye sonra
duracakhr?

A) 348
C) 358

B) 352
D) 362

HGlya Hanim her yil 1 ay 2 hafta 5 gin
tatil yapmaktadir.

HGlya Hanim bir yilda kag gun ¢alismak-
tadir?

A 309
C) 316

B) 312
D) 321

Kerem, 90 soruluk bir deneme sinavinda
her bir soruyu ortalama 70 saniyede ya-
nitlamistir.

Sinav 09.30°da basladigina gore Kerem
sinavini saat kacta tamamlamistir?

A)10.45 B)10.55
CJ 11.05 D) 1115

Bdliim Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

4

53 ay sonra emekli
olacagm.

Halil Bey'in emekli olabilmesi icin 25 yillik
calisma sdresini tamamlamasi gerek-
mektedir.
Buna gore asagidakilerden hangisi Ha-
lil Bey’in bugtne kadar ¢alismis oldugu
sUredir?

A)19 yil 5 ay B 19 yil 9 ay
C} 20 yil 4 ay D) 20 yil 7 ay

Baslama Tarihi Bitis Tarihi
ZJfJ‘,J‘.JTJ ZJfJ‘,J‘.JCJ

2018 2021
EYLOL MAYIS
15 15
. Cumartesl Cuma

Yukaridaki takvim yapraklari bir insaatin
baslama ve bitis zamanlarini géstermek-
tedir.

Bu insaatin yapimi kag ay sGrmustir?

Al 32 B) 31 C) 30 D) 29

Begim 1yilin %’ini koyde, Lini yazlikia,

geri kalanini sehirde gecirmektedir.
BegUm kac ay sehirde kalmaktadir?

Al'5 Bl 6 C)7 D)8

Aykut 1 ginde 8 saat calismaktadirr.
Haftada 5 gin calisan Aykut 1 yilda kag
saat calisir?

A) 2060 B) 2080
C) 2120 D) 2150
-*ONburda

yayinlari
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(((., 5 _l_‘-(’..

H & H s ' ¢
VERI TOPLAMA ve DEGERLENDIRME &\ g.L;:%: ]
Siitun Grafigi

1. Asagidaki sUtun grafiginde bir ailenin 5 aylik gelirleri gosterilmistir. Grafige goére sorulari
yanitlayiniz.

a. Ocak ve subat aylarinda toplam gelirleri
Grafik: Bir Ailenin Bes Aylik Geliri

kac liradir?
A Gelir (B)
10 000 1
9000 + , o
8000 - b. Mart ve nisan aylarinda toplam gelirleri
7000 4-- - - - - kag liradir?
6000 +-- (- ------
50004+- - -
4000 + c. Enaz ve en cok gelirlerinin farki kag liradir?
3000 +
2000 —+
1000 + o _
I ——— »Aylar d.  Bes aylik gelirleri toplami kag liradir?
¥ & S ®
SN 4 SR\

2. Asagida en sevilen meyveler anketinin sonuglar cetele tablosunda gdsterilmistir.

Cetele tablosundaki verilenlere gére nesne grafigi olusturunuz. /A
En Sevilen Meyveler Cetele Tablosu /A
GrafiK: oo
Meyve Sayisi Says
| A
20
Muz
16
Kiraz I ‘ ‘ 12

Ciek bt
4
Karpuz H‘H I I ‘ il

*ONburda Ad Soyad:

yayinlari




VERi TOPLAMA ve DEGERLENDIRME

Siitun Grafigi

1. Bir okulun 4. siniflarinda okuyan 6grencilerin sayisi sekil grafiginde gdsterilmistir. Grafikler-
deki verilere gore olusturulan yatay sUtun grafigini tamamlayiniz.

Grafik: Ogrencilerin Sayilari GrafiK: e
4 Say A
30T
4-D
25T
207 4-C
54 B B N
4-B
(G B B B
5+ 4-A |
» Sinif ! | | | ! e
4-A 4-B 4-C 4-D 5 10 15 20 25 30

2. Siklik tablosuna gére sUtun grafigi olusturunuz. Sorulan yanitlayiniz.

Tablo: Okunan Kitap Sayisi ve Tori A L o o o
TOro Sayisi
Oyku 28
Masal 16
Roman 8
Siir 12 >
a. En ¢ok okunan kitap t0r0 hangisidir? c.  Okunan kitap sayilari toplami kagtir?
b.  En az okunan kitap t0r0 hangisidir? d. Okunan kag tane kitap t0ro vardir?

*ONburda

yayinlari
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VERi TOPLAMA ve DEGERLENDIRME &,\k M %*r*rv Je,,g
..,.‘h.“__\
Veri Toplama
1. Asadidaki verileri siklik tablosunda ve sutun grafiginde gdstererek sorulari yanitlayiniz.
Anket Sonuclan

Bir sinifta 11 6grenci spor, 8 6grenci tiyatro, 5 6grenci mizik, 6 dgrenci
satrang kurslarina katlmistir.

TABIO: o GrafiKe e
A
Kurslar Ogrenci Sayis
a. Anket kag kisiye yapilmigtir? b. En ¢ok tercih edilen kurs hangisidir?

1. Asagidaki verileri siklik tablosunda ve sUtun grafiginde gostererek sorular yanitlayiniz.

40 kisilik bir toplulukta 15 kisi 8, 7 kisi 9, 5 kisi 10, digerleri 12 yasindadir.

Tablo: Yas Gruplari Tablosu GIOfiK: o
A
Yas Kisi Sayisi
a. 12 yasindaki kisi sayisi kachr? b. Toplam kag yas grubu vardir?
“ONburda AN SOYAT: s

yayinlari



([ VERiTOPLAMAve DEGERLENDIRME )

Agac $emasi
1. Meslek gruplan ile ilgili agag semasini tamamlayiniz.

MESLEKLER
Adalet Ogretmen

( Dis doktoru ] (Insoof mUhendisi) ( Hakim ] (Slnlfégre’rmeni ]

2. Ucgenleri kenarlarina ve acilarina gére agac semasinda gosteriniz.

=

Kenarlarina
Gore

Q

Acilarina
Gore
N /4 J i

) <ONburda

yayinlari

UCGENLER




Konu Degerlendirme

Asagidaki grafikte bir tarlada Uretilen 0rin

miktarlari gosterilmistir.

Tarlada Uretilen Urion Grafigi

A Miktar (kg)

400+

3504

3004--

250+--

200+--
150+
1004
50+

0

<\
o

) o)
0, \&@ 6\@
7 QO

1, 2, 3 ve 4. sorulari grafige gére yanitla-
yiniz.

Bu tarlada en fazla Uretilen Grin hangi-
sidir?

B) Patates
D) Salatalik

A) Sogan
C) Domates

Uretilen sogan miktar, patlican mikta-
rndan kag kilogram fazladir?

A) 50 BJ100  CJ150 D) 200

Uretilen domatesin 250 kg'i satildi.
Geriye toplam kag kilogram domates kal-
mistir?

AJ100  B)150 (] 200 D) 250

Bu tarladan toplam kag kilogram Urin
alinmistir?

A) 1400 B) 1450
C) 1500 D) 1550
<*ONburda Ad Sogad: ..........................................

yayinlari

)

Urefilen televizyon sayilar gosterilmistir.
Televizyon Uretim Grafigi

4 Uron Sayisi
20001--------
1900 1--------1  -----meeeoooe
1800+--------
1700
1600+~
1500+
q/é\ ‘\9\% (\9@ (\9{\9 (\9{\} Yillar

5, 6, 7 ve 8. sorulari grafige gore yanitla-
yiniz.

Bu fabrikada en az Uretim yapilan yil
hangisidir?

Al 2017 B) 2019
C) 2020 D) 2021

2017 ve 2018 yillarinda toplam kag tele-
vizyon Uretilmistir?
A) 3400
C) 3600

B) 3500
D) 3700

2020 yilinda kag televizyon daha Ure-
tilseydi, 2019 yilinda Uretilen televizyon
sayisiyla esit olurdu?

A)400 B)300 C)200 D) 100

Bu fabrikada son U¢ yilda toplam kag te-
levizyon Uretilmistir?
A) 5300
C) 5500

B) 5400
D) 5600



10.

1.

12.

Asagidaki grafikte bir hotelde konaklayan
turistlerin aylara gore sayilar gosterilmistir.

Hotelde Konaklayan Turist Sayisi Grafigi
A Turist Sayisi
600+--------------

55Q-----ec-eneee-
500---------me-
4504~
400+

350-
300-
2507

9,10, 11 ve 12. sorulari grafige gore yanit-
layiniz.
Bu hotelde hangi ay 550 turist konakla-
mishir?

B) Temmuz
D) Eyldl

A) Haziran
C) Agustos

Bu hotelde en fazla turistin kaldid iki ay-
da toplam kag turist konaklamistir?

A) 1000 B) 1050
C) 1100 D) 1150

Eylol ayinda konaklayan turist sayisi,
mayis ayinda konaklayan turist sayisin-
dan kac fazladir?

A) 50 BJ100 ()] 150 D) 200

Bu hotelde bes ayda toplam kag turist
konaklamistir?

A) 2500
C) 2600

B) 2550
D) 2650

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

| TEST 2] N
Asagidaki grafikte bir magazanin hafta

ici gUnlere goére kazanci gosterilmistir.

Magazanin Kazang Grafigi
A Kazang (TL)
1800+-------¢

1700+---------
1600+~

1500+
1400~
1300+
1200+

13, 14, 15 ve 16. sorular grafige goére ya-
nitlayiniz.

Hangi ginlerdeki kazang miktari aynidir?
A) Pazartesi — Cuma

B) Sali — Persembe

C) Sali — Carsamba

D) Carsamba - Cuma

Carsamba ginunin kazanci, sali ginu-
nun kazancindan kac lira eksiktir?

A} 500  BJ400 () 300 D) 200

Haftanin ilk iki gindndeki kazang, son iki
gunundeki kazancgtan kag lira fazladir?

A) 50 BJ100  CJ150 D) 200

Bu magazada hafta sonu 4700 lira ka-
zang elde edilmistir.

Buna gore hafta ici elde edilen kazang,
hafta sonu elde edilen kazanctan kac li-
ra fazladir?

A) 3100 B) 3200
C) 3300 D) 3400
-*ONburda
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Unite Degerlendirme

1. Gizem 240 lirasinin —— ile kitap, %‘si ile
canta ald.

Gizem'in kac lirasi kaldi?
Cozum:

2. Bir havuzun %U doludur. Havuza 150 litre
daha su konuldugunda yarisi dolmus ola-
caktr.
Bu havuzun tamami kac litre su almaktadir?
Cozum:

3. 180 sayisinin %‘Unﬁn %‘i kagtir?
Cozum:

4. Birmagaza 280 liraya aldigi elbiseleri, alim
fiyatinin Ozerine % kar ekleyerek satiyor.
Bu magaza 24 elbise sathdina gore kasa-
sinda kac lira birikir?

Coz0um:

-‘ONburda

yayinlari

PROBLEMLER @

Ad Sogod ........................................

72 Mat

Bir tarlanin %Une karpuz, ﬁUne kavun,

geri kalanina domates ekildi.

Tarladaki domates ekili alan tarlanin kacta
kacidir?

Cozim:

Mert, birinci gun kitabinin %‘ini, ikinci gun

%‘Unu okudu.

Geriye okumadidi 16 sayfa kaldigina gére
Mert'in kitabi kag sayfadir?

Cozim:

LSI

Bir trendeki yolcularin ﬁa bayan, 4

cocuk, geri kalani erkektir.
Erkek yolculann sayisi, frendeki yolcularin

kacta kacidir?

Cozim:

Bir manav aldi§i muzlarin énce %‘Un[),
sonra ]i'ini satt.

Geriye 168 kg muz kaldigina gére manav
kag kilogram muz almistir?
Cozim:

N &M f'
"‘t{.-
&,\ ,._L‘_f, _&



9. Saat 21.50'de uyuyan Arda 8 saat 30 daki-
ka sonra uyaniyor.
Arda saat kagta uyanmistir?
Cozum:

10. Birilacin kullanim suresi 2 yil 3 ay 15 gunddr.
Buna gore ilacin kullanim sUresi kag gindor?
Coz0um:

11. Pinar Hanim her gin 1 saat 20 dakika yo-
rOyUs yapmaktadir.
Pinar Hanim 3 haftada kag dakika yOriyis
yapmis olur?
Cozim:

12. Kerem 1saat 15 dakika ders calistiktan son-
ra 20 dakika mola veriyor. Moladan sonra
1 saat 5 dakika daha calisiyor.
Kerem calismasini 17.10°da bitirdigine gore
saat kagta ders ¢alismaya baslamistir?
Coz0um:

Unite Degerlendirme

Asagidaki grafikte Ege, Oya, Cem, Nil ve Ali'nin bir

yilda kag sayfa hikaye okuduklar gésterilmistir.

Bir Yilda Okunan Hikaye Grafigi
Isimler

Ali

Nil

Cem

Oya
Ege —— , _ Sayfa
0 Q Sayis

RS
ENHOAN \(\9\%%\%%&(\?9
13, 14,15 ve 16. sorulari grafige gore yanitlayiniz.

13. Oya, Ali'den kag sayfa fazla hikdye oku-
mustur?
CozOm:

14. Cem en az kag sayfa daha hikdye okursa en
fazla sayfa hikaye okuyan kisiyi ge¢mis olur?
CozOm:

15. Oya ve Ege’nin okudugu toplam sayfa
sayisi, Ali ve Nil'in okudugu toplam sayfa
sayisindan kag fazladir?

Cozim:

16. Bes arkadas bir yilda toplam kag sayfa
hikaye okumustur?
Cozim:

*ONburda

yayinlar



Unite Degerlendirme

Yukanda boyali alanlarla modellenen
kesir hangisidir?

24 6 24 6
A 9 B) 7 @) 7 D) 9

2. Yandaki kesir en buyUk basit
kesir olduguna gore A yerine
yazilacak sayi kactir?

12
A6

A7 Bl 9 Cj13 DI 19

3.
14>*>9>A>3

21 21 21 21 21

Yukandaki siralamada % yerine ya-
zilabilecek en biyUk sayi ile A yerine
yazilabilecek en kicuk sayinin toplami
kactir?

Al 18 B) 17 Cl1é6 DI 15

4. Nalan % saat ders calisti, 4 saat oyun

6
oynadi, % saat kitap okudu.

Nalan bu etkinlikleri ka¢ dakikada ta-
mamlamistir?

AJ106  BJ 10 cin4 D18

-*ONburda

yayinlari

(v Matems STiatik

Yukarida bir bitin es parcalara bélun-
muUstUr.

Buna gore boyali alan, boyal olmayan
alandan ne kadar fazladir?

5 6 7 8
Al 16 B 16 C) 16 D) 16

3 6 12 8
3,6 _ 2 _,8 _ A
39 =X 594y

Yukaridaki islemlere gére % — A islemi-
nin sonucu hangisidir?
6

7 5 8
AHM B)Z]4 C)Z]4 D)S]4

Hangi kesrin 2 3 eksigi 13 kesrine
. 12 12
esittir?

8 5 6 2
A)312 B)S]2 C 12 DI 12

1.Sinif | 2. Sinif | 3. Sinif | 4. Sinif

s 8 7
28 28 28 ‘

Yukarida siniflardaki égrencilerin okulun
mevcudunun kacta kagi oldugu verilmistir.
Buna gore 4. sinifta okuyan 6grenciler
okul mevcudunun kacta kacgidir?

/ 8 9

VAT B 9 plo
28 28 28

Al 28

B) Q) D)



9.

10.

1.

12.

Bir tasittaki yakitin birinci gin %‘si, ikinci

gin %u toketiliyor.
Depoda 18 L yakit kaldigina gére bu ara-
cin deposu kag litre yakit almaktadir?

Al 48 BJ 51 Cl 54 D) 58

Saat 10.24'e baslayan toplantinin birinci
b6lomU 138 dakika, ikinci bdlumo 96 da-
kika surmostor.

Bu toplantida yarim saat ara verildigine
gore toplanti saat kacta bitmistir?

A)14.26
C}15.02

B)14.48
D) 15.14

UT : 18.10.2020

STT:05.02.2022

v
Yukarida bir salcanin Oretim ve tUketim

tarihleri verilmistir.
Buna gore salganin kullanim suresi kag
gindir?

Al445 B 456 () 468 D) 472

8 hafta 5 gin 72 saat ka¢ gundor?
A) 64 B 65 Cl 66 D) 67

Unite Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

A )
Asagidaki grafikte bir ciftlikteki hayvan

sayilari gosterilmistir.
Ciftlikteki Hayvanlar Grafigi

4 Hayvan Sayisi
150+-------------1

125+
100
75+
50+
25+

Hayvanlar

¥ O o
NINL -

S
13, 14 ve 15. sorulari grafige gore yanitla-
yiniz.

Tavuklanin sayisi, 6rdeklerin sayisindan
kac fazladir?

Al 25 B) 50 Cl75 D) 100

Ciftlikteki dort ayakl hayvanlarin toplam
sayisi kactir?

Al175  BJ200 () 225 D) 250

Ciftlikteki hayvanlardan 50 koyun, 25 kegi
satiliyor.

Buna gore ciftlikte kalan hayvanlarin
toplam sayisi kactir?

A)325 B)350 (C)375 D) 400

Asagidakilerden hangisi artik yildir?

A) 1998 B) 2006
C) 2012 D) 2018
-*ONburda
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YENI NESIL SORULAR

1. Bir ciftlikte bulunan hayvanlarin sayilari ile ilgili bilgiler asagidaki gibidir. €

® Koyunlarin sayisinin %U 90drr.

® Kuzularin sayisi, koyunlarin sayisinin %‘si kadardrr.

® ineklerin sayisi, kuzularin sayisinin %‘i kadardrr.

Yukaridaki bilgilere uygun siUtun grafigi hangisinde dogru verilmistir?

Al Bl 4

150 150

1007--- 1007---

507 507

0 0 Hayvan
a DI

150 150

1007--- 1007

507 507

0 0

Hayvan

3,

5 U ceyrek litrelik, kalani 1 litrelik siselere doldurulu-

2. 48 litre zeytinyaginin %’i yarim litrelik,
yor. Bu is icin kag sise kullanilmistir?
Yukaridaki problemin ¢6zOm asamalarina gére hangi adimda yanhslik yapilmistir?
l.adm —48:4=12 12 x2 =24 yarim litrelik sise
2.adm—-48:8=6 6x3=18 18 x4 =72 ceyrek litrelik sise
3.adim —=12 +18 =30 48 —18 = 30 bir litrelik sise

4. adim — 24 +72 +18 = 114 sise

Al 1. adim B) 2. adim C) 3. adim D) 4. adim

t‘ON?lel'gg 4. Simif Matewmatik m



3. Bir anne bebeginin beslenme saatini su sekilde ayarliyor:
® Bebegine biskviyi verirken iki beslenme arasinda en az bir saat olmak zorunda.

® BiskUviyi sirasiyla 6nce tam saatlerde sonra bucuklu saatler-
de veriyor.
® Tam saatlerde 4 biskivi veriyor.

® Bucuklu saatlerde tam saatlere verdigi biskividen % fazla
biskUvi veriyor.
® Beslenme saatine saat 15.00'te basliyor.

Bu bilgilere gére asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 3. beslenmesini saat 18.00'de yapar.

B) 3. beslenme saatinde 4 biskivi vermistir.

C) 2. beslenmesini 16.30da yapmistir.

D) 3. beslenme saati bittiginde ¢cocuga 35 biskivi vermistir.

4. Ogleden Sonra Ogleden Once

1. durum 2. durum

Doktor Eren Bey, ndbet tutmaya basladiginda saat 1. durumu, nébetini tamamladiginda 2.
durumu gostermektedir.
Buna gore Doktor Eren Bey ne kadar sure nébet tutmustur?

A) 7 saat 10 dakika B) 8 saat 10 dakika
C) 7 saat 20 dakika D) 8 saat 20 dakika

m 4. Smif Matematik 70N%3.’3ag



GEOMETRIK CiSiMLER ve SEKILLER

ﬁt;gende Kenar ve Kose

1. Asagidaki G¢genlerin kenar ve kdselerini drnekteki gibi gosteriniz.

A Kose
Kenar<«—, —> Kenar
Kose B T C Kdse
Kenar
ABC Uc¢geni

A kosesi, B kodsesi, C kosesi
AB kenari, BC kenari, AC kenari

K
L M
........ Ucgeni
... kosesi, ... kosesi, ... kosesi
..... kenari, ... kenari, ... kenari

P
R
S
........ Ucgeni
... kosesi, ... kosesi, ... kosesi
..... kenari, ... kenari, ... kenari

N \ \_
Karede Kenar ve Kose
1. Asagidaki karelerin kenar ve kdselerini gosteriniz.
D C K L P T
A B N M R S
ABCD karesi karesi karesi
A kosesi, Bkosesi | ... kosesi, ....... kosesi | .. kosesi, ....... kdsesi
Ckosesi, D kbsesi | | .. kosesi, ....... kosesi | .. kosesi, ....... kdsesi
AB kenar, BC kenart .. kenart, ... kenart = kenart, ... kenari
L AD kenari, CD kenari e kenarl, ... kenar e kenarl, ... kenari

2. Asagidaki 0¢gen ve kareleri alfabenin bOytk harfleriyle adlandiriniz.

-*ONburda

yayinlari
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GEOMETRIK CiSiMLER ve SEKILLER

Dikdortgenin Kenar ve Kosesi

Asagidaki dikdortgenlerin kenar ve kdselerini 6rnekteki gibi gosteriniz.

D C N M
A B K L
ABCD dikdértgeni dikdortgeni
A kosesi, B kosesi, C kosesi, D kdosesi | .. kosesi, ... kosesi, ..... kosesi, ..... kdsesi
AB kenari, AD kenari, BC kenari, CD kenart | ... kenari, ... kenar, ....... kenari, ....... kenari
L J /
T S U Z
P R V Y
.................... dikdortgeni . dikdOrtgeni
...... kosesi, ... kosesi, ..... kosesi, ..... kdsesi ... kosesi, ..... kosesi, ... kosesi, ... kosesi
....... kenari, ... kenar, ...... kenar, ...... kenarn .. kenari, ... kenar, ... kenar, ... kenar

Kare ve Dikddrtgenin Ozellikleri
Asagida verilen kare ve dikdértgenlere gore cimlelerin noktal yerlerini tamamlayiniz.

D C N M
A B K L
a. ABCD karesi ile KLMN dikdortgeninin kenarve ... sayis esittir.

b. ABCD karesinin kenar uzunluklari birbirine ... .

c. Dikdortgenin . kenarlarinin uzunluklar birbirine esittir.

-*ONburda

yayinlari



s . —2 Matematic
GEOMETRIK CISIMLER ve SEKILLER @;ﬁ] LI
t..—..m-»-s*._%

i.i(;genleri Kenar Uzunluklarina Gore Siniflandirma

Kenar uzunluklar verilen G¢genlerin ¢esidini yaziniz.

yayinlari

a.
3cm Scm 8 cm 8cm 7cm 7cm
4.cm 8cm 6 cm
Cesitkenar Ocgen |} Eskenar 0¢cgen Ikizkenar tcgen
b.
§
Oob 15¢cm ‘O§ O;%
1Tcm 10.cm 6cm
......................... Ucgen R § (oo (=10 S U [ o [=1g|
C.
$
S © o 15 cm & i’,
N S, & 3
10 cm
10 cm 8 cm
......................... Ucgen S 0 oo [ B U (oo [ =1
d.
S é ¢
K 5, g/\ £ O,
N Vo)
12 cm 8cm 5cm
......................... ucgen R § (oo (=10 e UGGEN
*ONburda LY TV T



1.

Yandaki kare hangisinde K N
yanhs adlandinlmishir?

L M
A)NMLK B) MNKL
C) LKNM D) KNLM
Yandaki dikdoértgen icin A D
hangisi dogrudur?

B C
A) 1ABI > IDCI B) IBDI = IACI
C) IDAI > ICDI D) IDAI = ICDI

Asagida kenar uzunluklan verilen UO¢-
genlerden hangisi ikizkenar G¢gendir?
A IVYI =8 cm IYZI =7 cm 1ZVI = 9cm

B) IABI =6 cm IBCl=6 cm ICAl=6cm
CIKL=4cm ILMI=5cm IMKI =4 cm
D) IPRI=7cm IRSI=6 cm IPSI =5 cm

Asagidakilerden A G
hangisi yanda verilen : c
sekildeki kdsegenler-
den biri degildir?

B C D
Al (GBI B) [FDI
CJ ICE] D) BCl

Konu Degerlendirme

A

5. Asagidaki dikdoértgenlerin hangisinde RT

kenar vardir?

A) PTSR dikdértgeni
B) SRPT dikdortgeni
C) PSTR dikdértgeni
D) TSRP dikdortgeni

Yandaki dikdértgen kdse- A D
geninden kesildiginde
hangisi olusur?

B C
A) Cesitkenar U¢cgen  B) ikizkenar U¢gen

C) Eskenar G¢gen D) Cokkenar G¢gen

IABI =9 cm, IBCl=7cm, IACI =7

Yukarida bir ikizkenara ait kenar uzun-
luklan verilmistir.

Buna gdre AC kenarinin alabilecegi de-
gerler toplami kagtir?

A5 BJ 16 C)17 D18

Yandaki sekilde ABF A
eskenar G¢gen, CED
ikizkenar 0¢gen, BCE

ikizkenar Gggendir. g ]
IABI + IFEl + IECI kag £ E
santimetredir? of =
e
C 6cm D

A) 20 B) 22 Cl 24 D) 26

-*ONburda
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GEOMETRIK CiSiMLER ve SEKILLER

Kiipii Olusturma
1. Asagidaki acinimi verilen kipler kapatildiginda karsilikh gelen yGUzleri ayni rakam veya harf-
lerle gosteriniz.

2. Asagidaki kip acinimlarinda eksik olan yizleri tamamlayiniz.

3. Asagidaki acinimlardan hangisi kip olusturmaz?

O O O O

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 0 DO O



(| GEOMETRIKCiSIMLERve SEKILLER )

Es Kiiplerle Yapilar Olusturma
1. Asagidaki yapilarin kag es kipten olustugunu bulunuz.

( .......... o birim kUp; )

2. Asagidaki yapilar izometrik kagida ciziniz.

4 ) 4 ) 4 )
— -
G J - J G J
4 i )
A
- J

) <ONburda

yayinlari



J J

» :
A- )
>

Konu Degerlendirme

yayinlari

Ad Sogod ........................................

1. Asagidakilerden hangisi P T A B. C
yandaki karenin kenarla-
nndan biri degildir? D. E. F.
R S
Ge He Je
A) [PT B) [SR CI[RPI  DJITR
P R R TR 5 ve 6. sorular noktali kadgida gore yanit-
layiniz.
Hangi noktalar birlestirildiginde ikizke-
2. K % - 1
nar Ucgen elde edilir?
§ 5
© N A) DGH B) BHF C)ADE D) CFE
6.cm 6cm
Yukarndaki uggenler uzun kencrlonndon
birlestirildiginde hangi geometrik  sekil Hangi noktalar birlestirildiginde dikdort-
olusur? gen elde edilemez?
C) Cesitkenar Ucgen D) ikizkenar tcgen C) EHJF D) BEDA
Asagidaki lardan hangisi ile bi
3. Yandaki sekilde hangs s e §og| aki acinmlardan hangisi ile bir
~ kUp olusturulamaz?
yoktur? %, o
Al Ikizkenar Ucgen 5 : ] | [
o
o > A& |2 AT B) ]
B) Cesitkenar G¢gen 3
C) Eskenar G¢gen 5cm ] ]
D) Dikddrtgen C| | D) |
4. Asagidaki geometrik sekillerden hangi- Yanda aginimi verilen kdpdn A
sinin késegeni yoktur? kapali géronimu hangisidir? B
[E|C|F]|
A) B) D
A LB Bl LA ClL& DlLE
<ONburda



9. Yandaki yapida kag es Z
kUp kullanilmigtir? ’

|

Cl 29

Al 27

B) 28

D) 30

Yukandaki yapi tamamlandiginda kag
es kupten olusmus olur?

Al 16 B 17 C]18 D19

1.

Yukandaki yapilarin es kip sayilarinin
esit olabilmesi icin birinci yapiya kag es
kUp eklenmelidir?

Al 2 B3 Cl4 D)5
12. Yandakiyapiyayukari-

dan bakildiginda kag

kUp yUzeyi gorolUr?

A7 Bl 8 Cl9 D) 10

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

Yukaridaki duvar noktali yerlere kadar kip
seklindeki tuglalarla tamamlanacaktir.
Buna goére duvar tamamlamak igin kag
tugla kullanilimaldir?

A9 B) 20 Cl 21 D) 22

-------------------

Yandaki koli kUp seklin- ===
deki kutularla doldurula- |
cakdr.
Bu koli toplam kag kutu
ile dolar? |

A) 60 B) 64 Cl 68 D) 72

Asagidaki yapilarin hangisindeki es kip
sayisi digerlerinde farklidir?

Al B)

\

C) D) t ﬂ

Yanda es kuplerden olusan |
bir yapinin yukaridan goro-
nUMO verilmistir.

Bu yapi 13 es kUpten olustuguna gore en
fazla kag es kUp Ust Uste konulmus olabilir?

Al 4 Bl 5 Clé6 D)7

-*ONburda

yayinlari



(" GEOMETRIK CiSIMLER ve SEKILLER E

Diizlem
1. Asagidaki cisimlerden hangileri dizleme 6rnek verilebilir, isaretleyiniz.

2. Asagidaki ifadelerden dogru olanlari isaretleyiniz.

Hall duzlem modelidir.

Portakalin yOzeyi duzlemsel sekildir.

Masanin Ust0 duzlemsel sekildir.
Duvar, dUzleme ornekiir.
Duvardaki ¢cerceve dizlemsel sekildir.

Cay bardagi duzlemsel sekildir.

000000

TANGRAM

Tangramin kendisi dizlem, parcalari ise diz-
lemsel sekildir.

Tangram bir kareden elde edilen ve yedi par-
cadan olusan bir Cin bulmacasidir.

ki buyUk ikizkenar dik Ucgen, iki kicuk ikizke-
nar dik Gggen, bir kare, bir paralelkenar ve bir
ikizkenar dik U¢cgenden olusmustur.

<ONburda Ad Soyad:

yaginlan 0 DOy O s



GEOMETRIK CiSiMLER ve SEKILLER

Aci
1. Asagidaki acilar érnekteki gibi adlandiriniz. ‘,h“
A / | L /;

A GQ|S|, //A\/ / A ...........................................................................................................................

2. Asagidaki acilarin kése ve kenarlarini érnekteki gibi adlandiriniz.

A A
)l Kenar
Kenar i
Kose B C R
BABC CBA || ||
BAISING BCISINI | s
3. Asagidaki acilan sembolle adlandiriniz.
B P R,
Z
A T e
C 5y Y N
/A\, B/A\C, C/A\B, D N (- ) [
2 Al
R K
P L N —
M B C
-*ONburda

yayinlari



G el ey =y

. e s . — 2 Matematii
GEOMETRIK CISIMLER ve SEKILLER @\\‘v Lenalik
’k‘,&«m—"‘*gﬁ@mi

Acilan Standart ve Standart Olmayan Birimlerle Olgme
1. Asadidaki acilar 10 es dilime ayrilmistir. Buna gore istenen agilarin 6l¢isind tahmin ediniz.

BLA acisinin 6I¢Us0 ... derecedir.
ALF agisinin 6IcUs0 ... derecedir.
KLU acisinin 6IcUsi .................... derecedir.
A L K i KLF acisinin 6l¢Us0 ............ derecedir.

180:10=18°

2. Kerem, asagidaki sekli 12 es dilime ayirmistir. Buna gore istenen agilarin 6l¢istni tahmin
ediniz.

\/
I
=)
—

A
\\\\\j}\“\:jj\\\\:\é\\mi\g“%‘.m:!
X
>
RN INRRTE . > >
N\
S(A) - 800 ..........................................................................................................
>
>
L)
‘ONburda LY TV T

yayinlari



GEOMETRIK CiSiMLER ve SEKILLER

Aci Cesitleri

Acllar dar, dik, genis aci olarak adlandirilir.
90° derecelik aci dik agi, dik acidan kicUk acilar dar acidir.
Dik acidan biyUk acilar ise genis agidrr.

A
Y -
-*ONburda

yayinlari



S 5 it q (f" ;T..;.".'.,rfr;..
GEOMETRIK CISIMLER ve SEKILLER ﬁ]‘ Ay
Olgiisii Verilen Bir Agtyi Cizme

1. Asagidaki acilarin kollarindan biri verilmistir. Aci lcer kullanarak istenen aci 6l¢Ulerine gore
acilan ciziniz.

Y

120° 95°

el
= . /
65°

2. Asagidaki agilarin 6lculerini tahmin ediniz. Agi dlgerle 6lctigUniz aginin 6l¢UsUyle karsilas-

firniz. N

Y

TahMIN © e TahmMin © e TahmMiN @ e

ACIBICUSU oo, ACHOICOSU « oo ACIBlCUSU oo

TahMin : TahmMin © e TahmMin @ e

ACIBICOSU oo, ACIOICOSU oo ACIBICUSU oo
*ONburda LY TV T

yayinlari



(| GEOMETRIKCiSIMLERve SEKILLER )

Aci Olgme
1. Aci dlcer kullanarak 6lculeri belirtilen acilar ciziniz.

120° 140° 90° 50°

70° 80° 40° 50°

2. Aci cesitleri belirtilen acilar ciziniz.

Dar Ac )
DkAg
[Genig, Acl j

-*ONburda

yayinlari



J ®
s

®
1“,‘
® >

1. Asagidakilerden hangisi dizlem modeli
olarak verilebilir?

A B)

®

] I D)

e

2. Duvardaki tablo icin
hangisi soylenebilir?

A) Dogru parcasidir.
B) Dizlem parcasidir.
C) Egri yUzeydir.

D) Duzlemdir.

3. Asagidakilerden hangisinin yOzeyi diz-

lemsel sekil degildir?
A) I
D) iii

4. Asagidakilerden hangisi bir agi olustur-

maz?
B) I
D) /4\

B)

C)

A)(—o—)

N

-*ONburda

yayinlari

Konu Degerlendirme

)

5. Yandaki aginin dogru ad- P

landinilisi asagidakilerden
hangisidir?
R S
ASPR BIPSR  CPRS  DIP
6. A
27° .
B c

Yukaridaki acinin dik aci olabilmesi icin
BA 1sinl ka¢ derece genislefilmelidir?

A 63 BJ 61 Cl 57 D) 54

7. Asagidaki harflerin hangisinde genis aci
modeli vardir?

A)H B)N C)E D)Y

< 3>
<« . >

A B C

Yukanidaki sekle gére hangisi genis agi-
dir?

AJFBE  BIDBC CJCBF D)ABE



>

K P

Yukaridaki sekilde kac tane aci vardir?

Al 6 BI'S Cl4 D)3

10. .

?
—x 54°

< 3>
<o >

P R S

Yukaridaki sekilde s(T/R\S) = 54° ise s(P/R\T)
kac derecedir?

Al104  BJ 16 C)126 D) 134

11. Yandaki saatte akrep ve
yelkovan arasindaki agi
kac derecedir?

A 100 BjMO  C)120

D) 130

12. Yandaki sekilde, A
S(ABC) = 90° D
S(ABD) = 36° ise 3

“ . »,
s(DBC) kac derecedir? ?
B

C) 58

Y

[@X

Al 47 B) 54 D) 61

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

< A é o >
Yukaridaki sekle gére hangisi yanlistir?

B) s(DBA) > 90°
D) sEBD) > 90°

A) s(ABC) = 180°
C) sICBE) = 90°

Yukaridaki gibi 2 es parcaya ayrilan da-
ire seklindeki kartonun bir parcasi on es
parcaya bélunuyor.

Buna gore es parcalardan birinin agisi
kac derecedir?

Al 15 B 18 Cl20 D) 25

A
7t N4

)@50

< )
V Y

Yukaridaki sekilde s(V?Z) = 90° dir.

YZ 1sini sekildeki gibi 35° saga dogru ge-
nisletiliyor.

Buna gore olusan yeni aci dogru agidan
kac derece kUcUktur?

Al 55 B) 60 Cl 65 D) 70

-*ONburda

yayinlari



UZAMSAL iLiSKILER )

AR ~‘g’?’*’“%" P N
Atematil

Ayna Simetrisi
1.

Asagidaki sekillerin simetri aynasindaki géronimlerine goére simetrik olanlar isaretleyiniz.

A

\
A

\

2. Gorselleri verilen varliklardan simetrik olanlarin simetri dogrularini ciziniz.
4

e

\

<ONburda Ad Soyad:
yayinlari




¢ UZAMSAL iLISKILER

$eklin Dogruya Gore Simetrigini Cizme 5
1. Noktal kdgitta verilen sekillerin, simetrigini verilen dogruya gore ¢iziniz. "

A
- Ll | .
v
A A A
||
- v ——m
-*ONburda

yayinlari



: M Konu Degerlendirme )

a4

1. Asagidaki sekillerin hangisinde simetri 5. Pl
dogrusu yanlis ¢zilmistir? |F LU D|
A B .
A) B) Yukaridaki seklin simetrisi hangisidir?
A=TeTrIno]~ B Tf[Clulp]
v b1 P[T
“ V) O="Telr[ = P [E[ulal”
[FILIU[D| q|T

6. Asagidaki sekillerden hangisinin ayna

2. Asagidaki harflerden hangisine simetri goruntisu yanhstir?
dogrusu cizilemez? N A ) A
‘E °H “Y°N 678
\ \/
A A
C) D)
& oL|0®
3. Asagidaki sekillerden hangisinin birden
A \

fazla simetri dogrusu vardir?

7 A
A]. B C)‘ D)' ‘ c e .. | AEKP
. B.FL.R
..V .| DHNT

Y
Yukarndaki seklin dogruya gore simetrigini

cizmek icin hangi noktalar birlestiriimelidir?

4. Asagidaki sézciklerden hangisinin si-
metri dogrusuna goére gorintUsU yine

kendisi olur? AlK, EN,R BIN, G K, S
A) A B) A CIH,C E,M DJE, B, H, L
ELE SOS
v v 8. Asagidaki rakamlarin hangisine simetri
O D) A dogrusu cizilebilir?
1Yl ANA A)4 515 c18 D)
\ 4 \ 4
“*ONburda A SOYAG..... sttt

yayinlari



9.

10.

1.

12.

Yandakiseklindnce adog- AQ.
rusuna goére sonra b dogd- - .
rusuna gore  simetrigi r
ciziliyor.

Buna gore olusan sekil asa-
gidakilerden hangisidir?

0O

<Y ...

AT

Yandaki seklin si- A

metri  dogrusuna 1
gore simetrigi ¢izi- 2
lip boyanacaktir. 3
Buna gore nu- ! 4

maralandirilan
kutulardan hangisi boyanmaz?

Al 1 B 2 3 D) 4

Asagidaki sekillerden hangisinin simetri-
gi yanlis cizilmistir?

A <=, B)

N, 0, D_1
X & ]

Asagidaki isimlerden hangisinin simetri-
gi dogru yazilmistir?

Al TALAT | TALAT
Bl LEYLA I ALYEL
c AYKUT I AYAUT
D)l DIDEM I Mm3iaid

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

J >

> :
ﬂ
y
"
4

Asagidaki sekillerden hangisinin  simetri
dogrusunun yonu digerlerinden farklidir?

Ty BT

Asagidaki sekillerden hangisinin simetri
dogrusu yoktur?

A) %
hE;
Yandaki sUsleme si-

metri dogrusuna gore
boyanarak tamamla-
nacaktir.

Buna gore sUsleme-
nin tamamindaki mavi

renkli kutu sayisi, kirmizi renkli kutu sayi-
sindan kac fazladir?

A 14 B 15 16 D) 17
Cesitkenar Ikizkenar Egkgnor
ucgen ucgen ucgen

Yukanidaki Ug¢genlerin simetri dogru sa-
yisi toplami kagtir?

Al 3 B) 4 Cl5 D) 6

-*ONburda

yayinlari



UZUNLUK OLGME )

Milimetrenin Kullanim Alanlari A
Asagida belirtilen uzunluklarn hangi birimle dlgmek uygundur? Eslestiriniz. E ~"
Istanbul — Ankara arasi uzaklik / Kilometre (km) | Kursun kalemin bo,yu )
Okul bahgesinin boyu Metre (m) Bayrak direginin uzunlugu
Karincanin boyu Santimetre (cm) Camlarin kalinhig
Elektrik kablosunun kalinhg! Milimetre (mm) Cep telefonunun kalinhgi

Kilometre - Metre - Santimetre - Milimetre

1 km = 1000 metre J \
: v

Uzunluk 6l¢Uleri arasindaki donUsumleri yapiniz.

2 KM = m 6000 M = km
SKM = o m 7000 M = o km
AKM = m 8000 M = km
S5KM = m 9000 M = o km
r ~
TM= s cm 200CmM = m 2CM mm
M =i, cm 400 CM = m 3CM i, mm
SM =i, cm 700 CM = s m 8CM mm
10M= cm 900Ccm = m 10CmM s mm
15M= cm 1000 CmM = m 15em mm
. J
“ONburda LY TV T

yayinlari



UZUNLUK OLGME

Uzunluklan Farkli Olgme Birimleriyle Gosterme
1. Asagida verilen uzunluklar érnekteki gibi donUstiriniz.

4cm 10 mm =40+ 10 =50 mm

S5eM20 MM = mm
6Ccm30MM = mm
8em30 MM = .. mm
10cmM20 MM = mm
Tem20 MM = mm
15cm 10 MM = s mm
20cm 30 MM = mm
22CM A0 MM = .o mm
24cm S50 MM = s mm

125mm= 10cm 5mm

138 MM = CM mm
154 mm= CM mm
255 mm = CM mm
lbmm= CM e, mm
405 MM = CM e mm
415 MM = CM mm
702 MM = CM e, mm
804 MM = ..., CM mm
905 MM = .., CM mm

2. Asagida verilen uzunluklar 6érnekteki gibi dénUstiriniz.

2m25cm =200+ 25=225cm

3mMIscM = cm
Am20CM = cm
5MO6CM= cm
EMICM = cm
6MI16CM = s cm
7TMB8CM = i, cm
8MI0CM = cm
MTM20CM = cm
12M6CM = s cm

245cm=2 m 45 cm

236 CM = i M e cm
208CmM = .. M i cm
405 CM = M i cm
512cm= M cm
608cm= ... M i cm
709 CM = M e cm
8l15cm= ... M s cm
906 CM = oo M e cm
912cm = M i cm
-‘ONburda

yayinlari



UZUNLUK OLCME
3. Asagidaki donusumleri 6rnekteki gibi yapiniz.

2 km 500 m =2500 m

AKmM 450 M = m
S5KM 815 M= m
2Km 604 M = m
7km800 M= m
6kmA5mM= m
3km8mM= m
8KM 102 M= m
OkMI0OM = m
OKMSM = m

4. Asagidaki islemleri 6rnekteki gibi yapiniz.

2km+100m +10m =2110m

Akm+200mM+20M = m
5km+300m+300M= ... m
3km+400m+50mM= . m
3km+700m+300M = m
6km+900mM+100M = . m
7km+500mM+10M= . m
Akm+900mM +10M =, m
3km+600m+50mM= . m
2km+800M+24M= . m
*ONburda Ad Soyad......riririririre

yayinlari

A50M = KM m
2500mM = KM s m
5160mM= .. KM m
9070 M = KM m
8016 M= KM m
5006 M= .. KM m
7004 M= KM o m
1010 M= KM m
N25M = KM m

2km—-250m =2000-250=1750m

4km—=300M = . m
5km=200 M= m
6km—=300M= .. m
3km—=720mM = m
2km—=880M= .. i, m
7km—=60mM= . m
Ak —=40mM = m
S5km=17mM= m
8km—-80mM= . m



( UZUNLUK OLGME

Uzunluklan Tahmin Etme
1. Asagida verilen uzunluklari tahmin ediniz.

o ® s cm

o ® cm

o N am

o oy (OO cm

o s cam

o ® cm

2. Asagida belirtilen uzunluklar tahmin ediniz.

<X
= \
v
Sinif kapisinin eni Kalemin boyu Kitabin genisligi
L e
Okulumuzun bah- Siranin yer-
...................... ce duvarinin yok- den yiksekligi

sekli§i

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

UZUNLUK OLCME

Konu Degerlendirme

Bir terzi 21 m uzunlugundaki bir top kuma-
sI 5 esit parcaya boluyor.

Buna gore her bir par¢a kag santimetredir?
Cozim:

e

Kalinh@ 8 mm olan 45 tahta Ust Uste ko-
nuluyor.

Tahtalarin toplam yUksekligi yarm metre-
den kacg santimetre eksiktir?

Cozim:

Bir nalbur 60 m’lik hortumun énce

18 m 50 cm’sini, sonra 24 m 75 cm’sini sa-
tiyor.

Geriye kag santimetre hortum kalmistir?

Cozim:

Ege’nin boyu 1m 62 cm’dir. Gizem, Ege’den
210 mm kisadrr.

Gizem ve Ege’nin boy uzunluklari toplami
kac santimetredir?

Cozim:

yayinlari

Ad Sogod ........................................

¥ 7 f! -. '
..}‘) M~

LL.&;.&(..«.\

4’1

PROBLEMLER @O

12 m uzunlugundaki bir ipten her biri

3 m 85 cm olan U¢ parca kesiliyor.

Geriye kalan ipin uzunlugu kag¢ santimet-
redir?

C6zUm:

Bir kitaph@in raf uzunlugu 72 cm’dir. Bu ra-
fa kalinigr 30 mm olan kitaplardan 8 tane,
kalinhd@ 25 mm olan kitaplardan 10 tane
konuluyor.

Buna gore rafta bos kalan yerin uzunlugu
kac santimetredir?

CozUm:

Ali amca tarlasinin bir kenarina basinda
ve sonunda birer fidan olmak Uzere 500 cm
araliklarla 60 adet fidan dikiyor.

Her bir fidanin kalinh@ 50 mm olduguna
gore tarlanin kenari ka¢ metredir?

CozUm:

4 km'lik yolun 2 km 75 m’si asfaltland.
Geriye asfaltlanacak kag metre yol kaldi?
CozUm:

f'



9.

10.

1.

12.

Mert birinci giin 2785 m, ikinci gun

3 km 420 m kosuyor.

Uc ginde 8 km kosacak olan Mert Gicinci
gUn kag metre kosmalidir?

Cozim:

YUksekligi 5 km 137 m olan Agr Dagi'na
tirmanmak icin yola ¢ikan bir ekip 2095 m
tirmandikfan sonra ilk molasini veriyor.
Zirveye 1 km 85 m mesafe varken ikinci
molayi veren ekip birinci mola ile ikinci mo-
la arasinda ka¢ metre tirmanmistir?
Cozim:

=

3| s "M

YUksekligi 60 cm olan bir koliye kalinhg
25 mm olan cikolata kutularindan kac ta-

ne konulabilir?
Cozim:

Nalan Hanim bir metresi 12 lira olan kurde-
leden 6 m 50 cm ald.

Nalan Hanim kac lira 6demistir?
Cozim:

14.

15.

16.

UZUNLUK OLCME

19cmémm

Bir kitabin uzunlugu 19 cm 6 mm‘dir.

Ayni uzunluktaki bu kitaplardan 5 tanesi ug
uca konuluyor.

Kitaplarin toplam uzunlugu 1 m’den kag
santimetre kisa olur?

Cozum:

ki koy arasindaki uzaklik 6 km‘dir. Karsilikl
iki koyden ayni anda hareket eden Hasan
dakikada 85 m, Mehmet dakikada 70 m
yUrimektedir.

Yarim saat sonra aralarindaki mesafe kag
metredir?

Cozim:

Zemin kattan hareket eden bir asansor
once 9. kata ¢ikiyor, sonra 4. kata iniyor.
Asansor oradan da 12. kata gikiyor.

Katlar arasindaki mesafe 2 m 60 cm oldu-
guna gore asansor ne kadar yol almishr?
Cozim:

Bir minibds 19 km'lik yolun énce 12 km’sini,
sonra 4865 m’sini gidiyor.

Bu minibUsOn gidecegdi kac metre yolu kal-
mistir?

Cozum:

-*ONburda

yayinlari



Cam agacinin boyu

Kizilirmak Nehri'nin uzunlugu

Karincanin boyu

Tablodaki noktali yerlere verilen uzunluk-
lar 6lcmek icin en uygun olan élcme
birimleri yazilacakir.

Buna gore tablonun gérinUmMU nasil olur?

Al B) C) D)

m km m mm
cm m km km
mm cm mm m
| |
|IlII|IIII|IIiIIIIIIllIII|IIII|IIII||III|IIII'|IIII|IIII|IIII|
9 10 11 12 13 14 15

Yukandaki silginin boyu kag milimetredir?

Al 29 B) 30 C) 31 D) 32

2m9cm+178cm + X mm=4m

Yukaridaki esitlikte % yerine hangisi ya-
zilmalidir?

Al 12 B 13 CJ120 D) 130

Asagidaki uzunluklardan hangisi diger-
lerinden daha kU¢Uktor?

A) 2 km B)20m
C) 200 cm D) 20 000 mm
-‘ONburda Ad Sogod: .......................................

yayinlari

Konu Degerlendirme

y P
- "‘t

(1) 2km 50 m = 2500 m
(2.) 10m 8 cm =108 cm
(3.) 2m 6 cm = 2060 mm
40 cm 15 mm = 415 mm

Yukandaki esitliklerden hangileri yanligtir?

Al Tve 2
Cllve4

B)2ve 3
D/3ve4

Asagidaki uzunluklardan hangisinin 6l-
¢Um birimi yanls yazilmistir?

A) Kalemin uzunlugu 16 cm'dir.

B) Bahce duvarinin yUksekligi 20 mm‘dir.
C) Bayrak direginin boyu 6 m’dir.

D) Derenin uzunlugu 20 km‘dir.

Asagidaki karsilastirmalardan  hangisi
dogrudur?

A) 3030 km > 3 km 300 m
B) 4000 mm=4m
C)2000cm<2m
DJ10m5cm=105cm

8 m60.cm 2 km 50m
5140 cm 20 000 mm
Yukandaki uzunluklarin toplami kag met-
redir?

A) 2130
C) 2310

B) 2250
D) 2400

Uik

<1 Matem:
M Gorads

P

Ty



9.

10.

1.

12.

Yandaki agacin gercek boy
uzunlugu asagidaki 6lcimler-
den hangisi olabilir?

A) 25 cm
C) 150 m

BJTm5cm
D)6 m50cm

Asagidakilerin hangisinde standart &l-
cUm birimleri en kisa olandan en uzuna
dogru siralanmigtir?

AJlmm || m cm || km
Bj| m || ¢cm || mm || km
C)| mm || cm m km
DI km || m || cm || mm

Bir terzi 25 m’lik bir top kumastan 18 pan-
tolon dikiyor.

Bu terzi bir pantolon icin 125 cm kumas
kullandiina goére geriye kag santimetre
kumas kalmistir?

Al225 B)250 C)275 D) 300

Uzunlugu 12 m 25 c¢cm olan bir havuzda
4 tur yizen Ahmet kag metre yizmustir?

Al 49 Bl 74 C) 98 DI M2

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

A

Fatih, pazartesi guind 2 km 75 m kos-
mustur.

Her gun bir énceki giinden 425 m daha
fazla kosan Fatih cuma giniU kag metre
kosmustur?

A) 3100
C) 3525

B) 3350
D) 3775

Efe'nin kardesinin boyu 52 cm'dir. Efe’nin
boyu, kardesinin boyunun 2 katindan 19 cm
daha uzun, ablasinin boyundan 130 mm
daha kisadir.

Efe’nin ablasinin boyu kag santimetredir?

A136  BJ138 (] 140 D) 142

12 m 60 cm kurdeleden 15 cm’lik 20 par-
ca, 12 cm’lik 30 parca kesildi.

Geriye kac metre kurdele kaldi?

Al'5 Bl 6 C)7 D) 8

Her katinin yiksekligi ayni olan 8 katli bir
binanin 7 m’lik ¢atfisi ile birlikte yerden
yUksekligi toplam 27 m‘dir.

Bu binanin bir katinin yUksekligi kag san-
timetredir?

A)250  BJ260 (] 270 D) 280

-*ONburda

yayinlari



- =2 Matematic
Unite Degerlendirme ~ PROBLEMLER ¢) (C‘L i L1
@ﬁ'ﬁ&“ﬁ)
1. A 12 cm H 5 v
g G F 4A ? >
o B . C
c Yukaridaki sekilde s(EBD) = 90° ve
5 C D5cm SIABE) = sDBCYdir,
Yukaridaki ‘sf‘akllde ABDH d|l§dortgen, GDEF Buna gére sIABE) kac derecedir?
kare, HCD ikizkenar Gggendir. Cozom:
Buna gore IBCl + IHGI + IFEl isleminin su- '
nucu kactir?
Cozum:
6. Biri digerinin 5 kati olan iki aginin foplami
5 dogru aciya esittir.
' Buna gore biyUk agi kag derecedir?
N1 Cozim:
N
N
Yukandaki yapi kag es kipten olusmustur? 7. Yandaki sekle gore
CozOm: s(PLN) kac derece-
dir?
K
3. Dik acinin % ile dogru acinin %‘inin top- C6zum:
lami kag derecedir?
Cozum:
8. Mehmet Usta 25 cm’si 8 lira olan kablo-
dan 40 m aliyor.
- o
4. En biyok genis ac, en biyok dar agidan N\”eh”me’f Usta saticiya kag lira 6demistir?
kag derece bUyuktor? Gozum:
Cozum:
‘*ONburda LY TV T

yayinlari



9.

10.

1.

12.

Bir adimi 45 cm olan Nazli evden okula 120
adimda gidiyor.

Haftada 5 giun okula giden Nazl, evi ile
okulu arasinda kag metre yol yirir?
Cozum:

Arda’nin boyu 1m 39 cm’dir. Arda, Eren’den
70 mm uzun, Ayca’dan 13 cm kisadir.
Buna goére Uc¢ kardesin boy uzunluklar
toplami kag santimetredir?

Cozum:

Bir tahtanin boyu 8 silgi boyundadirr.
Silginin uzunlugu 3 cm 7 mm olduguna
gore tahtanin boyu 30 cm’den kag mili-
metre kisadir?

Cozum:

Bir atlet her gin 840 m'lik kosu pistinde 6 tur
kosuyor.

Bu atlet ayni mesafeyi baska bir kosu pis-
tinde 8 tur olarak kostuguna gére bu kosu
pistinin uzunlugu kag¢ metredir?

Cozum:

13.

14.

15.

16.

Unite Degerlendirme

Kalinliklar 2 cm 5 mm, 125 mm ve 4 ¢cm
olan Uc¢ kitap Ust Uste konuluyor.

Bu kitaplarin toplam kalinh@ kag milimet-
redir?

Cozim:

Ayni yerden, ayni anda zif yonlere hareket
eden bir bisikletliden biri dakikada 380 m,
digeri dakikada 420 m gidiyor.

15 dakika sonra bu iki bisikletli arasindaki
mesafe kac kilometre olur?

Cozim:

Omer Usta 2 m 60 cm yUksekliginde bir
duvar érmek icin yuksekligi 200 mm olan
tuglalardan kullaniyor.

Omer Usta duvar tamamlamak icin kag
sira tugla 6rmelidir?

Cozim:

Bir ofomobil 75 km hizla 8 saatte gittigi yolu
6 saatte geri donuyor.

Bu otomobilin donus yolunda saatteki hizi
kac kilometredir?

Cozim:

-*ONburda

yayinlari



Noktall kagit Uzerine cizilen yukandaki se-
kille ilgli asadidaki ifadelerden hangisi
yanhshr?

A) CEF Ucgeni ikizkenar 0¢gendir.
B) [AC] dikdortgenin kdsegenidir.
C) Sekilde cesitkenar U¢cgen vardir.
D) IGCl ile IEDI birbirine esittir.

Hangi dikdértgenden kesilen parca ke-
narlarina goére digerlerinden farkli bir

Ucgendir?
/cm 10 cm
B) : (S
e} 6}‘

5cm

Asagidakilerden hangisi KLMN karesinin
kdsegenidir?
AJ [LN] BJ ML CJINM] D) KU

Yandakidikdoértgentekpar- 14 cm

ca tel bukulerek tamamla- §
nacakiir. c

Buna gére dikdértgeni ta- —
mamlamak icin asagidaki

tellerden hangisi kullanil- T
malidir?

Al 24 cm BI"™ 26 cm

) 28 cm ' Dl 30 cm

Unite Degerlendirme

Vo an

<>
@ %

Yukaridaki koliler kip seklindeki kutularla
doldurulacaktr.

Buna gore 2. kolideki kutu sayisi, 1. koli-
deki kutu sayisindan kag fazla olur?

Al 12 B 14 Cle D) 18

Yandaki yapi tamam-
landiginda kag es kip-
ten olusmus olur?

A2 BJ13 4 DI 15

Yandaki seklin kag
tane simetri dogrusu
vardir?

Al 2

A % N
Yukarida verilen seklin dogruya gore si-
metrigi hangisidir?

)*Wﬁ )«W—»
) vVe B \ad
C ‘v g '. D) ‘.%'v




10.

1.

12.

BID
A

Yukanda acihmi ve gorOntUsU verilen
kUpte “?” ile gosterilen yere hangi harf
gelmelidir?

ELF]

—
2 |E

AF BID CB DA
P N
?
L 57°R K490
K L M

Yukaridaki sekilde s(PLN) kac derecedir?

Al 68 B} 70 Cl 72

D) 74

Yandaki saat modelinde
akrebin gosterdigi sayiya
gore olusacak acilar ya-
zilmustr.

Buna gdre hangisi yanlishr?

B) 3 - Dik acl
D) 5 — Dogru agl

A) 2 — Dar acl
C) 4 — Genis acl

Asagidaki uzunluklardan hangisini kilo-
metre ile ifade etmek uygun olmaz?

A) Izmir — Ankara arasi uzaklik
B Sakarya Nehri'nin uzunlugu
C) Bir trenin uzunlugu

D) Ay'in DUnya’ya olan uzaklig

Unite Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

4
/
DOGAL SU DOGAL SU
1L < 20 >

Bir su fabrikasindaki siselere etiket basil-
maktadir. Her sise icin 20 cm boyunda
etiket kullaniimaktadir.

Bir koli 12 sise su aldigina gore 8 koli sise
etiketlendikten sonra 25 m'lik etiket kagi-
dindan geriye kag santimetre kalir?

A)580  B)600 () 620 D) 640

Ecem’in evi ile isi arasi 3 km'dir. Ecem
yolun 2/5'sini gittikten sonra cOzdanini
evde unuttugunu fark edip geri doniyor.
Ecem is yerine vardiginda kag metre yol

gitmis olur?

A) 2400
C) 5400

B) 2800
D) 5800

2400 mm ipe kag santimetre ip eklenirse
uzunlugu 6 m olur?

A 36
C) 3600

B) 360
D) 36 000

Bir bisiklet 5 km yol gitmistir. Bu bisikletin
tekerlegi bir tur dondigunde 200 cm yol
gitmektedir.

Buna gore bisikletin tekerlegi bu yolu gi-
derken kag defa donmistir?

A) 2500 B) 2000
C) 250 D) 200

-*ONburda

yayinlari



YENI NESIL SORULAR

1. a b
A A
K 1 2 3 4 5 6 7 8
1 N
M
Y Y
Kareli kdgida cizilen sekle gére hangisi yanlishr?
A) a, seklin simetri dogrusu olursa L noktasi 5 noktasinin 3 birim asagisinda yer alr.
B) b, seklin simetri dogrusu olursa N noktasi 1 noktasinin 3 birim asagisinda yer alr.
C) a, seklin simetri dogrusu olursa K noktasi 2 noktasinda yer alir.
D) b, seklin simetri dogrusu olursa M noktasi 4 noktasinda yer alir.
2. Yandaki noktal kagitta bazi noktalar adlandiriimistir. A B. C. )
Buna gore;
|. AGHC noktalari birlestirilirse kare olusur.
Il. BD noktalari ABED karesinin kisegenidir b £
lll. BCE noktalari birlestirildiginde ikizkenar G¢gen olusur. Fe
IV. DEF noktalari birlestirildiginde olusan Ucgen dik acili t¢cgendir. G- H. )
ifadelerinden hangileri dogrudur?
Al BIL I, IV CIL, DI 1L IV

’.ON?al;.rgaﬁ 4. Simif Matematik m



~
1. yol 2. yol 3. yol
B 95m JA K M
£ £
S S 50m
C ‘D L ’
S 140 m 120 m N )

Yukarida kenar uzunluklari verilen yollara beser metre araliklarla agac dikilecektir. (Basta ve

sonda agac dikilecektir)

Buna gére asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 1. yola 64 agac dikilecektir.
C) Toplam 110 agag dikilecektir.

B) 2. yola 35 agac dikilecektir.
D) 3. yola 10 agac dikilecektir.

/\900

Yukanidaki sekil ok yoninde 90° dondirildigiunde hangi sekil olusur?

A B)

m 4. Simif Matewmatik

C)

D)

-*ONburda

yayinlari



Y 5 ey

: « A Matematie
EVRE OLCME " AN e |
¢ ; < bUradg

Karenin Gevre Uzunlugu

Karenin ¢evre uzunlugu bir kenar uzunlugunun 4 katidrr.
1. Asadida bir kenar uzunlugu verilen karelerin ¢cevre uzunlugunu érnekteki gibi bulunuz.

5cm 6cm 10 cm 8cm
C=4x5=20cm C = C= C =
12 cm 15¢cm 20cm 24 cm
C = Cm Co= Cm

2. Cevre uzunluklar verilen karelerin bir kenar uzunlugunu érnekteki gibi bulunuz.

C=40cm C=60cm C=20cm C=16cm
40 : 4 =TOCM e e e
C=120cm C=200cm C=180cm C=48cm
*ONburda LY TV T

yayinlari



( CEVRE OLGME

Dikdortgenin Cevre Uzunlugu

Problem: Okul bahgesinin uzun kenar uzunlugu S
65 m, kisa kenar uzunlugu 24 mdir. =
Okul bahcesinin cevresi ka¢ metredir? N
1. CozOm: 2. CozOm: 3. CozUm:
65+ 65 =130 65+ 24 =289 65x2 =130
24 + 24 =48 89x2=178 24x2 =48
130 + 48 =178 m 130 +48 =178 m
1. Kenar uzunluklan verilen dikdsrigenlerin cevre uzunlugunu 2. ¢ézom yolunu kullanarak
hesaplayiniz.
18 m 34m 44 m
S £ S
N N~ N
— — N
............... e et gl
£ £ £
(@) n <
O o (ap]

2. Kenar uzunluklan verilen dikdértgenlerin ¢cevre uzunlugunu 3. ¢6zUm yolunu kullanarak

hesaplayiniz.
24 m 15m 28 m
S £ S
S = =~
penusnpn | opnge e L st
& £ &
pes 2 x

-*ONburda

yayinlari



CEVRE OLGME )

Dikdortgenin Verilmeyen Kenar Uzunlugunu Bulma

Problem: Uzun kenari 20 m, cevre- Problem: Kisa kenari 15 m, cevresi 70 m
si 30 m olan bir dokdértgenin kisa  olan bir dikddrtgenin uzun kenar uzun-

kenar uzunlugu kag metredir? lugu kag metredir?
20m - Cozim:
20x2=40m
- E 70:2=35m
=50m _40 = \ =70m
¢ 50-40=10m | © 35-15=20m
10:2=5m

Cevre ve bir kenar uzunlugu verilen dikdortgenlerin verilmeyen kenar uzunluklarini bulunuz.

30m 50m 45 m
C=100m C=180m C=140m
90 m 75m 60 m
C=240m C=190m C=178m
e C=60m £ C=86m £ C=76m
S 0 =
£ C=36m c C=44m c C=38m
e} Vo) [
<ONburda Ad Sogod: .....................................................................................................

yayinlari



1.

Konu Degerlendirme

Yandakisekil birkenari
6 cm olan es kareler-
den olusmustur.

Buna gore olusan seklin
cevresi kac santimet-
redir?

Cozum:

Bir dikdortgenin kisa kenari 12 ¢cm, uzun
kenari ise kisa kenarinin 3 katidr.

Bu dikdortgenin cevresi kag santimetredir?
Cozum:

ki kare sekildeki gibi

yan yana konuluyor.
BUyUk karenin cevresi

32 c¢m, kicuk karenin
cevresi 24 cmdir.
Buna gore olusan seklin gevresi kag san-

timetredir?
Cozim:

Bir dikddrtgenin ¢evresi 90 cmdir.

Bu dikdortgenin kisa kenari 15 cm oldugu-
na gore uzun kenar kag santimetredir?
C6z0m:

CEVRE OLGME

PROBLEMLER @)

Bir kenari 25 cm olan Uc es kare yan yana
konularak bir dikdértgen olusturuluyor.
Bu dikdortgenin cevresi kag santimetredir?

Cozim:

Bir kare ile bir dikdoértgenin cevre uzunluk-
lari esittir. Dikdoértgenin kisa kenari 18 cm,
uzun kenart 30 cmdir.

Buna gore karenin bir kenar kag santi-

metredir?
Cozim:

Yandaki kare U¢ es dikdort-
genden olusmustur.

Karenin cevresi 252 cm oldu-
guna gore dikdortgenlerden
birinin cevresi kac¢ santimetredir?
Cozim:

Bir ciftci kare seklindeki tarlasinin ¢evresine
3 sira tel ¢cekmistir.
Bu ciftci 720 m tel kullandigina gore tarla-

nin bir kenari ka¢ metredir?
Cozim:

-*ONburda

yayinlari



CEVRE OLGME

Ucgenin Cevre Uzunlugu
1. Asagidaki cesitkenar Ucgenlerin cevre uzunluklarini 6rnekteki gibi hesaplayiniz.

‘o@ 24/77 13m 22m 12 m 14 m
~S

32m

2.

6m 5m 13 m
C=2x5+6=16m G (G
14 m 6m 12 m
C= C= o C=
3. Asagidaki eskenar Gggenlerin cevre uzunluklanni 6rnekteki gibi hesaplayiniz.
AS > gm 8 m 16 m 16 m
/m 8m 16 m
C=7x3=2Im C= o C=
10m 10m 45m 45m 24 m 24m
10m 45m 24 m
C = e o= C = e
~“ONburda LY TV T

yayinlari



CEVRE OLGME

Cevre ve Kenar Uzunlugu Verilen Uggenin Verilmeyen Kenar Uzunlugunu Bulma
Cevre ve iki kenar uzunlugu verilen cesitkenar Gggenlerin istenen kenar uzunlugunu hesap-

1.
layiniz.
& ?am o« /?o S 94 m
/" ¢ =140 cm 0136 e \D &/ ¢=120cm
62 cm 54cm cm
32462 =94 i || ettt
140 -94 =46 cm Lo sesms s ) e eeesessee e
< 28 4 o %
7RI g ‘o %
C=Tlacm oo =124 cm C=205cm
...... cm e €M 76 cm
2. Esve es olmayan kenar uzunluklarindan biri verilen ikizkenar Gggenlerin ¢cevre uzunlugunu

bulunuz.
<& N N
C C C
P N NS
14 cm 14 cm 17 cm

(28 x2) +14=70cm
& G &
$ % %
14 cm 13 cm 15 cm
3. Cevre uzunlugu verilen eskenar Gggenlerin bir kenar uzunlugunu bulunuz.
C=120cm C=060cm C=69cm
-‘ONburda

yayinlari



A
1. Yandaki Gggenin cevresi K
kac santimetredir?
() {Q(\
) <
7 13em M
A) 43 B) 45 C) 47 D) 49
2. Yandaki eskenar Uc- A
genin cevresi 72 cmdir.
Bu Ucgenin bir kena-
rn kac¢ santimetredir?
B H C
A) 23 B) 24 C) 25 D) 26
3. Yandaki ikizkenar Ug¢ge- D
nin cevresi kag santimet-
redir? ’3;
3
E736cm F
A)132 BJ134 (C)136 D)138
4. Kenar uzunluklarinin her biri digerinden
3 cm uzun olan ¢esitkenar U¢genin ¢ev-
resi 51 cmdir.
Bu U¢genin en uzun kenar kag santimet-
redir?
A) 14 B 17 C) 20 D) 23
ONburda Ad Soyad.....iririr

yayinlari

Konu Degerlendirme

5

A

&\
7_‘ i& X Ny
B=5em € DT 9lm E

Yukarida verilen ikizkenar Ucgen ile eske-
nar Ucgenin ¢evre uzunluklar esittir.
Buna gore ikizkenar Ucgenin esit olan
kenarlarindan biri kac¢ santimetredir?

A)18 B 19 C) 20 D) 21

Yandaki ikizkenar Uc¢ge- P

nin ¢cevresi 96 cmdir.

Bu Uc¢genin RS kenar kag "%

santimetredir? 3
R— % 5

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32

Dikdortgen seklin- A 32.cm D

deki renkli kagit- -

tan eskenar U¢gen

seklinde bir parca ™
" B

kesiliyor.

Buna gore kesilen U¢genin cevresi kag

santimetredir?

C

A) 45 B) 48 C) 51 D) 54

Yandaki Ucgenin cevre- K

si 65 con'dir. qc$°

Bu Ucgenin LM kenari 2

kac santimetredir? S
M

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25

L4

L

‘. K
al’

e DU T b
&\r@;‘@_\_\l
F

P



10.

1.

12.

Dikdoértgen seklindeki
kartondan yandaki gibi £
Ucgen seklinde bir par- ~
ca kesiliyor.

Buna gore olusan
Ucgenin cevresi kag
santimetredir?

50 cm
%)

Al 84 Bl 86 Cl 88 D) 90

Ege, elindeki teli kullanarak bir kenari

24 cm olan kare yapiyor.

Ege ayni teli kullanarak eskenar U¢gen
yapsaydi 0¢genin kenarlarindan biri kag
santimetre olurdu?

Al 29 B) 30 C) 31 D) 32

Yandaki Ug¢genin cevresi K
58 cmdir.

Bu Ucgeni ikizkenar
Ucgen yapmak icin LM
kenarini ka¢ santimetre
uzatmak gerekir?

' \z
~ o

>
L

M

Al 1 B) 2 3 D) 4

Kenar uzunluklan 17 cm, 21 cm ve 28 cm
olan Uggenin cevresi, bir kenari 19 cm
olan eskenar Uggenin g¢evresinden kag
santimetre fazladir?

Al 9 B/ 10 camn DJ12

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

A

Yandaki sekil bir ikizkenar

Ucgen ve bir eskenar U¢-

genden olusmustur.

MLN Ucgeninin cevre- L N
si 126 cm, KN kenarinin

uzunlugu 58 cm oldugu-

na gore KLN Ug¢geninin M
cevresi ka¢ santimetredir?
A) 139 B) 142 C)145 D) 148

Yandaki sekil ayni bi-
yUklukteki eskenar Oc¢-
genlerden olusmustur.
Eskenar U¢genlerden biri-
nin cevresi 108 cm ise seklin cevresi kag
santimetredir?

Al 216 B) 224
G F

A /\\/\\E

W

B D

Yukaridaki sekil birbirine es dort ikizke-
nar 0¢cgenden olusmustur. Seklin cevresi
120 cm(dir.
IAEl = 24 cm olduguna gore ikizkenar
Ucgenlerden birinin ¢evresi kag¢ santi-
metredir?

A) 38

C}232 D)240

B) 40 C) 42 D) 44

Iki kenar uzunlugu toplami 34 cm olan es-
kenar U¢genin cevresi kag santimetredir?

Al 48 B) 51 C) 54 D) 57

-*ONburda

yayinlan



CEVRE OLGME )

Ayni Gevre Uzunluguna Sahip Sekiller

Problem: Noktali kagida ¢evre uzunluklari 40 birim olan bir kare ve bir dik- |
dortgen cizelim. ‘

( 10 br 12 br A
o)
=] 8 br
12 + 8 =20br 20 x 2 =40 br
L 10 x 4 =40 br )
1. Noktal kdgida cevresi 24 br olan bir kare, bir G¢gen ve dikdortgen ciziniz.
4 I
. J
2. Asagidaki dizlemsel sekillerin ¢evre uzunluguna esit olan bir kare ve dikdértgen ciziniz.
C=24br
-
C=28br
-
“ONburda A SOYAG: s

yayinlari



1.

CEVRE OLGME

Ayni Gevre Uzunluguna Sahip $ekiller
Asagidaki dizlemsel sekillerin cevre uzunluklar birbirine esittir. Verilen sekillerin kenar

uzunluklarindan yararlanarak verilmeyen kenar uzunluklarini bulunuz.

5 20 . N cm M T 18 cm S oo cmC
51 5l
9 O
A B K -- L P -- R A "B
ABCD karesi KLMN dikdortgeni PRST dikdortgeni ABCD karesi
A C
10 cm D C
& D - &
o e Lo cm
....... cm
C B A B AT B A B
ABC eskenar ABCD dikddrtgeni ABC ikizkenar ABCD karesi
Ucgeni Ucgeni
A K A
~ > & x| cm
- ABC eskenar ’ L KLM iki ckm ! ‘ ABC eskenar ° N M
ikizkenar .
Ucgeni Ocgeni Ucgeni KLMN karesi
40 A
D cm C N Cm/\/\ IS
O
§ o
=
A B < " . ° ABC eskenar - L L 1§k§r|11 .
ABCD dikdérigeni KLMN karesi Gcgen < '\/I‘Jgéérﬁ”or
A om K
D C A .............. B
§ S
) Lo cm g Q
[co)
ABC eskenar ABCD karesi o . KLM ikizkenar
Ucgeni ABCD dikddrtgeni Ucgeni
-‘ONburda

yayinlari



1.

CEVRE OLGME

Konu Degerlendirme

Bir dikdortgenin kisa kenari 24 cm’dir. Bu
dikdortgenin uzun kenari, kisa kenarindan
18 cm uzundur.

Dikdortgenin cevresi kag santimetredir?
Cozim:

2. Cevresi 1 m olan kare seklindeki bir cerce-
ve, her bir kenarindan doérder santimetre
kisaltilarak tekrar yapiliyor.

Buna gore yeni yapilan ¢ergevenin cevresi
kac¢ santimetredir?
Cozum:

3. Dikdortgen seklindeki bir bahcenin uzun
kenari, kisa kenarinin 6 katidir.

Bu bahgenin uzun kenar 42 m olduguna
gore gevresi kag metredir?
Cozom:

A H B H C H D
Yukaridaki sekil birbirine es G¢ eskenar U¢-
genden olusmustur.

IADI = 75 cm olduguna gore seklin cevresi
kac santimetredir?
COzim:

-‘ONburda

yayinlari

(‘ YI '.".}J'?' ‘ ) 14 ;."’; i

. Matemat
PROBLEMLER @D
35cm 48 cm

Yukandaki kare ve dikdoértgenin cevre
uzunluklan esit olduguna goére dikdortge-
nin kisa kenarn kag santimetredir?

Cozim:

Cevresi 120 m olan kare seklindeki tarlanin
bir kenari ile cevresi 160 m olan dikdértgen
seklindeki bir tarlanin kisa kenari esittir.
Buna gore dikddrigen seklindeki tarlanin
uzun kenari ka¢ metredir?

Cozim:

Bir eskenar G¢genle bir karenin cevre uzun-
luklarr esittir. Karenin bir kenari 27 cmn‘dir.

Buna gore eskenar Ug¢genin bir kenar,
karenin bir kenarindan kag¢ santimetre

uzundur?
Cozim:

Yandaki sekilde ikizkenar A D
Ucgenin cevresi 56 cm'dir.
Buna gore dikdortgenin
cevresi kac santimetredir?

CozUm: B Mem C



9.

10.

1.

12.

Kisa kenari 21 m olan dikdértgen seklindeki
bir bahc¢enin cevresine bes sira tel cekiliyor.
Bu is icin 560 m tel kullanildigina gore
bahcenin uzun kenan ka¢ metredir?

Cozum:

ki es dikdortgen yandaki gibi
Ust Uste konuldugunda bes es
kare olusuyor.

Olusan es karelerden birinin
cevresi 32 cm olduguna gore seklin cevre-
si kac santimetredir?

Cozum:

Kare seklindeki bir bahcenin cevresine se-
kizer metre araliklarla 60 agac dikiliyor.
Buna gore bahgenin bir kenarn kag metredir?
Cozum:

Eskenar Ucgen seklindeki bir cercevenin
cevresine bes sira kurdele yapistiriliyor.

Bu is icin 6 m kurdele kullanildigina gére
cercevenin bir kenari kac santimetredir?
COzim:

13.

14.

15.

16.

CEVRE OLGME

4

9cm

~— 2em ——
Yukaridaki dikdértgenden bir kenart 9 ¢cm
olan kare seklinde bir parca kesiliyor.
Buna gore kalan seklin ¢evresi kag santi-

metredir?
Cozim:

Yandaki sekil dikdortgen, kare
ve eskenar Ucgenden olusmak-
tadir. Eskenar Uc¢genin cevre
uzunlugu 84 cm’dir.
Dikdértgenin uzun kenar, kisa
kenarinin iki kati olduguna goére
seklin cevresi ka¢ santimetre-
dir?

Cozim:

Yandaki kare dort ikizkenar A . D
Ucgene bolunmistor. Ikizke- |
nar  Uc¢genlerden  birinin
cevre uzunlugu 54 cm’dir.

AC uzunlugu 28 cm oldugu-

na gore karenin cevresi kag¢ santimetredir?
Cozim:

C

Cevresi 192 cm olan kare seklindeki bir kar-
ton Uc¢ es dikdortgene bolunUyor.

Buna gore olusan parcalardan birinin cev-
resi ka¢ santimetredir?

Cozim:

-*ONburda

yayinlari
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Yukaridaki noktalar arasi 3 cm’dir.
Buna gore seklin cevresi kag santimetre-
dir?

Al78 B) 81 Cl 84 D) 87

Kenar uzunluklan dogal sayi olmak sarti
ile hangi secenekteki uzunluk bir karenin
cevresi olamaz?

A)128 BJ 156 CJ190 D) 208

Elif Hanim bir kenari 85 ¢cm olan kare
seklindeki iki masa 6rtisund birlestirerek
dikdortgen seklinde bir masa 6rtisU ya-
plyor.

Buna gore olusan yeni masa 6rtisinin
cevresi kag santimetredir?

Al 495 B) 510 C} 525 D) 550

Yukaridaki  dikdoérigen es karelerden
olusmustur.

Karelerden birinin ¢evresi 76 cm olduguna
gore dikdortgenin cevresi kag santimet-
redir?

Al 172 BJ 178 Cl184  D)190

yayinlari

Konu Degerlendirme

ki es dikdortgen
sekildeki gibi yan
yana konuluyor.
Bu dikdoértgenler-
den birinin uzun kenari 18 cm, kisa
kenari 12 cmdir.

Buna gore olusan seklin cevresi kag san-
timetredir?

Al 96 B) 100

C) 104 D) 108
Bir kenari 38 m olan kare seklindeki ar-
sanin ¢evresine U¢ sira tel cekilecektir.

Bu is icin 500 m tel alindi§ina goére kag
metre tel artar?

Al 56 B) 52 C) 48 D) 44

D

B C
Yukaridaki sekil bir kare ve ikizkenar 0¢-
genden olusmaktadir. Seklin cevresi 126 cm,
karenin cevresi 92 cm’dir.

Buna gore U¢genin gevresi kag santimet-
redir?

Al 72 B) 76 C) 80 D) 84

Yukaridaki dikdértgen her biri 4 cm olan
kibrit copleri ile olusturulmustur.

Ayni kibrit ¢opleri kullanilarak bir eske-
nar O¢gen olusturulsaydi bu G¢genin bir
kenarn ka¢ santimetre olurdu?

A5 BJ 16 C)17 D18



9.

10.

1.

12.

Kare seklindeki bir A D
kagittan eskenar
Ucgen seklinde bir
parca kesiliyor.
Kesilen U¢genin
cevresi 54 cm B C
olduguna gore karenin cevresi kag san-
timetredir?

Al 72 B} 76 Cl 80 D) 84

Yandaki sekil birbirine es iki
eskenar Ucgenden olusmus-
tur.

Seklin cevresi 2 m oldugu-
na gore bir eskenar G¢genin
cevresi kag santimetredir?

AJ130 B 140 CJ 150 D) 160

L?d,o
Z

32cm  C L ? M

&
N

w 17¢cm >

Yukaridaki dikdortgenle cesitkenar G¢ge-
nin cevre uzunluklar esittir.

Buna gore LM kenarinin uzunlugu kag
santimetredir?

Al 32 B) 33 Cl 34 D) 35

Gizem kare seklindeki bir bahcenin etfra-
finda iki fur kosuyor.

Gizem 240 m kostuguna gore bahcenin
bir kenari ka¢ metredir?

A) 60 B) 50 Cl 40 D) 30

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

Yukaridaki sekil es kare ve es eskenar
Ucgenlerden olusmustur.

Karelerden birinin cevresi 52 cm oldugu-
na goére seklin cevresi kag santimetredir?

A) 182 BJ190  C)198 D) 206

Bir kenari 24 ¢cm olan
kare seklindeki karton- 5
dan ¢evresi 36 cm olan
kare seklinde iki parca
kesiliyor.

Buna gore geriye kalan kartonun cevresi
kac santimetredir?

A) 84 B) 88 Cl 92 D) 96
Yandaki sekil cevre uzun- A
luklar birbirine esit olan bir

kare ve bir ikizkenar G¢gen- 8 c

den olusmustur.

Karenin ¢evresi 32 cm oldu-
guna gore ikiz kenarlardan ¢——D
birinin uzunlugu kag santimetredir?

Al 8 B/ 10 CJ12 D14

Kisa kenari, uzun kenarinin %’i olan bir

dikdértgenin cevresi 480 cm’dir.
Bu dikdortgenin uzun kenan kag santi-
metredir?

Al 180 Bj200 (C]220 D) 240

-*ONburda

yayinlan
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Diizlemsel $ekillerin Alani
Kareli kagitta verilen sekillerin birimkare sayisini bulunuz.

....................... _birimkare . DirimNkare . DirimNkare

M

— birimkare L birimkare L birimkare yE

R — birimkare R — birimkare e birimkare A
o || ||
........................ birimkare SOOI o119 01 <o (< VAl IO o119 0| o (< e
T [ LT T[T ] | TP ]
-*ONburda Ad Soqu' m
yayinlari




(o ¢ ALAN )
Karenin Alani
1. Asagidaki karelerin alanlarini kaplayan birimkarelerin sayilarini 6rnekieki gibi bulunuz.
12 [3
45 |6
78 |9
9 birimkare L N |
3x3=0 | e birimkare ... birimkare ... birimkare
...................... E e | X = Rl -
............ birimkare oo DIFiMkare oo DIFiPNKQrE
........... D D . O N O 1 T |

2. Asagidaki karelerin alanlarini birimkare cinsinden bulunuz.

.......... birimkare i birimkar . biri
........... X o = o XK= i XK=
-*ONburda

yayinlari
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Dikdortgenin Alani

1. Asagidaki dikdortgenlerin alanini kaplayan birimkare sayilarini 6rnekteki gibi bulunuz.
112 (3|4|5|6|7]|8
9 (10| M |12[13 141516
17 118 119 (20| 21|22 (23|24
)

24 birimkare ... Dirimkare oo birimkare
A=3X8=247, \ = X = A= X =
........... _birimkare o birimkare ... birimkare
A= X o= A= X.o= .. S X E

2. Asadida kenar uzunluklan verilen dikddrtgenlerin alan ve gevre uzunluklarini hesaplayiniz.

N
C=(7+3)x2=20br s = e ) X
A=7x3=21birimkare | A

J ......... / ceseeean T eeeeen e \' i

C=| IV .| hr

- | R TTTTIS eSS A = 19| .

A= X...=...Dbirimkare = X o= ... birimkare
-*ONburda

Ad Soyad:
yayinlari
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ALAN )

Cevre - Alan iligkisi
Asagida dikdortgenlerin ¢evre ve bir kenar uzunluklan verilmistir. Buna gore sekillerin alan-
larini bulunuz.

( 12 br :
C=30br
12x2=24 30-24=6
6 : 2 =3 br kisa kenari
A =12 x 3 = 36 birimkare
s ? a
C=36br 8 br

( )\
40 br
C =100 br ?
| )
' ? N
C=>58br 9 br
. )

Asagida alani ve bir kenar uzunlugu verilen dikdortgenlerin cevre uzunluklarini bulunuz.

( 7 br ]
A = 28 birimkare ?
28 : 7 =4 br kisa kenari
C=(7+4)x2=22br
( 10 br :
A = 80 birimkare

( )
?

A = 40 birimkare 5br

A = 96 birimkare 8 br

-*ONburda

yayinlari
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-*ONburda

ALAN

Konu Degerlendirme

Bir kenarinin uzunlugu 12 birim olan kare-
nin alani kag birimkaredir?
Cozum:

Kisa kenari 9 birim, uzun kenari 16 birim
olan dikdértgenin alani kag birimkaredir?
Cozum:

Birinin cevresi 40 birim olan ayni buyuk-
lGkte kare seklindeki U¢ karton yan yana
konuluyor.

Buna gore kartonlarin toplam alani kag bi-
rimkaredir?

Cozum:

Bir kare ve bir dik-
dortgen birlestirilerek
yandaki sekil olustu-
ruluyor.

Buna gore seklin ala-
ni kag birimkaredir?

5 birim

5 birim

9 birim

11 birim

Cozum:

yayinlari

v ]

s | q;.‘ ‘; 'Mat ik
fai ] .(r o T
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PROBLEMLER @

Kisa kenari 15 birim, cevresi 80 birim olan
dikdértgenin alani kag birimkaredir?
Cozim:

Alani 360 birimkare olan dikdértgenin uzun
kenari 40 birimdir.

Buna gore dikdortgenin kisa kenarn kag
birimdir?

Cozim:

Cevresi 64 birim olan bir arsaya kenar
uzunluklar 8 birim ve 12 birim olan dik-
dortgen seklinde bir ev yapiliyor.

Buna gore arsada bahge icin kag birimka-
re alan kalmistir?

Cozim:

Yandaki sekil dikdortgenve K R
kareden olusmustur. KLPR
dikddrtgeninin alani 72 bi-
rimkaredir.

KL kenari 12 birim oldugu- | P
na gore seklin tamami kag
birimkaredir?

Cozim:

et d



10.

9. Alani 81 birimkare olan karenin cevresi kac
birimdir?
Cozum:
A 30 birim F
£
< Gt
o 6 birim
B C D

11.

12.

Yukandaki sekilde ABDF dikdortgen, GCDE
karedir. IABI = 14 birim, IAFI = 30 birim ve
IEDI = 6 birim olduguna gore boyal alan
kac birimkaredir?

Cozum:

Yandaki dikdértgen her birinin bir
kenari 5 birim olan karelerden
meydana gelmistir. Buna gore
dikdortgenin alani kag birimka-
redir?

C6zim:

Uzun kenar, kisa kenarinin 3 kati olan dik-
dortgenin cevresi 96 birimdir.

Bu dikdortgenin alani kag birimkaredir?
Coz0um:

13.

14.

15.

16.

ALAN

Kenar uzunluklari 8 birim ile 12 birim olan
dikdortgen seklindeki bir zemin, kenar uzun-
lugu 2 birim olan kare seklindeki fayanslarla
kaplanacakstr.

Bu is icin kag fayans gereklidir?

Cozim:
25 birim
7 birim 7 birim
c <|E
:E . — . 9_, o—_—
5 Bina 5[ Havuz Bina = g
8 birim

Yukarida yapilar disinda kalan bolomin ye-
sil alan oldugu bir sitenin plani verilmistir.
Bu plana gore sitede yesil alan icin ayrilan
bolom kag birimkaredir?

Coz0Om:

Yandaki sekil U¢ es dik-
dértgenden olusmustur.
Dikdortgenlerden birinin
kisa kenar 5, uzun ke-
nari 14 birimdir.

Buna gore seklin alani kag birimkaredir?
Cozim:

Dikddrtgen seklindeki tarlanin bir kisa kena-
riile bir uzun kenarinin toplami 16 birimdir.
Buna gore bu tarlanin alani en fazla kag
birimkare olur?

Cozim:

-*ONburda

yayinlari



. Yandaki karede

g ° °
4 o
‘m‘l

\/
Yukanidaki sekil simetri dogrusuna gore ta-

mamlandiginda alani kag birimkare olur?
A) 22 B) 28 C) 36 D) 44

_ £ /A
NV AN
N -

A |

- JTIN

7
N

Yukaridaki noktali kadgida boyanmis diz-
lemsel seklin alani kag birimkaredir?

Al 32 BJ 33 Cl 34 D) 35

ELIF

Elif, adini kareli kdgida yukarndaki gibi
boyayarak yaziyor.
Elifin boyadigi alan kag birimkaredir?

Al 33 B) 34 C) 35 D) 36

Konu Degerlendirme

. Yandaki dikdortgensel bolge-

boyal alan kag

birimkaredir?

A) 28 B) 32
C) 36 D) 40
<*ONburda Ad Soyad......oriiririr

yayinlari

)

nin alani kag birimkaredir?

8 birim
A) 46 B) 60 C) 92 D) 120

Karesel bir bolgenin ¢evresi 80 birimdir.
Bu karesel bélgenin alani kag birimkare-
dir?

Al 200 B) 300 C}400 D) 500

9 birim
14 birim

Yukaridaki dikdértgen ve karenin cevre
uzunluklar esittir. Karenin bir kenari 14
birimdir.

Dikdortgenin kisa kenar 9 birim oldugu-
na goére alani kag birimkaredir?

A1 B 184 C1 196 D) 208

. Alani 100 birimkare olan karenin bir ke-

nar, alani 49 birimkare olan karenin bir
kenarindan kag birim uzundur?

Al 2 Bl 3 Cl4 D5



10.

1.

12.

Yukanidaki kareli kagita, bir tarlaya ekilen
UrUnlerin alanlar boyanarak gosterilmistir.
9 ve 10. sorulari yukaridaki sekle gére ya-
nitlayiniz.

Yukaridaki tarlada karesel bélgede pata-
tes, dikdortgensel bélgede sogan ekilidir.
Buna gore tarladaki ekili alan, bos alan-
dan kag birimkare fazladir?

Al 4 Bl 3 Cl2 DI
Tarladaki sogan ekili bolgenin her birim
karesinden 9 kg sogan, patates ekili bol-
genin her birimkaresinden 12 kg patates
toplaniyor.

Buna gore tarladan toplam kag kilogram
sogan ve patates toplanmigstir?

A} 504  B) 512 C) 516 D) 520
Yandaki sekilde kir- 15 birim
mizi boyali alan, san >
boyali alandan kag S 8 birim
birimkare fazladir? =

A) 71 B) 84 C) 91 D) 103

Cevresi 140 birim, kisa kenarr 30 birim
olan dikdértgenin alani kag birimkaredir?
A) 750 B} 900
C) 1000 D) 1200

Konu Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

4

Yandaki sekil es karelerden
olusmustur. Es karelerden
birinin cevresi 28 birimdir.
Buna goére boyali alan kag
birimkaredir?

A) 245 B/ 252 (C]260 D)268

Birkenari13 birimolan
kare seklindeki karto-
nun ortasindan kisa
kenari 6 birim, uzun
kenari 10 birim olan
dikdértgen seklinde bir parca kesiliyor.

Geriye kalan kartonun alani kag birimka-
redir?

A) 98 BJ104 C)109 D116

Yandaki sekil es kareler-

den olusmustur.

Seklin cevresi 96 birim ol-

duguna gore seklin alani

kac birimkaredir?

A) 144 Bj216 (C)348 D)432

Yanda kenar uzun- 15 birim

luklari verilen dik- £

dortgen  seklindeki S a8
O ™

duvar, bir kenari 3
birim olan kare seklindeki fayanslarla
kaplanacaktir.

Bu is icin kag fayans kullaniimalidir?

A0 Bl 9 C)8 D)7

-*ONburda

yayinlan



( TARTMA ) ]

Yanm ve Ceyrek Kilogram

ﬁ] Yarim kg = 500 g Ceyrek kg =250 g li]

Asagida tartilar verilen varliklarin kag yanm, kag ¢eyrek kilogram geldigini bulunuz.

40 kg elma 36 kg muz 100 kg piring
40x2=80yarmkg | | = e yarmkg | = yarim kg
~ 40x4=160ceyrekkg | [ oo = e ceyrekkg | | s = e ceyrek kg |

1. Asagidaki donUsUmleri yapiniz.

: 1kg200 Q9= g 2 kg + yanm kilogram = ... g |
1kg400Q = g 1kg + ceyrek kilogram = ... g
2kg650Qg =" g 3 kg + yanm kilogram = ... g
5kg50g = g 4 kg + ceyrek kilogram = ... g

\ 6kg60g = .. g 5kg + ceyrek kilogram = ... g )

2. Asagidaki tartilar bUyUkten kic0ge dogru siralayiniz.

15009 = 2kg 1kg10g kg —>

20000 g 10 kg 2 kg 15000 —>

10000 g 12kg = 4kg 8000g —>

15kg | 18kg50g 18000g = 17000g —>

<ONburda Ad Soyad:

yaginlan 0 DOy O s
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Ton ve Miligram

TARTMA

1. Gorselleri verilen varliklan tartmak icin kullanilabilecek en uygun élgme birimini isaretleyiniz.

y?
Q Ton O kg

2. Asagidaki donisUmleri yapiniz.

3g = 3000 mg 5000mg =
49 = mg 7000mg = ...
69 = mg 9000mMg = .o
89 = mg 11000mg =..............
10g= . mg 12000mg = ...............
12g=. mg 18000mg = .o
14g= ... mg 20000mg=....
00mg= 19700 Mg || Ly
1650 mg = ... (o T mg
2010 Mg =g mg ﬁf = kg
4050 mg = ...... (o JR— mg % 0= mg
8105mg= .. [ TR mg
9008 Mg =....Q....... mg % 9= s my

1ton = 1000 kg

QTonOkg
Qe Oms Qs Om

1g=1000 mg

OTon ng
e (me

1g100mg =100 mg

2g200mg=... mg
49500mMg = mg
8g600mg=..... mg
9g700mg = ... mg
3g500mg=.... mg
3g800mg=.... mg
Ao
2 Kg= g
Ao
4 kKg= . g
1
5 kg = e, g
B
10 Kg= g
<*ONburda

yayinlari
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Konu Degerlendirme

Nazan Hanim kasaptan % kg kiyma,
% kg kusbasi et ald.

Nazan Hanim'in aldiklar ka¢ gramdir?
Cozim:

Mehmet amca 160 g domates tohumu ile
tarlasinin 2 d6nUmUnG ekebiliyor.

Mehmet amca 12 donUm domates eke-
cegine gore ka¢ gram domates tohumu
kullanmalidir?

Cozim:

Bir ekmek icin 200 g un kullaniimaktadir.
Bir cuval un 50 kg'drr.

Buna gore iki cuval undan kag tane ekmek
yapilir?

Cozim:

Bir ilac kutusunda her biri 250 mg olan tab-
letlerden 24 tane vardir.

Bu ilag kutusundan 3 tane alan Hilya Ha-
nim kag gram ilag almishr?

Cozim:

yayinlari

PROBLEMLER €

5.

C‘k L'..;“.,
&r\ L»—n.—‘-—‘-

Bir kamyon bos olarak tartildiginda

2 1160 kg geliyor. Bu kamyona her birinde
24 kg domates olan kasalardan 160 kasa
yUkleniyor.

Buna gdre kamyon yukuyle birlikte tartildi-
ginda kag ton gelir?

Cozim:

Arda kuruyemisciden 250 g findik, 380 g
fistik, 430 g badem ve bir miktar da leblebi
aliyor.

Arda’nin aldiklan 1 buguk kilogram oldu-
guna gore Arda kag gram leblebi almistir?

Cozim:

Manavdan 2 kg 350 g elma, 3 kg 80 g por-
takal, 1kg 810 g muz aldik.
Manavdan ne kadar meyve aldik?

Cozim:

Bir baharat¢ aldigi 24 kg pul biberin ya-
nsini 100 g'lik, kalanini 200 g'lik posetlere
dolduruyor.

Baharatci bu is icin kag poset kullanmigtir?

Cozim:

Ad Sogod ......................................................................................................

!4
"“*-’t



1.

4,

Yukaridaki terazide ayni bUOyUklukte iki
karpuz tartiliyor.

Buna gore hangisi bir karpuzun tartim
sonucudur?

A)4kg 2509
Cl4kg 7504

B) 4 kg 500 g
D) 5kg 2504

Manavdan 3 % elma aldim.
Kasaptan 750 A kiyma aldim.
Kamyonda 15 @ un var.

Yukaridaki tarimlarda sembollerle gosteri-
len yerlere hangi 6lcim birimi yazilamaz?

At Bl mg Cg D) kg

9 7
ceyrek + yanm + | ? | —>8kg
kg kg

Yukaridaki 0¢ kutu birlikte tartildiklarinda
8 kg geliyor.

Buna gore “?” ile gbsterilen yere asagi-
dakilerden hangisi yazilmalidir?

A) 1750 g B) 2 kg 250 g

C) 2500 ¢ D)2kg750¢g

Asagidaki hayvanlardan hangisini 6lg-
mek icin kullanilacak en uygun 6lgme
birimi miligramdir?
A Fil

C) Kus

B) Karinca
D) Koyun

Konu Degerlendirme

5.

A )
Kamyon Sogan Patates
5. > 21350 kg | 5875 kg
& > 51 13045 kg

wode | 5130kg |21960kg
ov —>|3510kg |41280kg

Yukarida kamyonlardaki yok miktarlari
verilmistir.

Buna godre hangi renk kamyondaki yiok
miktar en fazladir?

A) Mavi
C) Kirmizi

B) Yesil
D) Sari

Bir kuruyemisci 18 kg kuru UzOmUn yari-
sini 200 g’lik posetlere, kalanini 300 g’lik
posetlere dolduruyor.

Kuruyemisci bu is icin kag poset kullan-
mishir?

A) 65 B 70 C)75 D) 80
Bir kasaya her biri 165 g

gelen mandalinalardan 2

50 tane konulup tartili- I : H

yor.
Dolu kasa 9 kg 625 g geldigine gore bos
kasa ka¢ gramdir?

A) 1375
C) 1465

B) 1415
D) 1525

Bir kutu ilacin icinde 80 mg'lik tabletler-
den 30 tane vardrr.
Bes kutuda kag gram ilag vardir?

A9 BJ 10 CIm D12

-*ONburda
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SIVI OLCME

Litre - Mililitre

(‘ Y. '.".FJ?' ‘ .

W Matemat
s D el Y

1. Asagidaki uygulamalarin hangilerinde (mL) 6l¢U birimi kullanilmaktadir?

l Labaratuvarlarda

l lla¢ Uretiminde

Havaalan Bilgisayar Sebze ve meyve
tasimaciliginda Uretiminde Uretiminde

2. Asagidaki donUstmleri yapiniz.
4| = 4000 mL OL = mL 3000mL = . L
L= mL 1B L= mL 4000mL = L
L= mL ML= mL 5000mL = . L
120 = mL T0L= mL 6000mML = . L
4 Ll= mL 18 L= mL 7000mL = L
150 = mL 20L= mL 10000mML= oo L
3L200mL = 3200 mL 4100mL= 4 L 100 mL
AL100ML = mL 5200mL = ... Lo mL
6L600mML = mL 4600mL = ... Lo mL
50800mML = mL 7020mL = ... Lo mL
9L200mML = mL 9800mML = ............. Lo mL
TLO900O ML = e mL 1540 mL = ... Lo mL
20700 ML = mL 1040 mL = .. Lo mL
S5L5mL = mL 2060 mL = ..o Lo mL
T0L100 ML = mL 3020mL = ... Lo mL

ONburda LY TV T

yayinlari

Eczaclikta

Kimyasal Grin
hazirlamada |

Sivi deterjan
l gretiminde [

l Tip alaninda



¢ SIVI GLGME

Sivi Miktarlarim Tahmin Etme
1. Asagidaki kaplarda bulunan sivilarin miktarini tahmin ediniz.

=k 95

()
() 100mL () ot
() 1000 mL () 500 mL

[ )iomL

2. Asagidaki dereceli kaplarda bulunan sivilarin miktarlarini tahmin ediniz.

m —(21L

_— =
1L

1L

0 0

ML mL

3. Asagidaki kaplar 1L sivi almaktadir. Buna gére kaplarda kag mililitre sivi bulundugunu tah-
min ediniz.

4. Asagidaki kaplar 2 L sivi almaktadir. Buna gore kaplarda kag mililitre sivi bulundugunu tah-
min ediniz.

[\i

2L

Imnnmh

pu—
—

-*ONburda
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SIVI OLCME

Konu Degerlendirme

1. Bir ciftlikteki 18 inegin her biri ginde 24 L
suUt vermektedir. Elde edilen st 3 Llik bi-
donlara doldurularak satilmaktadir.

Bu ciftlikte ginde kag bidon st satilmak-
tadir?
Cozum:

2. Icinde 17 L su olan bir damacanadaki suyun
once yarisi, sonra 4 L 750 mL'si kullaniliyor.
Buna gére damacanada kag¢ mililitre su
kalmishr?

Cozum:

3. Bir su deposunun %’i su
doludur. Depoya 300 L daha
su eklenerek yarisi dolduru-
luyor.

Bu su deposu tam doldu-
ruldugunda kag litre su alir?
Cozum:

4. Bir market yarim litrelik meyve sularindan
128 adet, ceyrek litrelik meyve sularindan
196 adet aliyor.

Bu market kag litre meyve suyu almistir?
GCozum:
-‘ONburda

yayinlari

' ]

s | q;.‘ ‘; 'Mat 1k
fai] ] .(r o T
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PROBLEMLER €

Mert, 5 mL surup alan bir = = |
kasikla ginde U¢ defa su- %
rup igmektedir. R

Mert, her birinde 250 mL surup olan 3 si-
seyi kag ginde bitirir?
Cozim:

Aysen Hanim 500 mL limonata yapmak
icin 4 tane limon kullaniyor.

Aysen Hanim 9 L limonata yapmak igin
kac limon kullanir?

Cozim:

Bozuk olan bir musluktan damlayan her
bir su damlasi 2 mL'dir. Bu musluk dakika-
da 25 defa damlamaktadir.

Buna goére musluk, altina konulan 8 L'lik
kabi kac¢ dakikada doldurur?

CozOm:

Bir otomobil 4 L benzinle 72 km gidiyor.
Deposu 42 L benzin alan bu otomobil bir
depo benzinle kag kilometre yol gider?

Cozim:

et d



1.

Yandaki surahi 3 L'den
400 mL daha az su al-
maktadir.

Bu sUrahi 200 mL’lik bar-
dakla ka¢ defada dolar?

L.

A3 BJ 15 7 DI 19

%L+2L450 mL+5L=%LAml

Yukandaki esitlige gére % + A isleminin
sonucu kactir?

Al 765 BJ756 (C]675 D) 657

GUner ailesi her gin 600 mL st tUket-
mektedir.
GUner ailesi bir ayda kag litre st tUketir?

Al 16 B) 17 Cj18 DI 19

Yandaki sisede bir bucuk litre

su vardrr.

Sisedeki suyun %’si icildigine

gore geriye kag mililitre su kal-

mishir?

A) 300 B/400 (C]500 D) 600

Konu Degerlendirme

5.

4
l. 2L 50 mL=2500 mL
I 3L250mL:3%L
lll. 5L 810 mL=5810mL
IV. 21200 mL =9 geyrek L
Yukandaki  donusUmlerden  hangileri
dogrudur?
Allvell Bl Ilve lll
CllvelV Dl lllve IV
Yandaki kap esit araliklar-

la bolUnmUstur. Kabin igin-
de bir miktar su vardir.

Bu kap 5 L su aldigina g6-
re kabi doldurmak icin kac
mililitre daha su gereklidir?

[ [

A) 3125 B) 3175
C) 3225 D) 3250
/H /H//H—\
R — mt = o=
Aol s
CUutY 4 iU

Yukaridaki sise 6 bardak, kova ise 5 sise
su ile dolmaktadir.

Bir bardak su ceyrek litre olduguna gore
kova kac litre su ile dolar?

1 |
Al 6L B)72L cl8lL D]84L

18 L'lik 2 teneke zeytinyadi 800 mLlik si-
selere dolduruluyor.

Her bir sise 20 liraya satildigina gore bu
zeytinyagindan kag lira gelir elde edil-
mistir?

Al 750 B)800 (C]850 D)900

-*ONburda
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B =2 Matematic
Unite Dejerlendirme = PROBLEMLER (Hv Sl LT
1. . 5. Yandaki sekilde boyali
£ 2 bélgenin alani kag bi- B
5 > : . S 3
= rimkaredir? = >
27 cm 13 cm 14 cm Sy - 3
Yukaridaki geometrik sekiller tel kullanila-

rak yapilmistr. 10 birim

Bu is icin kac¢ santimetre tel kullaniimistir?
Cozim:

Cozim:

6. Dikdortigen sek-
lindeki zemin yan-
daki gibi 4 es
parcaya boélunu-
yor. Her bélum 1 birimkarelik farkl renk
fayanslarla kaplaniyor.

Bu is icin kag fayans kullanilmistir?

30m

Y

N
A

Wzl

Yukarida bir basketbol sahasinin dl¢Uleri
verilmistir. ¢oz0m:
Bu basketbol sahasinin ¢evresinde 10 tur
kosan Ozan kag¢ metre kosmustur?
Cozum:

/. Kare seklindeki bir parkin cev- .
resine 5 sira tel cekiliyor.
Bu is icin 120 birim uzunlu-
gunda tel kullanildigina gore .
parkin alani kag birimkaredir?
Cozim:

3. Cevre uzunlugu 5 m olan dikdértgen sek-
lindeki halinin kisa kenari 95 cm’dir.
Buna gore halinin uzun kenari, kisa kena-
nndan kag santimetre uzundur?
Cozum:

8. Dikdortgen seklindeki bir bahcenin alani

4. Yandaki eskenar Uggenin cev-
140 birimkare, kisa kenari 7 birimdir.

resi 105 cm‘dir.

Bu Gicgenin her bir kenan altisar Bu bahcenin uzun kenari ile ayni kenar
santimetre artinlarak  cizilirse uzunluguna sahip kare seklindeki bahce-
Uggenin cevresi kag santimetre olur? nin alani kag birimkaredir?
Cozum: Cozim:

ONburda LY TV T

yayinlari



9.

10.

1.

12.

Ayca Hanim manavdan 2 bucuk kilogram
elma, 1kg 250 g muz, 3 kg portakal ve bir
miktar mandalina aliyor.

Ayca Hanim 8 kg meyve aldi§ina gére kag
kilogram ka¢ gram mandalina almigtir?
Cozim:

Bir tek tas yUzuk beyaz altin ve

Nk
pirlantadan olugmaktadir. a
1785 mg'lik bir tek tas yozo- | \
gin 1465 mg'i beyaz altindrr. |
Bu yUzuk ayni pirlantadan \
5 tane olacak sekilde yapilirsa kitlesi kag

miligram olur?
Coz0um:

Mehmet amca tarlasindan 2 t 45 kg elma,
elmanin 3 kat kadar da portakal topluyor.
Mehmet amcanin tarlasindan topladig el-
ma ve portakallarin foplami kag kilogramdir?
Cozum:

Bir fabrikada 200 kg findik kinldiginda orta-
lama 50 kg kabuk ¢ikmaktadir.

Bu fabrikada 4 t findik kinldigina gére orta-
lama kac ton findik ici elde edilmistir?

Cozum:

13.

14.

15.

16.

Unite Degerlendirme

Bir sisede ceyrek litre surup vardir. Bu surup
5 mUlik kasikla ginde 4 defa icilmektedir.
Bir haftanin sonunda sisede kag mililitre
surup kalir?

Cozim:

80 L kolonya 750 mL'lik siselere doldurulur-
ken bir kismi yere dokiliyor.

90 tane sise tam olarak doldurulduguna go-
re kag mililitre kolonya yere dokilmuistir?

Cozim:

Bir havuza iki musluktan birincisi 5 da-
kikada 60 L, ikincisi 15 dakikada 120 L su
akitiyor.

Bu havuzda 1 saatte kac litre su birikir?
Cozim:

Leyla Hanim 200 mL limon suyuna 400 mL
su katarak limonata yapmakiadir.

Leyla Hanim 9 L limonata yapmak icin kag
mililitre limon suyu kullanmaldir?

Cozim:

-*ONburda

yayinlari
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9cm 8 cm 7cm

Yukaridaki Uc kare yan yana konularak
birlestiriliyor.

Buna gore olusan seklin cevresi kag san-
timetredir?

A) 66 B 72 Cl 84 D) 96
Yandaki dikdértgende bo- A 9biim o
yali bélgenin alani 81 bi-
rimkaredir.
IADI = 9 birim olduguna
gore dikdortgenin cevresi
kac birimdir?

B C
A) 48 B) 51 Cl 54 D) 58

Alani 64 birimkare olan kare seklindeki
bahcenin cevresine 3 sira tel cekilecektir.
Telin bir birimi 5 lira olduguna gore bu is
icin kag lira gereklidir?

Al 460 B) 480 C)500 D) 520
Yandaki sekil U¢ es A
ikizkenar Ucgenden A
olusmustur. Ikizkenar &
Ucgenlerden birinin B E
cevresi 56 cm‘dir. C D

IAEl = 21 cm olduguna gore seklin cevre-
si kac santimetredir?

Al 75 B 78 C) 81 D) 84

yayinlari

Unite Degerlendirme

52 cm

wn Z1

pS pS
Kisa ve uzun kenar uzunluklar verilen
yukaridaki kumasin her iki ucundan kare
seklinde iki parca kesiliyor.
Geriye kalan kumasin ¢evresi kag santi-
metredir?

Al 76 B) 80 C) 84 D) 90

Vgoo
>

B 24cm C E F
Yukaridaki eskenar Ucgen ile ikizkenar
Ucgenin cevre uzunluklar esittir. Eskenar
Uc¢genin bir kenari 28 cm'dir.

IBCI = 24 cm olduguna gore AB kenari
kac santimetredir?

Al 28 B 29 C) 30 D) 31

Ali amca, bir kenari 20 birim olan kare
seklindeki tarlasinin yarisina domates, ka-
lan kisminin yarisina da salatalik ekmistir.
Ali amcanin tarlasinda kag birimkare
bos alan kalmishr?

Al 100 B) 90 C) 80 D) 70

Uzun kenari, kisa kenarinin 4 kati olan bir
dikdortgenin cevresi 140 birimdir.
Bu dikdortgenin alani kag birimkaredir?

Al 728 B) 742 Cl 756 D) 784



9.

10.

1.

12.

Asagida verilenlerden hangisinin kitle-
sini 6lcmek icin kullanilacak en uygun
OlcOm birimi tondur?

Al B)

Asagidaki tartim sonuclarindan hangisi
digerlerinden en agirdir?

A) 25000 g
C) 980 kg

BJ 1150 kg
D) 150 000 mg

Bir baklavaci 250 g' 24 lira olan ceviz
icinden 40 kg aliyor.
Bu baklavaci ceviz icine kac lira 6demistir?

A) 3680
C) 3760

B) 3720
D) 3840

Bir un fabrikasinin deposunda 50 kg'lik
un cuvallarindan 900 adet vardir. Bu un
cuvallari 15 t yok alan kamyonlarla tasi-
nacaktir.

Depodaki unlari tasimak icin ka¢ kam-
yon gereklidir?

A3 Bl 4 Cl5 D) 6

Unite Degerlendirme

13.

14.

15.

16.

4

720 L sOt, 680 tane yarim litrelik siseye,
geri kalani ise ceyrek litrelik siselere dol-
duruluyor.

Bu is icin kac tane ceyrek litrelik sise kul-
lanilmistir?

A) 1430 B) 1480
C) 1520 D) 1610
Asagidaki esitliklerden hangisi yanligtir?

A]Z%L:QQSOmL
B)3%L=3200mL
CH%L:]SOOmL

D)3%L=3150mL

Bir ayran fabrikasinda 80 L ayran yap-
mak icin 25 L su kullaniliyor.

Bu fabrikada ginde 960 L ayran yapildi-
gina gore ayran yapimi icin kag litre su
kullanilmistir?

A) 260  B)280  C)300 D) 320

- B
5kg 2 kg 500g 250g

\ y

Yukarndaki terazinin dengede olmasi igin
sag kefeye ka¢ gramlik agirlik konulma-
lidir?

A) 3500 B) 3650
C) 3800 D) 3950
-*ONburda
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YENI NESIL SORULAR

1. Bir karenin ¢cevre uzunlugu 100 cmdir. Karenin her bir kenari % oraninda artirlarak yeni bir

kare elde edilir.

Buna gore yeni olusturulan karenin cevresi asagida ozellikleri verilen dikdortgenlerden
hangisinin gevresine esittir?

A D 50 cm C B D 40 cm C
g g
= =
A B A B
oD 60 cm C DI D 40 cm C
5 =
o o
— (@]
(ap]
A B
A B
2. Yanda cevresi ve bir kenar uzunlugu verilen dikdértgenin D 40 cm C
alani, asagida cevre uzunluklan verilen karelerden han-
- N
gisinin alanina esittir? C =100 cm
A B
Al B) C D)
C=40cm
- C=60cm
C =100 cm ¢=80cm

t'ON%l)lﬂrgg 4, Sinif Matematik m



BOLUM: 6

- \wxs/ \22
k\é_w

A

A ve B terazileri denge durumundadir.
Buna gore C terazisinin dengede olmasi icin sad kefeye asadidakilerden hangileri konul-
mahdir?

A AKX A 5 v Il c Al A AR

4. . ———
Pekmez e | S

] ()
|
4L 3L 2L 1L

——— | ——

69 L

Bir pekmezci, 69 L pekmezi yukaridaki kavanozlara koyacaktir. Her kavanozdan en az 1, en
fazla 7 kavanoz kullanarak doldurma isini tamamlamak istiyor.
Buna gore pekmezci en az kag kavanoz kullanir?

Al 25 Bl 26 Cl 27 D) 28

ﬂ 4. Simif Matematik ”ON%‘QI.rgaﬂ



Ab AA L AN NA A AN
CEVAP ANAHTARI

.
1. B 1. B 1.0 A 1. B 1.0 B |9 B 1. B
2. A 2.1 D 2.1 D 2.| ¢ 2| A [10.] ¢ ANG
3 C 3D 3D 3 A 30A 11 B 3 C
2| C 1| B 1| B 1| B 2| B |12 C 2. D
5. ¢ 5. B 5.0 ¢ 5D 5D 13 D 5.0 D
6. A 6. A 6. B 6. D 6.| B |14 D 6. A
7 C 70D 7 B 7 C 7.0 ¢ 115 B 70 A
8. | B 8. C 8. D 8. C 8| C |16 A 8. B
Yeni Nesi
2.1 A | [2.] ¢ [10] A
3.0¢C | 3 A 11 B 1. A
a0 | [a 8 12 D 2 B
50 A |5 C 13 D
6| A | [6.] C 114 A 3. D
70D | 7. B 15 C 4 C

h‘f& c |8l c 16 B
Yeni Nesi
1.0 B | 9 D 1.0 A |9 B 1.0 ¢ |9 B Sorular 2
2. D [10.] ¢ 2. ¢ [10.] B 2. B |10 B
30 ¢ 1. B 30 B 11 A 30D 111, D 1. A
2| A 12| 0| [alc 2o | [a]a 12| c 2 D
5.0 B 13 A 5.0 B 13 C 5.0 ¢ 13 B 5 5
6.| D |14 D 6.| C 114 D 6.| B |14 D :
70D 15 ¢ 70D 15 ¢ 7.0 A 15 A 4 B
8. B 8.| C |16 D 8. C |16 C
Yeni Nesi
.0 c ol a1l o[t b [oB|[1]cloc | BRITHAe
2. A [0l a|[218 |[2] ¢ o] c|[2]D [10] c
30811 C /3 A3 D¢l Al D | A
4./ D |12, D ||4.| C |/4.| A |12.| D ||4.| B |12. B 2. B
5. A 13/ B |5 A |5/ B 13 A5 D 13 B | 3 |
6./ 0 [1a B |[6] ¢ ll6] calp|[6] c1ala], )
7B 15, A 7. D |7 A 15, C 7. A 15 C
8. C 116, D || 8| A |[8| A |16, A |[8.| B |16 B




AR L AN NA | AY

4 TNTE | g est 16

1. c |1 c |1 D |1, B
2. B i A 10 B | [2 c 10. A |2 A 10. ¢ | [2 c 10. A
3.0 B |3 A 11/ c 3/ A 1B 3/ ¢c 11l A3 Dl C
2o |[a|D 2] A |[a]B [12] B |[a] B [12] B |[a]B [12] D
5/ ¢ /!5 Db 13/ b !5/ A 13/ D 5/ D 13 c |5 A 13 D
6| A |[6.| B (14l c |[6[D |14l A |6 C [1a] D |[6] D [12] A
708 /7 b5/ A7/ B 15 D 7] A 15 B |7 ¢ 15 C
8.| A |[s] B 8. D |16] C |[8] B [16] A |[8] B |16 B
Yeni Nesil
2. 8 [10] 0 | [2.[ D [10] B
3.0 A 11 B |3 B 11| D 1. A
8. ¢ |12 a | [a] A [12] A 9 C
5.0C 13 A |5 D 13 B
6.| D 14| B | [6.| C 14| C 3. D
70¢c s B | 7.0 A 15 D 4 C
8| A [16] D | [8.] B |16 C

1. 1. D 1 AT AT D 1 B
2.| B |2/ A10., B |/2., B 10, C ||2., D |10., C |/2.| D |[10., C |/2.| B |10., D
3., ¢33 €3 A1, C (3B 11 B 3., D11 B3 A1 D
4.1 D ||4| A 12| A ||4 | D 12, B |4 C 12/ D ||4| C 12| C | 4| C 12| C
50, C |5, Cn3, C 5 C 13D (|5 A3 C 5 A3 D |5 D13 A
6.| A ||6.| D 14| A |/6. A 14 B ||6./ B 14| D ||6.| B |14.| A | 6.| B 14| C
7., B |7.. B 15, B |/ 7., D 15, A |/ 7./ D 15, A [/ 7.| B 15, B | /7., C 15| B
8. A ||8| A 16, D | /8| C 8.| C 16., B |8 | A |16., A | /8| A [16. A

Yeni Nesil
Sorular 5

1.

Eall Rl
w | | 0o o

1. C 1. A 1. C 1. B
2., B |10., D 2., C 10, C 2., D |10, C 2.| B 2./ D 2., C |10.| B
3. A 1., D 3.0 B 11, B 3.0 A 11 A 3. B 3. C 3., B 1. D
4.1 C 12., A 4./ D 12., D 4./ B 12.. D 4.1 B 4.1 C 4.1 D 12, A
5., D 13, B 50 A 13 A 5, D [13. A 5. A 5. B 5. B 13, C
6.| B |14 A 6.| D 14, D 6., C |14 C 6.| C 6. A 6., C |14, D
7.. D |15, C 7., C |15 C 7., A /15, D 7.0 A 7., B 7.0 A 15 C
8.| A |16. B 8./ B |16.| B 8./ B |16.] A 8./ D 8.1 D 8./ D |16, A

Yeni Nesil
Sorular 6

1.

el R
O W |w =




